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A mintapincze.
Az országos minlapimze alapszabályait 

megváltoztatta a földmi velősi minisztérium, s 
azok április l-ével léptek életbe.

Nem mulaszthatjuk el az alkalmat konsta­
tálni az örvendetes tényt, hogy ez az intézet 
már is nagyon sokat tett a magyar borok ér­
dekében, s hogy jogosult a remény, miszerint 
még többet is fog tehetni.

Meg csak néhány esztendő előtt is azt kel­
lett tapasztalnunk, hogy a magyar borokkal 
szemben a külföld nagyon bizalmatlan és tar­
tózkodó. S ennek meg voltak a maga sajátos 
okai, még pedig t ubtélék.

Legelőször is a magyar borokkal sok szé­
delgés* űztek. Észak •Németországban egész 
gyárakat rendeztek be, melyek a tokaji aszút 
hamuitják, s pl. magában Berlinben több 
úgynevezett tokajit isznak meg, mint amennyi 
r. ege.- : Hcgyaljau terem. Felhasználják a leg­
rosszabb fajta sziléziai borokat, kellő mennyi­
ségű ezukrot kevernek hozzájuk, valamint egy 
kis esszencziát, abból, melyet egész Észak- 
Néruetországon minden droguista úgy árul, 
mint tokaji bor készítéséhez valót., s aztán rá 
ragasztják a vignettet: «Nullum vinum nisi 
Hungáriáim *>, s kereskedésbe kerül az igy 
készüli zamatos tokaji. Ily szelesen űzött ha­
misítás mellei, azután az igazi jó bornak ne­
héz a kelete, mert az mégis drágább, s a 
publikum nem tudja, mikor lesz rászedve.

De azután megtörténik az is, hogy magok 
a mi kereskedőink, sőt egyes esetekben ter­
melő,ink is hamisítják, ártalmas szerekkel 
vegyi tik a magya r borokat. S ily esetek, ha 
napvilágra jönnek, múlhatatlanul bizalmat­
lanná teszik a piaczot. Néhány év előtt Svájcz- 
ban konstatálva lett, hogy egy pár hektoliter 
magyar bor fuchsinnal lett testve s ez ele­
gendő T uti arra, hogy visszamenten az egész 
kereskedés, mely arra felé igen szép auspi* 
ziumok között indult meg s rövid idő alatt 

nagy eredményeket mutathatott fel.
Egy igen nagy baj még az is, hogy terme­

lőink keveset törődnek a külföld ízlésével s 
nem alkalmazkodnak hozzá néha a miatt is, 
mert azt nem ismerik, áll ez különösen Fran- 
i ziaországgal szemben. Francziaország az 
utolsó évek alatt t—G millió hektoliter bort 
vitt be küllőidről, miután a saját szőllöit a 
hlJokszéra vészben kipuaztitottu. Ügynökei 
bujának az egész világot oly bor után, niely- 
iyel . saját termeset helyettesíteni lehetne.

1 Nagyon keveset találtak ilyet. A magyar bor 
nem felelt meg — nagyjában — igényeik­
nek, mert pinczekezelése, palaczkéretté tétele 
nem volt olyan, minőhöz az ő fogyasztó pu­
blikumuk szokva van. Segítettek tehát a bajon 
Llyy> hogy nyers bort. vásároltak s ők magok 
vették kezelés alá. De e tekintetben a magyar 
borok nem könnyen állhatták ki a versenyt az 
olasz és dahnácziai borokkal, azoknak olcsó­
ságán,il fogva.

Ez utóbbi bajon az által lehetne segíteni, 
hogy a magyar bort megfelelőleg kezelnék. 
Olaszországban és Dalmácziában ez ma még 
lehetetlen, pinezék egy,italában nincsenek is, 
s a bort többnyire tömlőkben tartják hordók 
helyett. Ha franczia módszer szerint kezelt 
borokat hozhatnánk piaczra, leszoríthatnánk 

: amazokat.
És épen ezért örömmel vesszük, hogy az 

országos mintapincze egyik feladatául azt 
tűzte ki: rendes kezelés alá venni a termelők 
borait. Ez, ha rendszeresen keresztül lesz 
vive, nagyban fogja emelni azoknak kelendő­
ségét, jó nevét és értékel.

A másik czél, melyet elkeli érni, a külföldi 
piaczok meghódítása. Ez a czél kettős. Egy­
részt vissza kell szerezni a renomeetolt, a hol 
elveszett, másrészt meg kell ismertetni bo­
rainkat ott, a hol azok eddig ismeretlenek.

S itt ismét örömmel konstatálhatjuk, hogy 
a mintapincze mindkét irányban mutathat 
már fel eredményeket. A külföldi publikum 
bizalmát telköltötte először az, hogy a minta­
pincze állami ellenőrzés alatt áll, azután meg 
is győződött tapasztalatilag, hogy ez az ellen­
őrzés megfelelő s hogy a minlapinczéböl jó 
borok kerülnek eladásra. Es mi azt tartjuk, 
hogy e tekintetben, kivált most, még sokkal 
okosabb kissé fölmenni a szükséges szigor 
határain, mint innen mai-adui.

Nincs előttünk a mintapincze teljes üzleti 
kimutatása, s igy nem is mondhatunk általá­
nos Ítéletet az általa elért eredmények felöl. 
De tudomásunk van róla, hogy újabban is 
igen előnyös feltételek mellett köttetlek nagy 
külföldi szállításokra szerződések.

Egyet azonban jó akaratú tanácsképen 
mégis ügyeimébe ajánlunk az intézetnek, s 
az abban áll, hogy nagyobb élcnk.séget kel­
lene kifejteni külföldön a piaczra hozatalban.
A regiek azt mondták ugyan, hogy a jó bor 
ezégér nélkül is elkel. De ez igaz lehel ki­
csiben, s igaz lehetett valaha nagyban és a 
mai reklámos világban nem az többé. A jó

reklám ma majdnem annyi, mint a jó minő­
ség. És azt látjuk, hogy a reklámcsiuálás- 
hoz, nevezetesen a külföldön csinálandó 
reklámhoz, a mieink még egészen nem 
értenek. Azt mindenütt hirdetni kellene, ha 
lármával is, de úgy, hogy minél több ember­
nek jusson tudomására, hol és mily árakon 
kaphatók az országos mintapincze minő 
kvalitású borai. E tekintetben még koránt 
sem történik elegendő. így p. o. a Berlinben 
felállított tiók egy mellékutczában van felál­
lítva, úgy, hogy alig akad rá az ember, ahe­
lyett, hogy minden utczasarkon és minden 
újság hirdetési rovatában olt kinálgalnák, s 
a legnépesebb utcza sétálói szemlélhetnék a 
kirakatot.

Iliszszük azonban, hogy e tekintetben is 
meg log történni mielőbb a legszükségesebb.

után ű rendelte volna vissza Görgey!Budapesti 1; orm.iny biztosságom
(1849.)

Irta Irányi Dániel.
Április hónapnak, ka nem csalódom, t'ő-ón este 

Uz Őri tájban, hozzám küldte Kossuth huszárját 
i a' -u üzenettel, hogy menjek mindjárt hozzá.
Hamarjában íelóltözt ni .»siettema — gondolom —
Berk ’Tc házba, a hol a kormányzó lakott. Az iró- 
aez'alv.Ai Háltam? Az ágya meg volt vetve slátszott, 
hogy ir.iT feküdt Unite. A felesége a pamlagon ült.

— No, lássa Irányi, — kezdő ez — férjem délután 
oly rosszul volt, hogy kénytelen volt lefeküdni, de 
mikor a pesti futár azt a jó hifi hozta, feledve gyen­
geségét, azonna1 i.lke'L s most megint ir s fog írni, 
ki tudja meddig.

Bocsásson meg, szóla Kossuth kezét nyújtva, 
bog ily szokatlan időben kén Item magamhoz, de 
a dolog, a mely veget! hivattam, nem tűr halasztást.
Az imént vettem a lm1 Utast, hogy az ellenség ki­
ürítette Pestet, részint dél, részint Komárom ódé 
húzódván és csak a budai várban hagyván hátra 
ő;.-»get. Arra kért m tehát, menjen Pestre teljha­
talmú kormánybiztosnak. Épen ivóm a megbízási.
Utasítást nem adok, tegye azt, a mit a körülmények 
„dm;bavét- level a haza megmentésére hatásköré­
ben legjobbnak látni fog. Ügyre azonban különösen 
i> kérem, m v.vulest-n arra, mondj- meg nevemben 
kulk!' tábornoknak, a ki hadtestévé! Pest alatt áll, 
hágd in «•. budai ■ sztrák őrség íékentartására 
íét zászlóaljat bálra, a többivel pedig induljon Gór- 
■;f.y után hogy igy annál hamarább űzzék ki az el­
lenséget az országból. A két zászlóalj honvédséget 
r--(iig ön nemzetőrséggel fogja megerősíteni, részint 
a fóvá.ogbó!, részint ennek környékéről?] Alikor in­
ti -Ihat önV

— Akár mindjárt.
ónná1 jobb. A komi egy óra múlva a háza 

elé: t lesz, az tu epedig minden állomáson találni 
log kész clófogutokat isten önnel!

Mikot a toronyóra tizenkettőt ütött, a kocsi mái 
robogott Szoboszló irányában.

Lite Szolnokra értem. Azonnal tovább akartam 
utazni vasúton, de az áMomásfőnök, mar nem jut 
eszembe mi okon, ezt iehetrdennek állítva, csak 
másna - reggel ii dúlhattam el.

Pestre évve, miHenekelólt a városházára men­
ti m s RoUenbillev a polgármester beteg leven, az 
alpolgármesternek szóval bejelentettem megérkc- 
•■.énemet t-s megbizatásomat, addig is, mig azt Írás- j 
ban tehetném, ami, gondolom, még az, nap megtör- | 
tent. Egyúttal falragaszok utján a városi közönséggel : 
ie tudattam kineveztelésemet.

A városházáról Aulich tábornokhoz mentem el, ! 
hogy kiküldetésemet vele is tudassam s egyszersmind 
Kossuth üzenetét általadjam.

— Ln igen tisztelem a kormányzó urat — feleié- 
a hazafias katona — de ily rendeletét csak katonai 
feljebbvalómtól fogadhatok el. Ha a kormányzó tir 
azt akarja, hogy én is felfelé induljak, akkor tessék 
neki azt Görgey tábornok urnák megírni s ha ez 
meghagyja nekem, azonnal teljesíteni fogom a pa­
rancsot.

A tábornoknak igaza volt. Válaszát, természete-* 
sen, rögtön közlöttcm Kossuthtal. Aulich Pesten
maradt egész hadtestével s dicső részt vett Buda- I tani, golyó általi halálra Ítélte, mely Ítélet rajta vt>re 
vára bevételében. De Kossuth ama kívánsága, mi- ! is hajtatott. Én ez Ítéletet nem tartottam igazságos- 
szel int Aulich csatlakozzék Görgey hoz, hogy az ősz- 1 mik s aunálfogva az ő — egyébiránt itthon maradt

Általában elvem volt, 
az osztrák serei? el-

felmentése 
llui'a aláT]

Magánlakásom, a Józsel-l- ven, nem lévén alkal- 
n*as hivatalos helyiségnek, a Nádor fogadóban ütöt­
tél" fel tanyámat, segédekül Ábrányi Emilt titkári, 
l’ilisy Üélát és Leeb Pétert pedig fogalmazói minő­
ségben vevén magam mellé. Két más egyén az ik­
tatás és kiadás teendőivel volt elfoglalva. A pénz- 
lai kezelésére pedig Hajnik Pál, az országos rend­
őrség főnöke maga vállalkozott.

Alig foglaltam el áll; ómat, mindjárt másnap 
meglátogatott Grätl József, a város bírája, azt je­
lentvén, hogy bizonyos Biró nevű százados a térpa­
rancsnok:,ig nevében levelet intézett a városi la- . vadolt egyének letartóztatva s azontúl is akadhat- 
11 ácsi 10;:, amelyben «meghagyja* ennek, hogy a { tak ilyenek, mégpedig talán valódi nagy bűnösök, 
honárulók . Heti használandó ennyi meg ennyi kéz- j ;a kiket kímélni nem volt szabad, a Debreczenben 
és lábvasal küldjön a léi parancsnokságnak, azt jj hozott országgyűlési határozal értelmében vészlör- 
kénlezven tőlem a város bírája, az éli tudtommal

Budapest, április 3.
>lp»rbor ügyében, Trefort Ágoston vallás- és 

közoktatásügyi miniszter múlt hó 26-ról keltezve a kö­
vetkező körlevelet intézi« valamennyi, róni. én gcrög 
szeri, hath ölik ns megyét, püspökhöz;

A párbér kérdésének tiszlába hozatala újabban ismét 
több oldalról a lcgerélyescbben sürgettetik, s tagadni 
nem lehel, hogy ezen papi illetménynek ju!. esetben 
kétes jogi természete, kapcsolatban az ingatlanuk tulaj­
donában beálló gyakori változásokkal, folytonos súrló­
dások forrása, melyeknek megszüntetése úgy a jogosí­
tott, mint a kötelezett lelek érdekében, de sót a valiás- 
telekezetck békés együttélése, szempontjából is szükséges. 
M.idvészt alig vonható kútsúgbe az, hogy e jogi kór- 
nés végleges tisztázása esetében is számos plébániá­
nak nem lesz oly mérvű párbérjövcdclem biztosít­
ható, mely fedezhetné ama hiányt, a mely a lelkész 
egyéb jövedelmei s icy állásának és hívei érdekének 
megfelelő anyagi helyzet követelményei között sok 
helyen mutatkozik. Innen van, hogy ez ügy egész fej­
lődésében. s leginkább fejlődésének mai stádiumában 
szoros viszonyban látszik lenni a papi cougruak kérdé­
sevei s mentül kétesobb értékűvé válik — a jogosság 
szigorú szemmcllartása mellett is — a párbéi'jövcdclem 
annál inkább lép előtérbe a szegényebb plébániák se­
gélyezésének kérdése, mely utóbbi uz alsóbb papság egy 
részének valóban sanyarú anyagi helyzete s a megélhe­
tésnél. mindinkább növekvő nehézségeivel szemben 
amúgy is állandóan napirenden levőnek tűnik tel. Ter­
mészetes, hogy eme, a kat.li. egyházra s általa az or­
szágra nézve oly fontos, de egyúttal ép oly kényes és 
nehéz kérdés sikeres megoldása vsak úgy várható, ha 
arra irány zoll kgjoakaróbb s buzgó törekvésein a löt. 
knlh. klérus szives^ támogatásával s rokonszenves bizal­
mával találkozik. Erre számítva van szerencsém Czimet 
mindenek elölt arra kérni fel, meltóztalnék mi­
előbb hivatalosan összeír,tini, s elém terjeszteni
mindama egyházmegyéjéből! plébániák pontos jegyzékét, 
melyeknek lelkészei akár a vallásalapból congruára, 
aUr egyéb állandó segélyre vannak rászorulta, vagyis a 
plébánia jövedelméből magukat IcnUrtanl nem képesek, 
megjelölésével amaz <:• szegnek, ,i mely az illetők állal 
most elvezeti állandó segélyen felül, állásukhoz méri 
ellátásukra még szükséges volna. Ezzel kapcsolatban 
azonban (ezini) nagy becsli vélomenynyilvánilásut fogom 
kenu inra nézve is, hogy olt, hol a javadalmazás 
kiegészítése szükséges, mily alapból es mi módún volna 
e kiegészítés fedezendő V Mert azzal a téuynycl számol- 
nunk kell, hogy a vallásalap az előre láthatólag teteme­
sen emelkedendő congruák fedezésére maholnap képes 
nem lesz, valamint mindinkább képtelenné válik a

vonulásával 1 legszóklek, n jclunlóktelcn em 
berekül nyugton hagyni, s az uralkodást nem 
báloritani. Igy történt, hogy mikor egy városi 
kisebb hivatalnok, 11 kilói azt.'"hullottam volt, hogy 
az. osztrák uralom alatt nagyon is buzgólkodoll uj 
ura szolgálatában, azért jött hozzám, hogy egy 
egyébiránt ismeretlen s hozzá még, ha jól emléke­
zem, nem is magyar honos egyénnek, a ki színién 
elmenekült, csekély bútorait elkoboztassarn, meg­
lehetős nyersen kiutasítottam, arra emlékeztetve őt, 
hogy őrüljön, hogy magát nem bántom azért, a mit 
cselekedett.

Mind a mellett,; miután már voltak hazaárulással 
leta

taiiulmányalap is a folyton fokozódó tanügyi követelmé­
nyeknek megfelelni.

En az alapok és alapítványok felügyeletére es keze­
lésének ellenőrzésére ö felsége által kirendelt bizottság- 
gal egyetértve, igyekezetemet oda irányoztam eddig, s 
oda irányozom most, hogy a vailásalap bevételei men­
tül inkább fokoztassanak, kiadásaiban pedig az itt szu 
banforgo egyházi czél _ús egyéb vallási ezélok közötti 
arány az előbbire lehetőleg előnyösen alakuljon ; más 
szóval : hogy a mennyire csak a vallás-alap 'rendelteté­
séből kifolyó egyéb ezélok megengedik, a jövedelemből 
mentői több legyen a lelkészkedő papság segélyezésére 
torditlmto. Utalhatok talán arra* ho^y a monumentális 
egyházi építkezések költségei majdnem kizárólag intői - 
calarui jövedelmekből fedeztetnek, hogy a budapesti 
egyetem hittani karánál alkalmazott tanárok fizetésé- 
nők azelőtt hosszú időn ál u vallás-alap terhére esel! 
jelentékeny részét, a múlt évben sikerült oda utalnom 
at, a hová az jog szerint tarlozik, l. i. az állami költ­
ségvetésbe ; hogy kedvezőbb kibérlések és tókecll,élve­
zések altul a jövedelmek fokozására sok túriéul. li.Vlá- 
t'ozollai! mondhatom tehát, hogy nem azért mintha a 
vallásalapból kevesebb fordiltatnek nio.-l e ezentúl papi 
v.oiigruákra, mint a mennyi eddig lbrdittatolt. s a meny- 
n>* cgyatalán forditlialó, liánéin azúrt, mert majdnem 
változatlan jövedelmekkel szouiben .t szükséglet tolyto- 
nos cmelkudeséru kell elkészülve lennünk, látom elér­
kezettnek annak idejét, hogy a segélyre szorult lelkész- 
kedo papság állandó segélyezésének uj forrás írói gon­
doskodjunk. Tudva, hogy Czmicd buzgó főpászlori gon­
doskodása a kormányzata alatti egyházmegye lelkészei- 
nnk sorsa javítását kiváló feladatául ismeri, '.elítélem, 
hogy ez iránt led kuzdeményczésuinei a jelzett adatok 
közlésével, s kikért becses véleménye nvilvanitasav.il 
szívesen táinogatandja.

A liorvát panaszok.
Midőn a parlamentben .1 Horvátországgal 

fenforgó állítólagos vitás kérdések szabályo­
zására az országos küldöttség tagjai megvá­
lasztanak : akkor súlyos szemrehányást tel 
tünk a kabinetnek, hogy se a parlamentet, se 
az országot az iránt fel nem világosit;!, hogy 
voltaképen mik azok a vitás kérdések s egy­
általán mik Horvát-Szlavonország törvényes 
képviseletének jogosultnak látszó vagy leg­
alább illetékesen kifejezett kívánságai. Ugyan­
akkor hangoztattuk azt a véleményt is, hogy 
a regnikoluvis deputácziót megalakítani, moz­
gósítani, kiküldeni világosan megszabott ta­
nácskozási tárgy s kitűzött czél nélkül soha 
semmi körülmény közt nem szabad, miután 
ez a horvátok közt csak ok és haszon nélküli 
izgalmakat idéz elő. A kabinet azonban még 
sem állott elő felvilágosi lássál, miután ilyen­
nel valószínűleg maga sem bit i.

Most már lassaukint kiszivárognak a hitek 
arra nézve, hogy a zágrábi többség miliő ki- 
vánatokal lóg a bizottság ele terjeszteni. E 
kivúnatok aligha a mesebeli egér históriáját 
neru juttatják eszünkbe, melyet ama zúgó, j 
zajongó hegy szült s e kiváltatok mig egy : 
részről Slarcsevicsék zenebonára törekvő lián- ; 
gúla tát megváltoztatni alig képesek, addig 
más részről semmiképen se indokolják a

regnikoláris bizottság kiküldetését. E kiválta­
tok cs panaszok a következők :

Sérelmesnek vélik, hogy Eszéken pénzügyi 
igazgatóság állíttatott fel s hogy ez, valamint 
a zágrábi es eszéki kataszteri ' azgatóság 
közvetlenül áll a közös magyar pénzügymi­
niszter alatt. E tények a fennálló egyezség 
egyetlen pontjával se ellenkeznek világosan, 
annak szellemével pedig egyenesen megegyez­
nek s a kormányzat érdekei altul indokolvák.

Sérelmesnek vélik a közös pénzügyi bíró­
ság felállítását, valamint az', 11 • ■ \ a Buda­
pesten székelő közös minisztériumokban bm 
vát osztályok külön fölállítva nincsen' k. 
Egyik sem[ellenk.:zik ,1 fennálló egyozségg. !.

Kivánaluk az, hogy fö-i vát zovegii bélyeg- 
jegyek nyomassanak, lio; ,1. mar elintézett 
ezimerkérdés bizottságilag í-. «-linlezle.-svi 
hogy a póslánál es vasutaknál a hóinál nyelv 
hozassák be kizárólag. A czimei -ésnyelvkerde. 
régi dolog s ezekben a magyar birodalmi ér­
dek teljesen fül nem adható. A bélyegre v - 
natkozó kívánság épenséggel meglianiihilásti 
volna a köztünk sa borvám!; közt fennálló vi­
szonynak s gyakorlatilag is leijein indoko­
latlan — miután a magyar-honát haláron 
fennálló óriási forgalom mellel: a kétfelé bé­
lyeg használata a lakosságra kimondhatlnnul 
zaklató volna.

Helyőrségi változások.

A Militär-Zeitung legújabb i.í,niia trennt 
légy vei gyakoi lah.k után illetőleg i 
kezdeten ezániOb esapatátlielyczvs l'o 
inogbzálll területen lévő Cíupatok --Iv t 
részint Lzolgálali tekintetekből.

Az áthelyezések követi:c ,k
Az 1. hadleslncl . A 11. dragonyoa 

együtt Tarnovóból Zalkicvbc a 77.
Samborból 1‘rzcinyslbe helyeztetik á',.

A II. liadteslnél: A 34. >a; ige
rom z.iszlo.iij.i Uúusluil /,m- <■< i. 
legezii il \. z.i-z1óalja Salzbuiutui \ 
iogezied 1. ióiil:» I.auzbi. S, i :l i, ,, , .
v.ul.i? v.oyl-jah l>vi-l.icli;.i'l llöi-hi . i!i.i,:or'
ezred ,i iHil ,vilIIuI I>«■'.? Mil I Hliilni/ua h . . 1»
su-2. ulilanubcz.ud Si.m kui-auim. I'.iiiv .. .

A IX liadtc-111I: ,\ i. liiisz,.|-uzrc'l . .1 . I 
ledről Ezer.íj."'lm ;

Az V.. hadtesliiél : A 14. di - icum-zi . d polkei'vlvi-.-. 
egyelt liöszt gröl Kl.ii ,mb.< ,

•X XI. !iadtf»liii-l; ü.i u>.ilu--i: ;i. .1 .. . .• I , . . |r,
ai-.i tg érből » cKv .i-,zl"»lj.« s.. ,„b„' .
ül. V .1 .„i'zii .i V - Imi ni I.uu. -i
IglÓlul .lubVÍhi ‘illliii, . l.O.
.'Igorból Knniii..-b.............U .il'ú
markról Bjeiu k i ;

A XII iiadteb'.'él: .' J'l. \i.
Tekin t limit Hu,!; .,1,.,. ;vi.

• X ágy I íródra: iiddr i 
'.áazlu ii,.i tradr.il. S.t p dn

X X lll-tlik li.ulii ti., 7 I 
all ' Nciiluiusl/ul Ti - liuij. hu, 1 >>
..li i l'i.igulml U.tsleliniuxuliii. 
ló: 'rKai.i Xuiil f ,1, I 2. i. I

2 ŐSZI
iien már .uiiiu- 
löilcnni vtazinl ,i 
isa következtében.

ezred pótkei el 
gyalogezred t;

i /rvd iörz-c - 
Igi'.rn, t l’i. 

luiái zta, u 4'J.

-.cg-

.1 I ló-1
lualj lie-i

.1 t-.k
i.Zlud 4.

Ls.lr.

gi:zi-ed i. 
Ogv.'llll I.

zred

ellen-

'rákot luinelelőbb kiűzzek az országból, czáfolatul 
.-.zolgál ugylátazik azon vád ellen, mintha Komárom

törlout-e ezen lelszólilás. Már eddig i» --lévé hozzá 
— több polgári egyént elfogatott ruszint a lévpa- 
ram snokság, részint egye,-, gue rillu-parancsnokok.

I ermészclcsen semmit ‘■ ni tudtam a dologról s 
biztosítottam a város Kirójál hogy egyrészt elégte­
len szerzek a városi hatóságnak a katonai térpa 
mi esnokság illetlen hangú megkeresése miatt, más­
részt, hogy ezentúl r? akis az én rendclelemie fog 
történhetni polgári állású egyének letartóztatása, 
vasra, lánczra pedig semmi szükség nincsen, a 
miért is azt a térparancsnokságnak kereken megta­
gadhatja-

Azután magamhoz hivattam azt. a százados urat 
6 keményen értésére adtam, egy azt, hogy a kato­
naság ezután tartózkodjék polgári egyének el fogata- 
sától, más meg, hogy ha levelet intéz a városi ha­
tósághoz, azt illedelmes meg keresi.- m pedig megfut- 
Hy™ alakjában tegye, ilyenhez legkisebb joga sem 
lóvén a tél-parancsnokságnak.

Ni hány nap múlva lialloUam, hogy az a nagy 
liazuli panaszosan említette egyik káv,-házban, hogy 
a kormánybiztos inc-gakudályoztalta a l.azaávulók 
elleni erélye.- eJjárúsban. Csakhogy ugyanezt a nagy 
hazalit par hetiéi később Görgey Komáromban bi- 
Z'.rnos Kohn (Kappelmavher Kolm) nevű szállítóval 
együtt leiakasztatta, mivel kisült, hogy az ellenség­
nek is szállítottak vágómarhát, még pedig, ha jól 
tudom, a magyar hadseregnek már átadott állo­
mányból.

A történt elfogatások és megérkezésein hírére egy 
Burgmann nevű vagyonos és tekintélyes városi pol­
gár, a ki a n.-kallói vésztörvényszek állal halálra 
Ítélt Bucseyriek üzlettársa volt, önként jelentkezvén 
11 ál rá a, én őt, ininthugy szerződésszerű kötelezett­
ségének teljesítését honárulásnak nem tekintettem, 
személyes szabadságára nézve megnyugtattam. Be- 
csey és Burgmann ugyanis több év óta szerződésileg 
arra voltak kötelezve, hogy Mármarosból a kincstári 
raktárakba, névszerint, hu nem csalódom Szol­
nokra és Pestre sót szállítsanak. Ezen szerző­
dés értelmében Wirnlischgrátz felszólította volt 
a társakat, hogy a szükséges sómennyiségcl hozas­
suk Pestre, mely természetesen a sereg szá­
mává is szolgaian dőlt. Becsey el is indult a 
császári helyettes rendeletével, de útközben letar­
tóztatván, a kallói vésztörvényszék őt, mint olyant, 
a ki az ellenség számára élelmi szereket akar szálli-

társat nem hántoltam, 
miután a nagy bűnösök

vényszéket alakítottam. De hogy a pártszenvedély 
teljesen ki legyen zárva, csak higgadtságukról isme­
retes hazafiakat neveztem ki Uhukul. Valamennyi­
nek a nevére már nem emlékszem, csak Fényes 
Elek, a ki az elnökséget fogadta el és Molnár 
József hírneves ügyvéd neve jutnak eszembe. 
(Ez utóbbit később Vukovics Sebó a Becsbe szökött 
Goszlonyi helyett a váltó fel törvényszék elnökévé 
nevezte ki.) A közvádlói tisztel Jvupocsl'y ügyvédre 
ruháztam, a ki, ha jó! tudom, előbb a kiv. jogügy- 
igazgatóságnál szolgált volt.

Ezen vészbíróság csak egyetlen halálos Ítéletet 
hozott, azt is, miután hizto.;i tisztemet már letettem, 
bizonyos Kmcty ellen, a ki az ellenség számára, gon­
dolom a Jászságban, toborzott volt, s a kinél a meg­
bízó levelet is megtalálták. A többi vádlottakat 
részint felmentette, részint a törvény rendes útjára 
tette át ügyökelj

Május 4-én megjelent Görgey seregének nagyobb 
részéve! Buda alatt s támadást intézett a vár ellen, 
melyet azonban Hcntzi könnyű szerrel visszavert.

A magyar seregnek visszatérése Buda alá, miután 
az ellenséget Komárom alatt megverte s Győrön túl 
futásra kenyszeritette, a hadi tudományban járatlan 
embereket is meglepte, sót megdöbbentette. Budára 
térni vissza, hogy egy még kirohanásokat tenni sem 
merészlő őrség által védett várat megvívjon, a he­
lyett, hogy a megvert s demoralizált ellenséget Becs 
alá s talán azon túl is kergesse, a legnagyobb hibának 
tartotta minden ember. Annál megfoghatbinabbnak 
látszott pedig, hogy ostromágyuk, sőt lábtók nélkül 
iiat és tizenkét fontos ágyukkal akart a vezér a vár 
birtokába jutni.

Ezen tettet s illetőleg mulasztásokat én is súlyo­
saknak, sőt. lehet végzeteseknek tartván, felkerestem 
Gőrgeyt, a ki a Sváb- (most Széchenyi-) hegyen egy 
nyaralóban ütötte fel hadi szállását.

A hadvezér a lépcsőfokon állott, ennek alján 
Ludvigh -János képviselő, a ki Görgey táborában 
mint kormánybiztos működött.

— Ugyan nagy bolondot tettelek Debreczenben, 
kiáltá elém Ludvigh, mikor megpillantott

— Miféle bolondot?
— Hát azt a szerencsétlen függetlenségi nyilat­

kozatot.
— így ,;sak cgyügyűek vagy arisztokraták beszél­

hetnek.
- De biz igaza van Ludvighnak, vágott közbe

Görgey.
— VT bizony nincs, vágtam vissza erélyes hangon 

ón. Gőrgc.y nem folytatta. Avval felmentem a lép­
csőn s a főparancsnok bevezetett a szobájába.

Itt azl án kérdeztem, hogy miért jött vissza Buda

'a, a helyett, hogy tovább üldözte volna az 
svget. Talán a kormány rendelte ezt neked ?

— Igenis.
1 te hát miévi hoztad le sei eged legnagyobb 

részét, holott a várban mindössze vagy négyezer 
ember van s miért nem hoztál oslvornágvukul ma­
gaddal ?

— Azért, meri kémeim azt jelentették, hogy 
Hentzi kész föladni a várai, ha oly tekintélyes evő­
vel jelenek meg, a mely előtt nem szegvén vte.nii a 
fegyvert.

— Nekem — jegyzőm meg — egészen ellenkező 
tudósításaim vannak.

Ezen társalgásról azonnal jelentest lettem a kor­
mányzónak. Megfoghatatlan volt előttem különösen 
az, hogy Kossuth, a ki nemrég még Aulich hadtestéi 
is a hátráló ellenség ellen kivánta indíttatni, egy­
szerre ennek üldözését abbanhagyalni s Budát úgy­
szólván az egész sereggel ostrom ‘ alá vetetni ren­
delte.

Jelentésemre nem kaptam ugyan választ, de 
azóta nyilvánosságra jött. adatokból kitűnt, hogy 
Görgey saját felelősségére cselekedeti.

A vár megrohanása alatt Hcntzi nemcsak a tá- 
madú hadseregre, amely csakis a budai oldaliul nyo­
mult előre, lövetett, hanem Pestet is ágyuztalta, a 
honnan semminemű ellenséges cselekedetet nem 
tapasztalt.

Maga is erezvén ezen teltének jogtalanságát, azt 
ügy átjuttatott kiáltványban avval igyekezeti iga­
zolni, mintha a pesti oldalról is Üldöztek v uhu a 
várra. Mely vádat a pestvárosi csapatpavancsnok 
Patay István alezredes valódinak hívén, maga rész - 
röl parancsol adott ki s azl nyomatott falragaszok 
alakjában közzétette,mely szerint a legszigorúbb bün­
tetés terhe alatt megtiltotta, hogy a pesti oldal­
ról bárki is állallőjön Budára. Minthogy pe­
dig az ón tudtommal líentzi tábornok vádja min­
den alapot nélkülözött, a miről a megejtett 
vizsgálat nyomán még teljesebben meggyőződtem, 
magamhoz hivattam Patayl s tévedéséről felvilágo­
sítván, és kiáltványának a külföldre való tekintet­
ből sajnos következményéit neki megmagyarázván, 
őt tévedésének hasonló nyilvános módon elismeré­
sére felszólítottam. Miután azonban ő maga nem 
volt hajlandó azl tenni, tehát magam bocsátottam 
In egy nyilatkozatot, a melyben az osztrák tábornok 
állítását valótlannak s tettél, a háhorujoggal ellen-
kezének s barbárnak bélyegeztem. S hogy a pesti levő, gyászba öltözött asszonv lé 
oldalról május 4-én állítólag történt ágyúzás puszta — En dr. Balogh l'álné vagy 
ürügy volt a város Kivetésére, azt a következés 
eléggé bebizonyította.

Mert bár azontúl is, az egész ostrom ulat! egyetlen 
lövés sem történt az innenső oldalról a vár ellen, a 
lovagias parancsnok mégis több ízben hol nappal, 
hol éjjel iszonyú golyó- és bombazáport árasztott a 
védtelen városra.

Egy ily készülő bombázásról előre értesülvén, fel­
szólítottam a férli lakosokat, hogy családjaikat s érté­
kes holmijukat biztosságba helyezzék, megkeresvén a 
megye alispánját Ny&ty Páll, hogy a menekülőknek a 
szomszéd falvakban elhelyezéséről gondoskodni szí­
veskedjék, a városi hatóságot pedig fulhiván, hogy 
a szegényebb sorsnak számára a városligetben a 
vásári bódékat felálliltassa. Egyúttal pedig Aulich 
tábornokot, ki időközben hadteste legnagyobb részé­
vel szintén a budai oldalra vonult volt által, az iráni 
kerestem meg, hogy az oltásnál leendő segédkezés 
végett az itt hagyott kél zászlóaljhoz meg egyet 
küldiön Pestre. Szükség volt erre egv azért, mert

1- um aibol v- :s.
zt rut'.;.. .-.«ws» nm

vgyv.vrn- va.us kúloi.bo/ö ;■ - n ulöll k1 !., 
in is nag a mi,at, meri a polgári -• dahlia! a - v- 
tunos boiubu/.á: alatt ia mm, n mert. i ■ u. r 
azt is tapasztaltain, hogy uéüieJv házba.. ma­
radtak lakók, a miért is egy uj.ibb k állványban il ­
lettem u lórijukat, hogy miután családjaikat biztos­
ságba Helyezték, magok térjenek vi -;.a.

Mennyire menta leégett s egyébként m>■ u: zab 
épületek száma s hány ember* illet- vagy -ak 
besitettek meg n golyók es bombák, a.:! mái nem 
tudom; de arra, mintha must .hallanám, emléke­
zem, mily szitkokat, mily átkokat «őrt a n u, vala­
hányszor egy-egy uj helyen Iáit i l'cfösupui lángn. 
kát. Abba .i házba is a józsetléron, a mvlvi' -n ifi a • 
ganszállásonI vili, bei sípolt egy íiuntba a >. Tm1 
ugyan, hogy gyújtott volna, • gy közlh.-ii,..'. 
ledöntött, a mellette volt iróaszlaiomal pe<l!.; din 
darabra szakgaUa, úgy hogy csak forgávs-.kai • 
papii rongyokat találtam belőle.

Szántszándékkal irányozták-e - -aiu: t.i.r, ....... ...
nyíre tudták — a bombákat az a lakái.onmak, 
vagy pedig csak történetesen találták el, azt nem 
tudhatom, csak hogy abba a házba, azaz a .Nádor 
vendégfogadóba, a melyben hivatalom volt, .színién 
be.iecsapotl a hálulsó íészébe egy bomba, né, 
azonban, hogy más kart lett volna, minthogy a t.-e- 
lép fedelet megrongálta, amire az elős. b .Im- 
várakozó felek egyszerre eltűntek. Ennek következ­
tében hivatalomat a kív.ily-iih zában, i terézvárosi 
templomon túl, a Scliönwald-féde házba teifeni át, 
a háztulajdonos két szobái reiidolkuz Tenni bo­
csát x in.

Hogy egyébiránt Hcntzi szereiéit volna elpuszti 
Nini, az. egy i‘llogol.1 leveléből, a melyet a hadiig- 
miniszterhez intézett, tudumásomra jutott. APha- 
ugyanis a többi közt azt irta, hogy, ha vsak luhet, 
szeretne egy kezesapásl mérni pvsi.re, lm igv.-i.'én 
nem, legalább hogy engem kézrekei itsen. (Vnt 
ltegicmngscommissár aulzuhohen).

A védtelen város ezen rombolása arra indiiottu 
Görgey!, hogy a vár ellen, mielőtt meg vés lövetett 
volna, ostromol rendeljen. Ez azonhan annál ke- 
vésbbó vezetett czélra, mert a láhlúk vövidehbek 
voltak, semhogy azokon a lal tokára lél lehelet* volna 
érni.

Az idő liz óra körül volt este, embereim régei, 
hazamentek , csak magam ültem Íróasztalomnak 
Egyszerre kinyílik az ajtó s egy 40 és Hl év közöli

!' be.
Balogh l'álné vagyok - kezdő az ide­

gen — kormánybiztos nr bizonyosan csodálkozik, 
hogy egy ismeretlen nő ily késő urában jön hozzá. 
De ha megtudja az okát, mindjárt meg lúgja érteni.
A tábori kórházból jövök, igen sok sebesültet hoz­
lak oda Budáról s egy részének szamára még csak 
szalma sem voll, a mire fi kiessék. Kegyed bizonyo­
san nem tudja ezt, azért jöttem jelenteni,

— Köszönöm, nagysád, hogy értesít.-II, azonnal 
megyek s intézkedni fogok.

- Da megengedi, elkísérem, a kocsi a kapu. 
előtt áll.

.... Szívesen veszem, ha nem restéli a fáradságot.
Mikor a kórházba értünk, a sebesültek már mind 

ágyban teküdtek, az igazgató a Ludovicemnbnl, 
mely szintén kórházzá voll átalakítva, már elhoza- 
toll volt minden szükségeset.

Másnap délelőtt újra elmenven a kórházba, ;.z 
én tegnapi női látogatómat márult találtam fehér 
kötény nyel a betegek kórül forgolódva. A legsúlyo­
sabb sebesültek termel választ' Ita volt inadénak
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Ml. gyalogezred 3.
n 1. zászlóalj 
i-adászzásxlóaljiS.

zászlóalja Wittingauból Prag.iba. a 
•zászlóalja Bvdwcisbó! Witlmgauba 
Pr.-'cbatitzból Krmnauba, továbbá a 
Pilsenböl Prachatitzba és végre a 
Klattauból Becsbe.

A IX. hadtestnél: a GU. gyalogezred 
lírain zászlóaljjal JoselstadtbuJ I'. fl er be, : 
zászlmilj Josetsladtból Bihacsba. es az 
ezred a pótszázaddal együtt 
Kőszegre. ,...

A X. hadtestnél: a 99. gy.-ezred UinjpAtq 
aljjal Klosterneuburg hói, Znannból .{mdu> 
gyalogezred egy zászlóalja OlinUezbő|*>^wft>^6tt.

A XI. hadtestnél: a 11. ulamisezred* Xmievbol .

“ a'xíl'“hadtestnél: a lj2. gyalogezred egy zászlóalja 
Brassóból Zvurnikba,^s ugyanezen ezred egy zászló­
ul ja Fngarashól Brassóba.

A XIII. hadtestnél: a 8. Im.zarezied egyszázada 
Humáb ol Barijalukába. „.... •

V XIV. hadtestnél : a iitoli vadaszzaszlóalj a. zászló- 
alja Innsbruckból Ljubinjebe. , ...

A. XV. hadtestnél a hnrnndik gyalogezred torzs- 
karie! vs három zászlóaljjal Mosztárbol Kjostei 
hrurkba, a !-i. gyalogezred 3. zászlóalja ■ leliin- 
ívből LiiiZ.bc, a te. gyalogezred I. zaszh.a jjaI Ij- 
nácshól 1 sefstadtba, a gyalogezred 1. za-z oa ja
Szarajevóból Bécsbe, a tú. gyalogezred . zasz uaja 
áui xavzhól Késmárki i, Ml. gyaiogezied í.. •aszlon.j.i 
Dviianovi.zl,,.! Búi ...ha. .. HM. gyalogezred 1. zaszio- 
, . Kor, :ib( O.I.I, exbe. a UH. gyalogezred 1 

»1: l’ov.il vl aU'tudnutru, ... gyalogé*!ud
íiu.dj Bjelm.il» I lok-i ibtujaba, •'Üt., gyalogezred 

1 .n nja Llok U1» -i| ib< Untnai oviczba,
gya!. .'ezred I. zászló..>j.

0

dragonyos ezrer

törzskarával és 
a 2. vadász-

........................ liuszár-
Purduliiezhól (Königgrálz)

s 3 zászló- i fo a 93. 
óba. 

Sto-

VB.:..'. zaszlo.di BiK

zárát

39.
/.%■<:..ikból Pót,d)i. .. limit 

L)n.'iiuj*d ul lm,sin I. ki a, u .1 
i. I huszárezred 

I. . t eli> r lem f i i-i ba, és i 7. 
ii lt. inkából Pécsre. 
(rarttiicer,.ksá<jinil a 3.").

B hl ihvl PÍIm i Í , •' 13 - V 
(Iniiaróbol fern es várra ; a id. 

. ilygeZiid - z.,-'/, .d. I (.iZvn.M.I ' ..fúvói" es a .0. 
gyalogezred 3. zászlóaljjá Custolniiovobó! Crkviceba.

31 ,'jr. (- ienlobbiekbol kíVmik, it ; ivomysli 1 ehőrseg
,-y ezredtórzszsel mo»v,, '!.. ..ben a satnhori "l-y 

C. redtötzsvel kisel-lullvt-k ; *szege-U í" Oórseg egy 
: .:sz)"aljk3 nfofo•illetik ; i. . vuhaust ee-yorseg ellenben 
•os'.'ti egy zászlóaljai v egy czredlürzsel, a prágai nely- 
erséc ugyanennyi.. I nagyobbitlatik; 
xa-ziualjal veszít. Az okknpálí »erftlet 
• á'lozallan marad.

Végül 
Dg.. . ed 2. /aszi1 
'gezred I. /»-zló:t

Fuqaras egy 
esapatnmak szám i

Peatmogye évocgyc ie= 
követkéz.' nav'kf.i lesz

VIDE K.
közgyűlése április 13 kán 
nifgv tzékliizának nagy

A tárgnoiozdba
jOk kői ll első < 
legyei bizottsági 
x.ua 180 ezer

tanacck

heli.i

szeseu 122 tárgy van ml- 
l.'.’foinosabb fíudr yanszlcg 

lar indítványa a megyei nyug 
fonóinak póla-lo kiveti.-' II'I'U 

•zerzv: .lant s ezzel kapcs latban ' "S
|.,-lügvnm isztcr leinti következtében ujjifo 

■: turgj.ivá lesük a meg e nyugdíj szahalyren 
lidvsÁebb tirgyak továbbá: a belügymm z 
a ko,.ponti tisztviselők, segéd a kezelő aze- 

szobák részére a kiállítás tartama alatt 
:. |- I vi.-igyábm, »r A -pau !■'negye- 

, Svluiec/ város közön- gének .divata a 
magyar közművelődési egylet érdekében, a 
isztcr leim!.! a leltdóri / lonV iránt alkotott 
ih ilvici.delel tárgyában a a szolgálóról jelen-

bir oly ország is egyházi szervezettel, melyből kifolyólag 
az egész magyar zsidó felekezet egyházi vagy világi elöl­
járóit megjelölni lehetne és így érteni tudjuk azt, nogy 
a mélyen tisztelt képviselöháznak e kérdésben hozott 
határozata a méltúságos főrendiház ellenzésével találkozott. 
Azonban a törvény előtti felekezeti egyenlőség elvének 
alapján, az adott körülmények közt is csak upy mamit 
volna a méllóságos főrenililiázhan következeié«, ni egész 
nyíltsággal kimondja vala egyiiltnl, hogy a ma;;'ar totdu 
fele keze let e formai akadály nem létében ép oly képvi­
seleti jog illeti a főrendiház, mint Magyarország többi 
bevett felekezeteit, melyek meglevő szervezetük kerete­
ben küldenek a főrendiházba képviselőket. És ha c jog 
kifejezésének semmi egyéb czélj.t nem volna is, mint 
hogy a niagy ír zsidó felekezet egyházi szervezetének 
vúümogoldátii.l siettesse, ez a körülmény magában vevő 
is eléggé indokolni annak szükségszerűséget, mert a 
magyarországi zsidó felekezet, mint olyan, a szervezett 
egyház keretében oldhatja meg teljesen öntudatosan és 
rendszeresen a haza iránti föladatait. Az egyenlőség szent 
elvén nyugvó álláspontra helyezkedve, ezek után kel. kije­
lentésre érezzük magunkat kötclezve.ÉlőszőrahiUu kijelen­
tésére a mélyen tisztelt képviselőház iránt, a mely a még 
nem szervezett magyar zsidó egyháznak is képviseletet óhaj­
tott biztosítani a főrendiházban, kétségkívül ama nemes 
ii.tuicziolól vezérelve, miszerint elenyésztesso azokat a 
sérelmeket, melyek az utolsó évek alatt, fájdalom, oly 
bőven jutottak ki felekezetűnknek a méltatlan tiicgimr- 
czoltatás, üldöztetés és zaklatás minden alakjában. Má­
sodszor ama bitnek kijelentésére, hogy a múltpságos 
főrendiház — a mint inast föl nem tehetünk, — őszinte 
és igaz volt irányunkban akkor, mikor a magyar zsidó 
felekezet képviseltetését egyhazunk szervezésének lölte- 
leiéhez kötötte, hogy tehát a méltós.ágos lórendek, ho­
zott hata.ro/aiuk indokolásához következetesen, ez alaki- 
|:v; jogosuii I. Hetei mellett készséggel adnak majdan 
helvet «ovaiUitm a magyui zsidó lelekezet hivalolt kéu- 
viseiöjénck, annyival inkább,_ mert a magyot zsidó 
lelekezet nem csak a .örvény lideg szabályai sze­
rint de őszinte hazafias törekvéseinél lógva ts 
méltán igényt lartiiat arra, hogy a elvesen vál­
lalt kötelezettségek melietl a jogokban is osztozzék 
más felekczetckkv!. Elsorolt indokaink alapján, hivat­
kozva a nemzet képviseletének annyiszor tauusitott 
sw.badelvőségére, igazsagszerctétére és méltányosságára,
I »,:sz alázattal keljük a mélyen tiszteli kéj viselőházat: 
Miszerint a főrendiház, újjászervezéséről tzóló, ujabh 
tárgyai Is végeit ■ tisztelt képvjseloház elölt felevő tör­
vényjavaslatban a magyarországi zsidó fele kezet képvi- 
seUeiesének elvét kifejezni és, a mennyiben a mélyen 
ti-ztolt képviselőhöz által e kérdésben hozott határozat 
törvényerőre emelhető néni volna, ,• méltóságos fóron - 
iliház. ’.diai törült szakasz helyébe oly rendelkezést 
inéit»/tusAk beigtalm, hogy a nmjdai. szetvezendö 
magyar zsidó egyház hivatott képviselője részéiv, ez 
állási'..ál fogva iilesi és szavazati jog biztosittatik a 
magyar országgyűlés főrendiházában.______________

Figyelmeztetjük ée kérjük ti íztelt, előfizetőinket 
tűknek előfizetésük m. Jió végével lejárt, hegy újabb 
megrondeléBevket mielőbb megtenni meltóztaesnnak

Lnpnnk előö-ztítési ára:
egy hónt.-- 
két bóra - 
bárom hóra
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• t,ó l en Uéliitan értekezletei tartott,
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Lapunk mlmlámiup, tehát hétfőn As ünnepek 
I után következő napákon is megjeleli.

V. elóli/etfiinV ubluti u keilvczmánybeo revzasiUiiek. iiugy hí 
1 lOrsBng-Vilúgi ez in1.ii, legclisiesehb liípas lioülap-it tű írt b»- 
1 lyett 8 írtért, félévre 4 írtért, oogredévr/' 2 írtért 
' kapják.

Ai elöfuelönevtnok, ciimérek, lakhelyén»'* miutolsóimliiie* inaién 
oltása :tólng kiírását kérjük, hogy a /a/;: utküldvsibin hiba ne történjek 

j Julii fi zerrst <t hó bármely napjától ,‘lfupudunk.
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a - sOHilabiny elein • rn]*s;ha beküldik a Haőfl hiratalnak.
.1 ló/ii, / ■ .. pénzek r.< posta- utalványok 

Budapestre az ..Egyetértés" kiadó - hivatalába 
(hímző utr.za l. szám alá) küldendőié.

Asz „Egyetértés" huulö-hioutala*

ÚJDONSÁGOK.
— ápr. 3.

— s-.ontáhji hirrk. I király nlkalina-unt hó 
i ó- - becsi hofburnhól ;v sclidnbriinni kastélyba 
költi,zik át. a Imi a KiriÜyne és Márta I akna fó- 
ben zegnó is időzni fognak néhány napig Heidel» 
hergből vuló vm zalérésök után. — V wn Kúlmjai 
mitiiii tci - lnök mn reggel Gesztről visszaél kezelt u 

í fővárosi I — Baliyltámj I.ajo« qv. Győrincgyt fői -

»>«r«w nur." nzaa.ji:a.r

iMtiuerbaváU műkőd 
bői !• minden nt-lk1

helyéül, .t hov.-i -ajál háza- 
ikulőzhető ágyneműi elhozatott. 1' 
ra ösztönzött, iio,.y őt a pesti két - 
v,' kinevezzem megkérjem, hogy 

v lehet, mn jvához hasonló lelkes 
c. . Az i -vos, kinek 'Útmutatása szerint 
:k főorvos olt, a ki a saját neműdbe)! 

iiátrahauvolt bel . vek kezelése végett maradi vissza, 
'hut 1 ,!ov. .- tol s ,i betegektől hallani, lelkiisme­
retesen teljesítő hivatásai.
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gy nehái.\ napig mega i ágy- 
he mihelyt felépült, megint 

In -ültjei közt hogy enyhítse 
ii vigasztalja a Iinldoklókal. 
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v-i..járt. u többi közölt azt kér- 
r. báiiásmódol követek az osztrák 

ábr-'.. akik festen akőrházak-

Iti-n jó etu hév 
,6 valóságos ángy

Mikor Klapka' 

a-: osfrom alatt ' 
dezle tőlem : mi 
katonai orvosok i 
hun maradtak.

A- v tekintem h tdi foglyoknak, ők nemcsak 
. 'r .úti. liánom fvlebuiáti kötelességet i.- teljesitu- 

?k, s ha nem maradtak voina vissza, mi lennénk 
kénytelenek saját orvosaink által ápoltatni az osz­
trák betege kel is.

- tin mind a n.ellett ól;. I is hadi íogivoKuak le- 
viiitvm, viszonzá a iábovnok.

— Atn tese.-k, én nem.
Mi történt az említett orvosokkal azután, nem

pátija tegnap este székhelyéről Budapestre érkezeti.
— JDr. Stankovanszhj János hazánkfia karlshadi 
i'ürdőorvos kőzelébb pár napot Budapesten töltött 
s innen egyenesen Karlsbadba utazott, hol május 
hó elején kezdi meg működését. — Dr. Mikulicz 
hires lengyel sebész időzik jelenleg Budapesten, 
megtekintette az egyetemi és Rókusi sebészeti osz­
tályokai, különösen dr. Lumniczev tanár osztályán 
ltosszabban időzött s az összes eseteket végig nézve, 
a gyógycljarás felett legnagyobb elismerését fe­
jezte ki. — Bubinstein Antal tegnap Bécsbe érke­
zett. — Mint Belgrádból távirják, valótlan az a hir, 
hogy Angydics pátriárka a húsvéti ünnepekre Bel­
gáidba utazik.

— Rudolf trónörökös nópismei nagy müve érde­
kében tegnap az u czclra fclhivott Jókai Mór és Weilen 
József szerkesztőkkel hosszasabban értekezett. A mun­
kálatok mind két részről nagy buzgalommal folynak. 
Ugyané mii érdekében a trónörökös még c hó folytán 
ta kiállítás megnyitása előtt) egy napra lejön Budapestre. 
Ez alkalommal megígérte a trónörökös Jókainak, hogy 
a Magyar hírlapírók nyugdíjintézete javára kiadandó 
Albumba a mostani keleti utazásából (Dnmaskusról, vagy 
Korfuról) egy csikket fog írni. Ez albumról is nagy ér­
deklődéssel kérdezősködött a trónörökös.

— A nagypénteki ájtatoeságok A kntliohkus vi­
lág mai nagy ünnepén az egész főváros szokatlan szint 
öltött. A belváros tágasabb utczáiu a templomokban fel­
díszített «szent sin-hoz zarándoklók nagyi.'.mege hullám­
zóit föl és alá ; az időjárás igen kedvező volt egész al­
konyaiig meleg tavaszi nap sugarai reszkettek a légben, 
maguk a templomok is, melyeknek bejáratai elolt az 
imádkozó koldusok mái a reggeli ólakban sorfalukat 
képeztek, a -zokottnbbuál ünnepié•mbb, meghnlutt képet 
nyújtottak. A khórttsokról felhangzó «Stábul mater <io- 
lorosii» szivet lázó akkordjaiba tint suliajok vegyültek, 
melyek a «szent sir > zsámolyánál v- zeklök ajkairól 
lebtientek el. A deli órákban mai csak nagy erő­
feszítés és hosszabb várakozás után leheteti a szent 
Árokhoz férni, melyek közelében ezrei s ezrek ajkai­
ról hangzott az imádság. A szent ir yalamonnyi 
belvárosi templombaii a lehelő legnagyobb diszszel voll 
felállítva, Az egyetemi templomban a bejárattól számítva 
a harmadik oltár mellett volt elhelyezve a szent sir, 
mely lólotl a lobogó gyertyák lángjai mellett nyitó virá­
gok kelyhe terjesztő illatát. A sir mellett az cg)etetni 
oapnövemlókok fölváltva térdepeltek. A lipót-ulczai angol 
kisasszonyok templomában gazdag diszszel és fényűvel 
állították fel a sírt, a főoltártól félreeső baloldali első 
oltáron a zárda kertjéből a legszebben nyíló virá­
gokat helyeztek a sir fölé , melynek zsámolyánál 
felváltva ’egy • egy nővér és két závduboli növen­
dék ájtatoskodott. A belvárosi plébániában Idalli- 
io:I. sir mellété kel-két fővárosi rendőr díszruhában, 
kivont karddal állott őri. XTcm ki.- cbb diszszcl s fénynyel 
volt felállítva a szerviták templomában az iidvözitö sírja 
a templom hajójának egyik jobboldalon levő oltárán. A 
sir mellett az Auoldi 2Í>. ezred 13. századából két-kc'. 
diszruliába öltözött közvitéz állt ön, » tncllullök felváltva 
két zardubeli szerzelos imádkozott. A belváros közepén 
a fercncziek templomában a sirt a templom baloldalán 
álló oltárok cg)ikén liclyezlék, s a sir melleit félórátikint 
felváltva két császári buszát' állt díszruhában. A kő-

I zönség az egész nagy napon keresztül látogatta a 
I sírokat s a főváros minden részéről jöttek ItireK a bei- 
! városi templomok sírjainál, látogulására. Délelőtt vala- 
; mennyi templomban ünnepi szónoklatot tartottak, mi­

ket roppant közönség hallgatott végig. Az idén is leltü- 
né=t keltett az, hogy a templomi szószékekről jobbára 
német nyelven hirdették a magasztos ünnep fonsegeu 
jelentőségét. Alig egy két templomban volt magyar 
szentbeszéd s most, mikor nemcsal. Budapesten, de or- 
szugszurV is nagy buzgalmat fejt ki a társadalom a 
magyarosítás ügyén, sajnálatos dolog, hogy ép a fővá­
ros: templomok szószékeiről hangzik fel olyan ritkái: a 
magyar szó.

... a német tróuöröitön megtámatUatáea. Mikoi 
:i német Irónöiök'.'-j mull hétfőn délután vadászatról 
Spandanon keresztül ment, a fogat egy ideig kénytelen 
volt lassan t.sladni, minthogy egy szalmával megrakott 
k0. si és ogy postakocsi lehetetlenné telték a gyorsabb 
hajtást. Ebben i pillanatban cgv nyilván részeg munkás 
megragadta a trónörökös lovainak kantárját cs meg akarta 
akadályozni a Umhajtást. Mikor a kocsis arra kényszevi- 
tette, hogy a lovakat elbocsássa, a következő kocsihoz 
fordult, melyben a trónörökös kisérotn ült és egy botot 
hántolt ,« kocsi belsejébe. A bentülők nyugodtan kiliaji- 
tutták megint és a dologgal nem törődve, folytatták utjo-

noki 1 akart': beszélni , nála meghalni, bel ocsátoit 
uvvan, de nzt mondvítn, hogy a lábomok már alszik, 
azt nem uk írlam lé verni, hanem azt kérdeztem, 
bel annak a törzséhez tartozó tisztek, a kik között 
• ef.lvcrhátvám, István is volt.

(Vígé következik )

a
mi alatt még gyázor mo;. latogaUam Gőr- 

hheuyen, már nőm igen emlékszem, mi

A nyaralón I, a melyheu Átk ail, a/, egész táji, a 
várral t Gellért-hegygyel át lehetett tekinteni. Ez 
utóbbi- ói erősen lődözték a várat

Mikor már heestelédéit, egyszerre csak égni kez­
dett a kit' várlak, a lángok magasan csaptak tél a 
tiszta ég fele. A Liliomok k- mycz- le éljenzéshe és 
hurrah-kiátEv-okiia tort ki «-gynémulyik 'alán azért, 
.-•ott oi v. II köztük teijodvo a hir, ling. Kossuth, ha 
visszatér, a várkastélyban . Amdékozik lakni.

I’iz óra voll, mikoi hazamenelelre eomloltani. 
Nem ismervén az ulat, kértem Gurgeyt, adjon vala­
kit, a ki vezessen, mert a Gellérl-hegyet kellett meg- 
körülnöm. A tábornok egy huszár tizedest rendelt 
Hellént.

Amint leértünk a hegyről, már égés : m sötét volt, 
'gyszerre csak telünk kiült egy őrszem : Állj I ki 
vagy! V lő band ! - lön u felelet. Mi u jelszó ?

Kísérőm elfelejtene, én meg, megvallom, nem 
gondoltam volt, hogy ilyesmire is lehet szükség. 
Szeiom sémre a honvéd, egyébiránt látván, hogy 
huszár van velem, hitt szavamnak, I. i. hogy a kor­
mánybiztos vagyok s a főparancsnoktól jövők. To­
vább eresztett. Kissé tovább ugyanez esel ismét- 
' ód ölt.

\ Gellért-hegy déli oldalán a Mayerlly-I'éle major­
ban Nic.:y Sándor volt szállva. Mikor oda értünk, 
)jidre járt az idő s én letettem a szándékról, hogy 
iiég aznap Pestre érjek, s azért olt akartam nteg- 
talni.

A kapu elölt egy gránátos állott őrt, az is meg­
futott, de megtudván nevemet s azt, hogy a tábor-
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fordította
FÁI J. BÉLA.

VII.
A nmi'ijuis nem is hallotta ez utolsó szavakat. Sa­

ját gondolatával volt elfoglal-a:
— Ezt a hatvanezer frankot, a szabadalmak meg» 

váltására szántani. .
Ez a vak, könyörtelen önzés fájdalmas íólkiállúsra 

késztette Antoinettet.
Az ö atyja — jól látta ez', most — éne= Keve­

set törődik a család elpusztulásával. A K'zó:. roniias 
közepeit csakis találmányára gondol, s kész volna 
hóbortjának még talán neve li.esülcfét is fölál­
dozni

A maiquis felállóit s Jastui léptekkel járt ide s 
tova a szobában, aggódó és sajnálkozó pillimlá'oknt 
vetve kemenczójérc. Égy látszik, mintha leikében 
Uu-akodnék magával. Elénk, iaglejtésekkel bjj.szélt 
fenhangon, a nélkül, hogy tudomása lett volna róla.

- Épen a mikor eljutottam » biztos eredmény­
hez . . . nyomorult pár ezer frankért . . . f-ehetet­
len * . . . Minő csapás i . . . I.ehetetlen, hogy ne kop­
nánk még valami kölcsönt u birtokra ... a mennyi 
szükséges lesz ahhoz, hogy tanulmányom tulajdon­
jogát biztosítsam ... lía kell, lemondok a szabadal­
mak feléről... Igen, odaadom Ázsiát, Afrikát, Ausz­
tráliát . . . Milliókat veszitek ezzel . De Európa 
és Amerika legalább az enyém L=z . . . Igen, pót 
ezer frankért. . .

Antoinette sápadt orczczal, hidegen nézte a In 
dósunk önmagával folytatott, harczát. I [asztalim csott- 
kilá az meg müvei. Hasztalan dobta ki, mini a ma­
tróz, hogy hajóját könnyebbé tegye, a fölösleges 
terhet. Most mái késő volt, .i ve.-zedelem, a mely 
körülvette, bizonyosan elny ii

— Hiába, apám, szólta leány msztintan, - mond 
jón le ábrándjáról . . . Nem valósíthatja meg . . 
Vége mindennek, vége . . . Kiapadtuk az utolsó se­
géd források is . . . Higyje meg, nagy bátorság keli 
hozzá, hogy igy beszéljek önnel ... Ha előbb el 
tudtam volna magomat rá szánni, talán n m jutot­
tunk volna ilyen teljesen tőnkre . . .

Leányom ! vágott szavába a marquis szemre­
hányó hangon.

- Oh, ne kétkedjék tiszteletemben és szerctetem- 
bon, tnondá Antoinette. — Jobban bizonyítom ezt 
azzal, hogy most igy beszélek, mint azzal, hogy eddig 
hallgattam . . . Öltnek jogában volt rendelkezni va­
gyonával s a családban senki sem fogja merni szóvá 
termi, hogy mir tel.szel! önnek azt fordítani. . .

— Eli, te vak, le I kiáltott, föl a rmarquis, — hi­
szen cn titeket akartalak s akarlak gazdaggá termi! 
Hát nem értesz semmit, nem bízol többé bennem ?

--- De igen, apám . . . Csakhogy az eredmény 
nem felelt meg az ón várakozásainak ... 8 nem­
csak a kísérletek folytatására, de adósságainak a 
fizetésére sincs pénze ...

— MU törődöm az adóssággal ? Aggódás nélkül 
kétszerezném meg az összeget. Bizonyos vagyok 
benne, hogy sikerülni fog.

— - Sokszor mondta már ezt, apám . . .
— De lássuk csak, hiszen a helyzet nem olyan 

kétségbeejtő, a mini mondod . . . Fel tudom fogni 
aggódástokai.. . Ti nem tudjátok, hogy uj talál­
mányomhoz mily várakozásokat köthetek ... A ti 
szemetek elölt nem lebeg a biztos eredmény ! . . . 
Oh, le nem tudod azt, hogy mily áldozatokra képes 
müve megmentéséért egy teremtő szellem ... Példa 
ra Cellini, ki midőn látta, hogy az olvasztott bronz 
nem lesz elegendő hipiter-minlája kitöltéséhez, 
saját díszítésű arany- és ezüst-edényeket do­
bott be az. olvasztóba . . . Eu is, lásd, hogy talál­
mányom sikerét biztosítsam . .. meg tudnék tenni 
mindent! Annyira hiszek benne, hogy magamat is 
eladnám érte . . .

Az aggastyán arcza a nagy fölbevüléstől egészen 
átszellemült. Karjaiba szőri tá leányát s a leggyón- 
gé.,ebb nevekkel dielte. A mire csak egy elkényez­
tetett. hízelkedő gyermek képes, hogy anyjától kö­
nyörgéssel, r/irogatással kieszközöljön valami!, azt 
a mavquis mind megkísértette most, hogy Antoinel 
ieel te fegyverezze.

De Antoinette fagyos maradt. A büszke Claire- 
fon' leány, ki az eszelősségig tudott elmenni a jó­
sat inin f’p nagylelkűségben, most, hogy elhatározta 
magát valamire, kérlelhetetlen lett

- Az Izabella néni birtoka . Saint-Maurice érin­
tetten, tnondá a marquis. —- Nem vehetne töl rá 
egy kölcsön!, a mely bennünket ezúttal kimentene?

Nem fogja megtenni. Sokszor mondotta, hogy 
Sfinite-Maurice tesz a család végső menedékhelye...

- A hálátlan ' — kiáltott föl a tudós keserűen.
il.irmincz év óta van a házamban, s tetteni-c én

az/’-i I különbséget az enyém és az övé közt? A jól­
lét idejében közös volt minden. A vész napjaiban 
pedig minden különválik !

Nem, apám, ön igazságtalan. Izabella néni 
már többel űzetett ki, minta mennyi tőle lelt, s ön­
zetlensége tudja meg, apám — ép oly nagy volt, 
mint rokoni ragaszkodása.

- De te, leánykám, drágám, kedves kis Toino- 
iiom. . . Te nem lógod apádat halálos zavarban 
hagyni. . . Mert belehalok gyermekem, ha tervein 
nun sikerül! . . . Neked van pénzed. . . Bátyád át- 
engedte neked az ő részét. . . Anyád vagyona a ke­
zedben van. Mentsd meg házunl. avujél, emeld ki 
Claire ióntól a végmmláslól. . . Nézd, légy üzletiár­
úm ! Milliomossá teszlek. . . Érted? . . Felelj hát! 

Wgv nem értesz? Milliomossá teszlek ! Igen ! Égy 
év alatt! Ilahaha, fölséges! Megér ogy kis kocz- 
kázulol.. . No az egész ^hozományodat, csak egy 
részét!

S az aggastyán révedező szemmel nyujtú ki kezeit 
leánya leié.

Antoinette összerázkódott a fájdalomtól.
Tehát az ő atyja az erkölcsi sülyedésnek ily fo­

kára hanyatlott alá. Szenvedélye, mint a romboló 
méreg, végre is megsemmisítette benne a férfiúi 
gyöngédséget, a családapai méltóságot . . . Az, a ki 
előtte áll, nem egyéb már, mint egy szegény, csak­
nem gyermekké tett eszelős. Nem érdemel szem ve- 
hányást, s csak szánalmat gerjeszthet!

Hozományát ? Azt kéri tőle, nyöszörögve, i.nint a 
koldus, a ki alamizsnáért rimánkodik. Svm.mit sem 
tudva arról hősies önfeláldozásról, melj’lyel mos­
tanáig körülvették, sejtelme sincs róla, hoj gy leánya 
az* a hozományt már beledobta az ő hóbor tjai őrvé-

I; it, miül úti me« előbb a liidoti álló rendőri, ki a s/oiű- 
teleti embert el akarta fogni, megkérték, hogy hoc:átírná 
öl el. A vizsgálatot mindazonáltal megindították.

— Egyházi zene. Husvét vasárnapján a tabáni plé­
bánia templomban Kiing Alajos karmester vezetése mel­
lett Mozart G miséje adatik elő. Betétek lesznek: «0 mi 
Jesu» Seilortöl és «Amavit euin» Sisskovszkitól. A ma- 
cánrészekct éneklik: Sebőd! Izabella asszony, Kiing 
Alajos és St fasset1 Joachim urak. A violin solót pedig 
Sigmund Sándor a budai zeneakadémia tanárja adja elő.

— Postarablás. Az Egyetértés legközelebb em­
lítést telt ama vakmerő póstarablásról, melynek 
színhelye az alsó-ábrányi póstahivatal volt. Ez ügy­
ben a következő ujabh adatokat jelenthetjük: Fe­
kete László tibold-daróczi szolgabiró a mint ti 
rablásról értesült, rögtön erélyesen hozzálátott a 
vizsgálathoz. Táviratilag értesítette a budapesti 
postaigazgatóságot, mely a kár megállapítására Pál 
Imre fogalmazói küldötte a helyszínére. Az alsó­
ábrányi postahivatalnál mint postamesternő Kamc- 
niczki Antónia volt alkalmazva. A postamesternő 
első kihallgatása alkalmával a tényállást úgy adta 
elő, hogy éjfél után zörgést hallott ablakán, majd 
egy férfihang egy bunda kiadatását kérte, melyet a 
postamesternő egy ismerőse a megelőző napon 
hagyott a postahivatalnál. A postamesternő abban 
a hitben, hogy csakugyan a bunda tulajdonosa kéri 
annak kiszolgáltatását, gyanutalatiul nyitotta tel az 
ajtót s ekkor három álarezos férfi hatolt be a hiva­
talba. Ezek rögtön megkötözték a postamesternőt s 
száját kendővel fogták be, hogy a közeli szomszéd­
ságot. segély kiáltásaival tel ne verhesse. A rab Kik 
munkájokhöz látva magokkal vitték a pénztárt, to­
vábbá két pénzeslevelet, mely az előző nap érkezett 
a postahivatalhoz, s távoztak a nélkül hogy a posta­
mesternőt. kötelékeitől megszabadítottak volna. 
Másnap reggel a levélhordó ér- u postamester- 
nőnek egy ismerőse szabadították meg az ólai­
éit asszonyt kényelmetlen helyzetéből. A. mint 
a postaigazgatóság küldöttje megérkezett, rögtön 
a postahivatal könyveinek felülvizsgálatához látott 
s az elrablóit pénzösszeget kétszáz forintban 
állapitól la meg, ezenkívül konstatálta, hogy két 
darab pénzes levél is hiányzik összesen ezer forint, 
értékben. A postamesternő, midőn a mezőkövesdi 
járásbíróság vizsgáló bírája másodszor kihallgatta, 
oly zavart magaviseletét tanúsított, s olyan termé­
szetű ellenmoridasokba keveredett, melyek valószí­
nűvé tették, hogy a rablás az ö egyetértésével tör­
tént.. A szolgabiró és a postaigazgatóság kiküldöttje 
ez irányban vezetlek tovább a vizsgálatot s azt pár 
nap alatt meglepő eredmény koronázta. Kameniczky 
Antónia tegnap bevallotta, hogy a postahivatalba 
ö bocsátotta be a rablókat s azért kötöztctle 
meg magát, hogy ez állal a gyanút más 
irányba terelje. Czinkoslársait még nem nevezte meg, 
de a vizsgálat már oly terjedelmes anyagot gyűjtött 
össze, hogy a tettesek pár nap alatt az igazságszol­
gáltatás kezébe kerülnek. Az elrablóit pénzt körűi­
be lói száz forint híjával a postamesternő kertjében 
találta meg a mező-kő vesd i járásbíróság által kikül­
dött vizsgáló biró. A jelen eset nem áll példátlanul 
a posta rablások történetében. Épen ily módon rabol­
ták ki a hatvanas években a vzeglédi postahivatalt 
Halmny post a kiadó segítségével s ebben az esetben 
csuk tizeitől esztendő után lehetett a tetteseket a 
törvény elé állítani.

— Egy öngyilkos lieicrcgiiö életéből. A titok 
szerű körülmények 1 között elhalt Móni tear Auguszta 
herczt'Riiörol ezeket írják Kinkéből : A liurczegnő, ki 
l'mbc:lo olasz királynak, továbbá l.ipót és Reiner fölior- 
czegeknfik nagynénje, sajálszerii jelenség voll, ki min­
denkiben azt n benyomást keltette, niintiio sötét vérzőt 

. lebegne egyénisége előtt Bár s k milliónak volt i bir- 
j tokosa, ez a világtól megvált no mindig közönséges pa- 
! rnszlkocsin, kopott ruhában jött Krakólm, hol nyomott 
' tartásban, mint az éhező szegénység és a szánalmat 
! ébresztő nyomor képi: bolyongott az utczúkon keresztül.
I Minthogy tudták, hogy ez az eredetiség nem beteges

..^SZTO.1-.jV>T'-'«VJ»inr5!li -"'T'
ildugságot,

dicsvágynak veit a kifolyása - hisz egész életén at 
valóban fejedelmi jótékonysági érzéket tanúsított — ez 
okból a népnek elénk fantáziája a legkalandosabb sze­
relmi regényeket költötte, melyeket áliilólag listai korá­
ban áléit és melyek az emberi társadalomból való 
visszavonulásának okai voltak. Montlear hercegnőnek 
majdnem koldusszetü megjelenése sok kellemetlensé­
get okozott neki Így egy Ízben egy itteni koldusnő, 
ki az ulczasarkon álló herezegnóben versenytársát vélte 
megpillantani, ennek nem épen gyengéd módon igyeke­
zett értésére adni, hogy neki, a gazdag lietczcgtiótiek, 
nem áll jogában mások jótékonyságát igénybe venni. 
Máskor meg .» hcrczcgnö egy itteni bankházba jött, 
liogy i:gy 500U fries foldiebermcnlesilési kötvényt be­
váltson. Minthogy a pénzváltó, a ki a liurezegnöt nem 
ismerte, koldusszerű megjelenéséből azt a gyanút merí­
tette, hogy a kötvény jogtalan utón jutott a birtokába, 
indíttatva érezte magát, hogy ez esetről előbb a rend­
őrséget értesítse. Képzelhető a pénzváltó zavaré, mikoi 
kiderült, hogy az általa gyanúba vett tolvaj •- Montlear 
hcrczcgnö! Nagyon szerény, s»t szegényes életmódot 
vitt a herczegnö otthon, birtokán. Úgy élt mint egy kö­
zönséges paraszt asszony. Házi berendezésében a fény­
űzésnek még csak nyoma se volt láthat i. Minden egyes 
darab kezdetleges és durva anyagból való volt. Elkezdte 
a képzelhető legszegényebb volt. Ugyauily mértékletes- 
Béget követelt szolgáitól és hivatalnokaitól is. Mikor 
egyik jószágigazgatója egy ízben ünnepi előkészületeket 
telt fogadtatására é» virágokkal disziUul asztalon tisztele­
tére gazdag ebédel találtatott, a ' ureze;1 no lelkeit az 
asztaltól és elutazóit. Haza éne, megírta a In 
vatnlnokmik, hogy nem tűrhet oly jószágigazgató­
kat, a kik oly bőven költekeznek. El is bocsa tolta 
a jószágigazgatót nem»ok.n>. De az elhunyt Montlear 
Auguszta bei-fíCgnönek > /■ a sajátságos külső lénye bel- 
gejében mélyen érző mimes szivet, kitűnő lulajdonsá- 
gakkal ragyogó leiket rejtett. Jótékonysága azokkal szem­
ben, kik ót bálára .tetdezték, és a szegényekkel szem­
ben nem ismert határt. Birtokain az iuségeseknei. 
valód: véd angyal a volt. A birtokaihoz tartozó több hely­
ségben szegény betegek szán ára kórházakat állítod lei. 
De jótékonysága kiválóan a -vámos birtokain lev pa­
raszt-lakosság szellemi érdekéinek emelésére irányult. E 
czclhól ,. »/ágain saját költségén iskolákat alapított it 
gondosan őrködött a felett, hogy a |-alusztok gyermekei­
ket ezekbe az iskolákba küldjék. Ember baráti müköde- 
Buvcl a herczegnö a pórnépségnél maradandó emlék, 
cím ’.: ma'áiiuk. Montlear herczegnö állítólag tragikus 

í módon vált meg az élettől. Az egyik verzió szerint a 
hciezoenól, ki az cmhm.-cg java körül annyi érdemel 
szerzett magának, meggyilkolták. Egy kv.iőbh' jchűtés 
szerint, mely inkább latszik i valóságnak mcgklclni. 
örülési rohamban golyóval vetett végei az életének. - 
A herczegnö haláláról ma . következőket sürgöny zik: A 
bercz- gnöt, kinek egy szolgája egy kellemetlen gazdasági 
ügytől jelentést test, ez a jelentés annyira felizgatta, bog. 
revolvert ragadott és a szolgára lötl, kit könnyen meg- 
sebeeilclt. Aztán önmagára lolt kétszm s miiüLvgy a 
sérülés után nem állott be a halál, késsel keresztül. 
metszette a nyakát. A Italát ennek folytán rögtön bekö­
vetkezett. Temetésén részt vett a vidék összes neme, • 
séce, az iskolás gyermekek és tanítók valamennyi bir- 
sokáról. A ben-zegnó százezer forintot liagyományozutt 
tujabb iskolák (elállitasára.

— A. biotefeldi aavargaeok. Bielefeldböl múlt hó 
30-ról írják : Miután vasárnap az ostromállapotot kihir­
dették katonacsapatok járták te- az utczákat, melyek a 
csoimrlomlásokiit megakad ilyozt-k. MmdazpnaUai foly- 
to, ujabh csoportok Up-"tie. Kiváncsiakból, a k.k 
kövti! az engedetleneket elfogták. Este megiircsedtek az 
utczák és éjjelen át is nyugalom volt. Másnap nappal se 
fordullak elő zavargások, csak Cs.tr kellett isiik! oly. n 
embereket elfogni, kik a katona-ag tmszolitasunak nein 
teltek eleget. Á rnogsemmisitelt falragaszokat ujakk.3 
pótolták , egyébként zavaig.isok sÁ.o! sein fordulta!, 
íüo Minden élenkebb jionton erős nralloinasoK állná!» s 
a",nőiéiül öt táraink járják be .-.z cg sz. váiost. Az cb zu 

. cs(i zavargásoknál veszélyesen megsérült egy hemcckc 
János nevű postakocsis, állapota még min l;g voszelyes 
és ,i I,Íróság eddig még nem haHgatbi’H 
ciutt délben több egyént, kik vasi 11-,

ki. Tegnap-
forrt irányából

bnyűbe, föláldozva házasságot, jöv 
hogy ól keltemet lenségtöl óvja meg . . .

Antoinette elszorult szívvel szánta 'el magát a 
hazugságra, hogy megkímélje az aggastyán attól a 
fájdalmas tudattól, hogy 6 kifosztotta iramát érette.

-- Kiváltságának teljesítése lehetet un, apám, 
monda el fogódét t hangon.

— Hogyan! visszautasítasz? tnondá a marquis 
elámulva. — Elnézed, hogy agg apád hasztalan kő- . 
nyötug hozzád . . . Vagy nem értéllé' meg, vagy po- I 
dig csalódom, s fi' nem mondtál nemet.

Antoinette néma és mozdulatlan maradi, bána­
tos, de erős elhatározást kifejező arczt zal. Az apa 
mérőón nézett rá, s ü féhefordilá lejét. Könnye nem 
csordult, de szőnie alatt feketébb lett a kanka s 
csak annál halványabbnak tüntette lói urczúl.

A marr|itis, elámulva azon, hogy leánya egyszerre 
ennyire megváltozott, még találmányáról n megfe­
ledkezett. Csak arra gondolt, hogy nincs többé ha­
talma e gyermek fölött, ki eddigete engedelmes rab­
szolgája volt az 6 szeszélyeinek.

— Így hát egy hitvány pénzösszegért engedni 
logod, íiogv tönkre menjünk, túrod, hogy dobra 
verjék a hajlékot, a melyben születtél, a melyben 
együtt éltünk ... a melyben anyád meghalt . ..

Antoinette olyan maradt, mini a márvány. Nem 
szólt s csupán a tétlenség erejével «állt ellent az 
aggastyán unszolásának.

A marquis végre elkeseredell. Most történt elő­
ször, hogy ellene szegüllek.

— Nyilván összebeszéltelek nagyin tieddel meg _
bátyúddal . . . Valószínűleg az is az oka távoliélük- nyékit kísért aim.umbau - •»« 
nek . . . megszöktek . . Te, mint a bátrabb, vagy I mert, hogy tudnék aludni, m h 
legalább a kevésbé érzékeny, itthon maradtál, hogy , Conyers utezo.ag ntraiU u j 
szembuszállj vetem . . . Megtagadod tőlem a boldo- j támaszkodotl, végig hal.gntiu a. 
gulhatást . . . megrablasz nem csupán a vagyontól, 
hanem ilicsöségemlöl is. Ellajnli leány !.. Menj, 
menj innen! Nem. tinóm jelenlétedet . . . Menj 

előlem !...
S vénhedl dühtől eltuzult avczczul, reszkető ajkkal 

tartott feléje . . . Antoinette nem bírta tovább, zo­
kogásra fakadt, széttárta karjait, megragadó ezt az 
apát, ki fenyegetően közeledett hozzá, s czirógatus- 
sál, kőnynycl bontotta vl, rimánkodott neki. í veli 
vele, majd úgy szólva hozzá, mint az elkényeztetett 
gyermek, majd úgy, mint józan elméjű férfi.

— Nem, nem, apám ... ön nem tudja, hogy 
mennyire igazságtalan és kegyetlen! . . . Oh, ne 
mondjon többet, ne távol fison el magától,.. Utóbb 
keservesen fogja megbánni ... Ne vádolja a nénit, 
se Róbertot . . . Oh, istenem, hiszen verőket onu.- 
mik önért. . . mint én ! . .. Balvégzetnek vagyunk 
áldozatai . . . Üldöz bennünket a sors ... Ne is 
iparkodjék ezt megérteni . . . Sokkal szerencsétle­
nebbek vagyunk, semmint gondolhatná ... No tür- 
készszn . . Légyott jó! Ne sújtsa le leányát, a ki 
szereti, tiszteli s a kinek egyetlen öröme a világon 
az ön szereteti: ...

Térdre bocsátkozott, clkábitolta, elnémította az 
aggastyánt, de meggyőznie nem sikerült. A marquis 
makacsul forgatta léjében régi tervét s valami mel­
lékutat kevesell megvalósítására.

Eszébe ötlött, hogy elhivatja Tomlcurl s eladja 
neki a park százados Iáit. Kivágatja az árnyas faso­
rokat, hóhéra lesz a süni mély lombozatoknak, me­
lyek zöld koronáikkal elborítják a domboldalát: 
ezt forralá magában.

S a mint olt. állt az ablak előli s látszólag a 
szeme elé táruló csodás panoráma szemléletébe 
volt elmerülve: nem a táj pompáját és változatos-
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ságát csodálta, hanem azt számi! gat te hogy m; 
hasznot húzhatna szálerdejéből.

Semmi habozás, semmi sajnálkozás nem támadt 
benne arra a gondolatra, hogy neki ore-'zleli fej­
széket a főúri nagyság ez utolsó maradván.’ azuk. 
Csak azon töprengett, vájjon <> pénz, a nut érte 
adnának, elegendő lenne-e legközelebbi szükség­

leteire.
(Folytatása következik.)

FLOYD AURORA.
REGÉNY.

Irta BT ADDON M. E 

.MÁSODIK KÖTET

V. Fejezőt.

Erudder kapitány rossz I irt visz húga ház-, ha.
■ - Talán azt kívánja, hogy mást mondjak önnek, 

mini azt, a mit ma este mondtam? Gyűlölöm é> 
utalom önt! Égy tekintem, mint kútfőn, át min- 
den bánatomnak, minden könyünek, mit eddig on­
tottam <" minden megaláztatásnak, nul -zenvednem 
kelleti. Minden áltnaílan éjt, minden szmiom na­
pot, minden kétségbeesett órái, mii átélfi ti, önnek 
köszönhetek. Még ennél is többet igen, ezerszer 
többel — önt úgy tekintem, mint atyám szenve­
déseinek okozóját. Ejt a mondom, gyűlölöm önt! 
Jelenléte megmételyezi olthonomal, utálatos ar­

aimban — nem, nem álmaimba- . 
közelben tudom? 
járástól, egy la törzsre 
?.t a kitörést és szem­

telen kihívással nézett a beszelő.v.
De Aurora szenvedélye elérte azt a fok te, mely­

ben minden öntudat a kü'.-ő dolgok iránt, teljesen 
i a harag cs gyűlölet egoismusába megy at. Nem !átá 

Conyers közönyös tekintetei; Aurora kitágult sze­
mei maga elé bámultak u sötétségbe, oda, a honnan 
proddvr kapilánv szemlélte testvérének egyetlen 
gvermekét. Nyugtalan ke/ei shaxvijának szegélyeit 
lépdelték szenvedélyének erős küzdelmében.

Ha még sokáig szándékozik engem ily dolgok­
kal mulattatni, monda Conyers bosszantó nyuga­
lommal, talán nem veszi rossz néven, ha szivarra 
gyújtok?

Aurora nem vett tudomást c nyugodt szemtelen­
ségről, hanem lteodder kapitány akaratlanul ókölre 
szőri Iá markát, egy lépéssel előre haladt bi.vó he­
lyéből és mográzá a lábai alatt levő liokrokat.
' — Mi az? Idái tá fii Conyers.

— Kutyám talán, viszonzá Aurora, itt lesz körü­
löttem valahol.

—• Atkozott vak dög! mormoló a tvaineur, nyúj­
tatlan szivarral szájában. Egy gyufát gyújtott, mely­
nek élénk kén-lángja megvilágító szép arezát.

— Egy gazember! gondoló Vroddcr. — Szép po­
fa ju, szívtelen gonosztevő! Mi köze lehet húgomnak 
hozzá ? Nem férje, az bizonyos, mert nem néz ki 
gentlemannek. De ha nem férje, k; lehet akkor?

,\ tengerész fejét vakarta zavarában. Érzékei már 
Aurora szenvedélyes beszédje által is clbódultatc, 
csak zavart fogalma volt arról, hogy bugát bánat és 
boldogtalanság környezi.

Conyers eldobta az égő gyufát és pöfékelt szivar­
jából. Nem fárasztóit a magát azzal, hogy szivarját 
szájából kivegye, mikor Aurorához szólt, hanem 
fogai közt beszélt és a szünetekben szívta.
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érkeztek ús láziió tartalma iratukat vittek magukkal, 
feloyLuk. — Mull hó 31-röl irj,.k : Valószínű, hogy n 
sztrájkoló munkások holnap már megint a munkához 
látnak, minthogy a tárgyalások jó eredményre ) /.ettek. 
Valamennyi elfogott ki 'ul még csuk egy van fogságban, 
a. többi harniinczat szabadon bocsátották. A korcsmák­
nak ezentúl 10 óráig .abad nyitva ntaiadniol;. — Ma 
este siirgönyzik lapunknak : Az ostromállapotot ma per­
manensnek jelentették ki. Ma éj jól hitvány emberek fel­
gyújtottak a Bodelsch'.ving-léle tébolyházat, az épület 
leégett, de a betegeket biztosságba helyezték. Két gya­
nús egyént elfogtak.

— E^y mlntuztertaiu pénz nélkül. Nincsen uj a 
nap alatt ; akár hányszor megtörtént s valószinüleg meg 
fog történni jövőben is, hogy egy államnak kifogy az 
aprópénze és beáll az a kellemes állapot, hogy sem a 
hivatalnokait narn fizeti, sem az adósságait nem tör­
leszti, de az, ami legújabban Koperihágában történt, az 
talán mégis igényt tarthat arra hogy a nap alatt újnak 
neveztessék. Kopenhágában az az esel adta magát elő, hogy 
a dun képviselőház megtagadta a kormánytól a költségve- 
tv I megtagadta tőle tehát, hogy adókat behajtson. Hogy 
ebhői mily bonyodalmat illáiról fejlődhetik, •- szinte el­
képzelhetetlen. Nézzük csak a dolgoknak logikai össze­
függését. Dániának meglehetősen szabadelvű alkot­
mánya van; az alkotmány értelmében jogában áll 
a parlamentnek a költségvetést a kormánynak meg­
szavazni vagy tőle ' 'eltagadni ; az utóbbi eset­
ben igazában van, ha e hó tjétől fogva meg- 
Olvadja az adók fizetését mindaddig, a inig a parla­
ment a budgetnek legalább egy részét meg nem sza­
vazva. De másrészt a kormány kijelunefte, hogy továbbra 
is megmarad és h megmarad, fizetnie kell hivatalno­
kait. a hivatalnokokat pedig csak a befolyó adókból 
fizethet., és ha már most i Ián nép megmarad eddig1 
ellenzéki álláspontja mellett, úgy az adók lie nem foly­
nak, a minisztériumnak nem lesz pénze, a fizetetten hi- 
vatalnokok nem fognak dolgozni, Dánia hitelezői nem 
fognak várni es a kis országban oly idilli átlapolok 
fognak fejlődni . a milyenek földünkön az özönvíz 
előtt lehettek. Csupa boldog -ág, csupa jó kedv 
fog uralkodni Danidban , ez idő szerint a világ 
egyetlen országában, melyben mindenki azt mond­
hatja : Nem kell adót fizetnem ! Csak az adóvég­
rehajtóknak 'yulik majd meg a bajuk ; ok nem fogják 
az idilli állapotok jogosul: -imát elismerni és hivatkozva 
a király rendeletére, melylye! ideiglenes pénzügyi tör­
vényt bocsátott ki, hamar meg fogják fv ztani a ma még 
boldogságban úszó dán nemzetet szép illúziójától, J kül­
ország történetében mindenesetre fontos mozzanatot ké- 
p X mai állapot, rm-l-et n történetírók «a szegény kor- 
many» napjainak fognak elnevezni.

—- Qrót Apraxln Demeter. Néhány hét elölt kö­
zéltük. hogy Apraxin Demeter orosz grófot elfogták, 
mert Diell Árma gnmndem lány kárain csalást követelt 
ei. Salzburgból azt Írják, hogy a salzburgi államügyész­
ség nyilatkozata folytán, hogy nem forog fenn ok a to­
vábbi' bírói üldözésre, •> törvényszék beszüntette a to­
vábbi eljárást és a grófot szabad lábra helyezte.

— Talált templomi aknzerek luk. > Zsigmond !a- 
ródliázi birtokán ez évi február hu végén szántás köz­
ben a következő elásott tárgyakra bukkantak: 2 darab 
ezüsté?ölt gyertyatartó, S db törve, egy áldozó kehely, 
t-gv ciLorium alja, egy feszüleldnrab, azonkívül cg da­
rab paszománt, n mise-mondó ruháról. A jelzett tárgya­
kat, melyeket a megyei pénztárba let-the helyeztek, 
alkalmas nt valamely templomból rabolták.

— Elfogott vezérkari tiszt. A Potier-iigyról a Ni- 
lilár-Zeitungban ezeket olvassuk : A báró Votier elfő- 
gatására vonatkozó hírekkel szemben illetékes helyen 
nyert értesülésünk szói int tény az, hogy az elfogott bá­
róink egy külföldi katonatiszttel folytatott levelezése 
szolgáltatott okol amannak elfogatására. Az a gyanú 
tehát, hogy a hadügyminisztériumnál levő titkos okmá­
nyokká! tiltott módon visszaélt, indokoltnak látszik. 
De mindaz, a mi a visszaélés terjedelméről és indokai­
tól nyihánosságra jutott, kombinéczión vagy önkényes 
magyarázaton alapszik. Alaptalan az is, hogy Polier be­
vallott volna mindent.

— Herat védszentje meghalt, indiai lapuknak je­
lentik Héráiból: Tegnap imurczius 2-án, bf-uón)_me::- 
balt Seik ,1ússzuk Kaimul En-Nedsami (a csillaajós) t»4 
éves korában. Halálai .•/. epé.-z város gyászolja, •« mely

atyját látta benne. Az elhunyt voltaként-u_ Boklunmo 
származott, hol egy dervis kolostornak tunö,xii vnli. ;r 
akkor szentnek hírében állott és azt luttok róla, hogy 
képes a ji vöt megjósolni. Közvp-Azsiu minden yidekerül 
zarándokoltak hozzá a liivök, hogy áldásában részesülje­
nek és jövőjüket megjósoltassák általa. 71 éves korában 
zarándokol! utoljára Mekkába és mikor visszatértében 
Heraton át utazott, a lakosság rá bírta, hogy állandóan 
olt maradjon. A herntiak ' ettől fogva védszcnljiiknek te­
kintették és imáival kétszer mentette meg a várost a 
pestistől. Halálos ellensége volt az oroszoknak us a hc- 
raliak most attól tartanak, hogy a próféta azért vette ot 
magához, hogy ne érje meg a városnak az oroszok által 
való elfoglallatását.

— Uj fürdöorvos Szlláoeon. A szliácsi fürdóigazga- 
tóság a jövő filrdöévhzakra ni orvosról gondoskodott. 
Szliácson földesurának, bt. Radyánszkv Béla főispánnak 
ajánlatára az igazgatóság ily minőségben dr. Grünwald 
Mórt, Tauter tanár nszszislensét hívta meg Budapestről.

— A trieszti robbanás. A lapunk legutóbbi számá­
ban röviden már említett, robbanásról még a következő 
hírek érkeztek: Rabi Hugó Lloyd-hivatalnok, dr. Rabi 
volt országgyűlési képviselőnek fia véletlenül rábukkant 
egy apró badogdobozru, mely mar régóta, mint kezbe- 
sithetlen jószág hevert az irodában. Rabi egy kiálló szö­
get ki akart huzni, hogy a dobozt kinyithassa. Abban a 
pillanatban, a mint a szöget érintette, irtózatos robba­
nás következett be, mely a fiatal embert földhöz vágta 
és súlyos sérüléseket -jtett rajta. A doboz valószinüleg 
lógyapotot tartalmazott. A doboz egy vulcnczci nőhöz 
volt ezimezve, a kit azonban nem bírtak feltalálni, minél­
fogva a küldeményt a trieszti központba származtatták 
vissza.

— jpúusxlár demnistrácziá. Malaczkáról 
Írják a Pozs. L.-nalc: Húrban és társai a napokban 
pánszláv demonstráuziót akarlak rendezni, mclylyel 
azonban csúfosan felsőitek. Már napokkal azelőll 
százával küldözgették a pánszláv lapokat a hegyen- 
in li lakosságnak, emlékeztetve Okot márczius 24-ére, 
de a hangzatos szavak kárba vesztek, mert Búron, 
iiol a pánszláv ünnepnek le kellett volna lolynia, 
megjeleni a járás derék szó i gab i táj a. Nagy Ágoston 
is, és az egész közönség, a helyett, hogy ünnepelni 
meid volna, a szolgabiró köré csoportosult és öl kö­
vette. Hozott magával Húrban egy egész láda bol­
dogító) könyvecskéket, melyeket oly meghagyás­
sal adott át több tót atyafinak, hogy a nép 
közi oszszúk -zét. A jó atyafiak azonban tagjai 
lévén a közművelődési egyesületnek — azon­
nal átadlak a jelenlevő szolgabirónak, a ki 
őket bingóságukért megdicsérte. Az egésznek 
valóban komikus kimenetele volt. a mennyiben in­
kább a járási szolgabiró melletti demonslráczió volt. 1 
Az egyházi lvnkczióra meghívott kath. papság “°;u. 
része távolléte által tüntetett. Ide iktatjuk a részt­
vevők nevei!: Hornyácsek József nagykovából plé­
bános, lilaho Pái dojesi plébános, Prihoda Pál stv- 
lanoi plébános, Czely József sasvári és Skulldy János 
bur-szt-miklósi káplánok, Michtilek szmolinszkói 
plébános és Horacsik József adminisztrátor, Húrban 
feleségével és leányával, Féja nmlaczkai ügyvéd, 
k’ujiiür nejével Szeniczről és (ílósz István nagy- 
kovallói tanító és még néhány vén asszony. — A 
költségek fedezésére vonatkozólag nem lesz érdek­
telen megtudni, hogy Jurája János esztergomi ka­
nonok erre a nemes ezé ha 200 frtol adományozott, 
í/z a demonslráczió még hasznunkra volt, mert az 
nap Búron 12-en vétették föl magukat a szolgain- 
rónál a közművelődési egyesület tagjai közé.

— Egy lengyel liz-ocuL-liata olfogatása. Válásban 
mull hu 29-én este elfogtak egy Kinowelski nevű len­
gyel Si.0c7.iahft.it ős azután a lrnnczb határra tolonczoz- 
ták. A Figaróban az esetről a következő érdekes rész­
leteket olvassuk: A rendőrségei néhány nap előtt érte­
sítették, hogy a Francziaorszúgbúi már egy Ízben kiuta­
sított Kiuiwelski lengyel tanuló titokban visszatért Fiinsna 
és olt egy másodrendű szállóban tartózkodik. A rendőr- 
-cg gondosan őriztette ezt a szállót és hétfőn este Um­
bau I rendőrtiszt elfogta a gyanús egyént, ki ellenállá:» 
nélkül követte öl. A szobájában eszköröll kutatásnál egy 
hosszú vadászkést, egy revolvert és egy rongyokba göngyö­
lített paluezkot tidáltak, melyet Kmiwelski bombának mon­
dott és bevallotta, hogy ezzel a bombával a montinartrei 
Sacré-coeur templomot a levegőbe akarta röpíteni. A 
rendőri hivatalban kijelentette, hogy a robbantó anyagot

v maga készitclte, hogy a legkö>előbbi mculingek alka­
lmi va I használ vegye, A Figaro immkatáv-a látta a pa- 
laczkot ; szűk nyakú és alul kerekded. úgy hogy néni 
állhat egyenesen. A pnlaczk nyaka k< r • egész sor golyo 
van kötve és egy zsinóron egy második dugó van meg- 
erősítve. Ez a dugó egy folyadékot tartalmaz, mely a 
nilrogliczerinnel érintkezve, a robbanást előidézi. 11a a 
palaczkot elhajitják, úgy eltörik és a dugó érintvén a 
nitrogliczerint, ez explodál. A veszélyes palaczkot zsírral 
töltött fa/ékbnn vitték a rendőrségié, hol behatóan meg­
vizsgálják.

— Saraim dán kapitány elfogatúsa. Kopcnhágá- 
hói Írják a «Hamb. Nadir.»-nek: A Berlinből éikezelt 
liir egy dán tiszt clfogatásáról, kinek többek közt Potier 
des Echelles osztrák századossal is összekött»tései voltak, 
itt kínos feltűnést kellett. Az elfogott Saraim kapitányt 
küllőidül) is jól ismerték mint értelmes írót. Mint kiéli 
egyetemi tanuló részt vett a Dánia elleni háborúban 
1848-ban, a slezvig-holsteini hadjárat alkalmával főhad­
nagy lett s a békekötés után a dán hadseregbe lépett 
ál. Az 1 bűi-ki hadjáratban mint százados veti részt a 
4. dán gyalogezredben. A dán hadseregben visszatetszést 
szültek közleményei az I8öö-ki porosz-osztrák háborúról 
és végül a dán hadseregből való elbocsátlalásá! kellett 
kérnie. Hogy mennyiben bűnös Saraim, azt csak a 
vizsgálat fogja kideríteni, de az a feltevés mégis 
túlzottnak látszik, hogy Kopenhágában mintaszerűen 
szervezett kémirodája volt.

— Olaszország katonatiszti kara. Az olasz had­
sereg tiszti kara az 1885-iki katonai sematizmus sze­
rint a következőkből áll; a tábornoki kar : 1 vezénylő 
tábornok, 53 altábornagy és 97 vezérőrnagy ; a vezér­
kar ; 25 ezredes, 41 alezredes, 24 őrnagy és 93 száza­
dos; a hadastyánkar : 2 vezérkari és Í8 alantas tiszt.

főhadnagy és 2008 "hadnagy ; a tüzérség : 1488 liszt, 
ezek közt 205 vezérkari liszt; a műszaki kar : tiÜ4 tiszt, 
ezek közt 97 vezérkari tiszt; a lovasság: 105 vezérkari 
és 794 rendes tiszt. A hadseregben van C31 orvos, e/ek 
közt 71 törzs- és 17 főtörzsorvos. Van továbbá 343 biz­
tos, 1380 számtiszt, 154 állatorvos. Ezeken I bül van 
3433 tartalékos liszt, köztük : 103 tábornok, 142 ezre­
des, 252 alezredes ; a pótlarlaléklmn van 939 tiszt, ezek 
közt 4 vezérkari tiszt; a honvéd, égnél van 5381 tiszt, 
köztük »7 alezicdes. A katonaiskolákban s egyéb katonai 
intézetekben 391 tiszt működik. A had ipvudok stb. 
száma 2519.

— Táv-káromkodás. Obiéban hatóságilag megtiltot­
ták a telefonon való káromkodást. A nevezett fiiam 
Supreme Guurlju ugyanis nem rég határozta, hogy 
«azt, a k' káromkodást mond a telefonba, a lolufoii- 
társaság nem köteles a telefon használatára bocsátani, 
még arra az esetre sem, ha utólag megannyivá is meg­
bánná. »

— A bojor király Uikootilzánu. A müncheniek a 
napokban ritka látványban részesültek: Királyukul hko- 
..sizni Lillák. Nagyon csekély azoknak a münchenieknek 
a száma, a kik azzal dicsekedhetnek, hogy királyukat 
szemtől szembe látták. Lajos király csak vendégkénen 
jár el székhelyébe es kerüli az alattvalóival való találko­
zást. E$ a napúkban megtörténi az a csuda, hogy a 
müncheniek megláthatták királyukat kocsin és gyalog. 
Körülbelül délutáni négy óra leheteti, mikor az angol 
kér' északi részén szokatlan zörej hallatszott. Kéz libe 
rius lovász vágtatott cl a közönség sorai között, a lo­
vászt két lovas csendőr követte, ezek után pedig .négy 
ló által vont kék hintó következett, mely mögött ismét 
két lovas csendőr nyargalt. Az egész menet villáinsehesen 
száguldott el, úgy hogy a körüláljók uz egyetlen emberi, 
II ki a hintóbán ült: a bajor király, csak íutó­

gáról, mert egv királyi herczi-Ket bízott meg az ezen az 
ünnepen való képviseletével. De a jó müncheniek meg- • 
adják magukat sorsukba és most is csak úgy, mint an* j 
link elölte a Icgloyálbnbb érzelmekkel viselteinek l íra- , 

lyuk iránt.
— Sardou kltüutotóae, Münchenből Írják, hogy 11. 

Lipól bajor király, a kinek a franczia irodalom iránt 
való különös előszeretete ismeretes, a napokban Sar­
dou Viktornak a szí. Mihályról nevezett érdemrend kö­
zépkeresztjét adományozta. Ezt a rendet csak azoknak 
adják, a kik kiválúképen hasznos munkáik által a király 
megelégedését kinyerték. A franczia irodalmi világból 
oddigelé csak Donnát Leo kapta ezt a rendel ll-dik Li- 
pul királytól még jiedig lSCS-ban.

— Öngyilkos erdöör. A bikszádi erdőörökre rossz 
napok járnák. Közelebbről kelló orgyilkosság áldozata 
lelt; most mint Bikszádról Írják, a Imrmadik, Sorbán 
János öngyilkos lett. Sorbán folyó hó 28-án Gsik-Szenl- ( 
györgyün volt a vásiíron. Onnan hazajőve átaula - 
írttal terhelt tarisznyáját feleségének s azzal elb'n űzött 
li zu írói. Tegnap reggel ltilva találták meg a torjai ken- 
barlang üregeben. Hogy mi vitte a végzetes teltre, biz­
tosan tudni nem lehet. Némelyek szerint rossz vasait 
csinált Gs.-Szenlgyörgyön s ebbéli bujában leliclie be a 
halállliozó gázt.

Rövid hírek, A fővárosi katonai nyil­
vántartási hivat at márczius hóban a jelentke­
zési szabályok áthágása miatt 69 szabadságolt és 
tartalékos katonát büntetett meg egytől három napig 
terjedő fogsággal. — .Krause l aide márt, a bu­
dapesti önkéntes lüzollóvgylet volt lüzfelügyelöjél 
a budapesti kir. törvényszék mint elmebetegei gond- i 
nokság alá helyezte.— tsxttsxokán (Beívgmegyé- 
ben) ismeretlen lelles Klein Ábrahám vasúti vállal­
kozói az ablakon keresztül meglőtte. Klein azonnal 
meghalt. Özvegyet és tizenegy gyermeket, hagyott 
hátra. — J táblái kir. járásbíróságot, a saját terű- i 
telére f. évi június hó jl-étól kezdve, telekkönyvi j 
ügyekben biiói hatósággal ruházták fel. — Szege­
den egy Tóth Ferenez nevű 50 -55 éves ói ült 
munkás, ki előbb gózfülű volt s a szegedi légszesz- 
gyárban dolgozott, tegnap a Tiszáira ugrott. Egy 
matróz még élve fogta ki a Szerencseden örült 
embert.

— Öngyilkosság-. Lux Ghald luhieki (morvaoi jzagil 
születésű 30 éves nőtlen kereskedősegódet, a ki a Gál- 
Jeroiii-léle iátsverésziizlelbeu volt alkalmazásban, ma , 
reggel Deák-ulczu 4. szám alatti lakásán halva talált d;,
A megtartott nyomozás kiderítette, hogy az illető ön- 
gyilkossággal vetett véget életének éa pedig czyai.kulit 
ivóit, melynek maradékait egy kis üvegben és pohárban 
asztalán meglalállák. Holttestét beszállitotlak a Uókiis- 
kórház Imlottas kamarájába. Hogy mi veit az oka ön- 
gyilkosságának, az! nem tudják.

A Haris-bazávi kettős gyilkosság.
Huszonnégy óra el sem telt és a rémes gyilkosság 

csaknem minden részlete felderítve, a gyilkos el­
fogva van. A közönség még tétovázva fűzte gyanúsí­
tásait a gyilkos személye iránt,még uz úgynevezett be­
avatottak is valól 'an híreket terjesztgettek az esti lu-

mcgjelentek dr. . //«--// egyeli nii 
Szikszau törvényszúki oivoeok 

ibb

......... „ ......... .................... . .. pok téves informácziói alapján, mikor a valódi lettes
lag láthatták. A sétálók kissé utób -húrom «-ml-erl vettek k mái- megtette heosmerö valiumását.A rendé-iiéga leg-

SS j Si,egÄ 3 ,“rí i ”»r m My«« nyomokon teas sietséggel vedelte
b ^ .................. 1 a vizsgálatot, s az egyik nyom az, melyről mai lapunk-gólt ................. . .
alakja kimagasodott kísérői között. A király hosszú setét 
prémes kabátot és czili.uler kalapot viselt, kezűben 
esernyőt tartott. Arczvonásai hasonlítanak ugyan a lep­
ton-nyomon látható kép kkcl, de valóságban lej.- sokkal 
kifejeződ és erőteljesebb, csak rajongó kék. szemei felel­
nek me:- a róla alkotott képnek. A bajor király elhízott 
teste daiv.ua nagyon jó gyalogló úgy hogy két kísérője 
Ugyancsak izzadt a menésliiin. Majdnem egy órai séta 
után a király jeli adott, mire a közelben levő lógat elő- 
robogott. A király a fogai hoz sietett, beszállóit, a két 
esendői pedig ismét lóra szállt és ugyanoly gyorsasággal 
siettek vissza a knólyi palotái a, a lmgy jöttek. — 
Ilyen a bajot király kikucsizáva, mely mindig ily 
rendetlenül (igy nemrég éjjel hold tény idejében)
és mindig más irányban szokott bekövetkezni és 
melyről rendesen csak nagyon kevesen bírunk tudomás­
sal. Az idén a király szokatlanul sok ideig időzött szék­
városában, már fuhr, it-én utazott oda és husvélig ott 
marad. Négy év elölt meg legalább egyszer egy évben volt 
ilkalti uk a münchenieknek királyukat láthatni : a nagy 
lovaggá avatás alkalmával, melyen a király személyesen 
szokott jelen lenni, de azóta ezt a teheti is lerázta má­

ban mi mát említést tettünk, ez. lhoz vczcleil. Reg 
gél kél fóliái volt a nyomozók kezében: az 
egyik ósszekutlvtésben állott az i<mei etlen lnne 
nevű tialul emberrel, ki nIdőzte a leányt sze­
relmévé], u másik a meggyilkolt nő lul.ij- 
donkép.-ui .'Zeretójevel, .'•.eh. báróval, kir I ./ n 
kompromittáló adatok kerüllek a i emlői svg ke- 
zébo. A gyanú annyira ciősnek látszolt az utóbbi 
ellen, hogy az esli lapok tartózkodás m ikul kifeje­
zést adtak ennek. A véletlen azonban, mely a leg­
jobb detektív szokott lenni, füllebbcntetlc a i folyt 
az istneielh n Imre felöl . - délután m gv óra kei i ti 
úlloF. leleplezve a gyilkos: Ha tenths hun- volt 
póstahiv íalnok. Ilészh-tes ludó-itá-.iink a nvoino- 
zásról, a gyilkosról us v.illoiná'áiól a í.ovelkozók:

A un»' I kulUN knr.C7.ol.i6u ma <!. e. min i végbe a 
|ioku> lúlollas Vázái . k bi iu zlermélifi'. Regi' I 10utak-

tanár, dr. Gluck >-s 
I iionczterembnn, Imi t 

szokottnál n.igjoíib számmal gyűltek össze az urve<- 
növendékek. Eosrör Véeh Ve Ama nulláját tették ... nagy 
márvány asztalra. A rilku szép domii • s .Máiiyi lest 
még egészen friss sillnsotb ui volt; hullafoltoknak 
nyoma sem látszott. A vériül megtisztított testen 
még ijesztőbben látszott az ói iád vágás, mely u 
fejet csaknem elválasztotta a törzstől. Az arcvo­
nások nem voltuk eltorzulva, s a kékes szürke sze­
meket csak lé ig takarták a szemhéjak. A nyakún és 
a hason levő sebeket kivéve a lesi egyéb részen még 
kaiezuiús sem látszott. Különösen feltűnést kelteit a 
leány formás kis lába. A bonr/.ol.isl dr. Ajtny Sindov 
végezte a legnagyobb gonddal és mindé:) aprólékos 
körülményre kiterjedő szorgos figyelemmel. 01 teljes 
óráig tartott a bonezolás, mely igen érdekes, a vizsgálatra 
nézve nagyfoiilosságn lényeket derített ki.

A Végli Veiomin eszkü/ölt vizsgálat eredménye röviden 
következő : \ nyal on a gyüriipui cz alatt liarántnl egy
18 czentiméler lios-zu negyedhold alakú melszvs luizu- 
dik át, melynek legnagyobb középátinei oje 5 centimé te i.
E metszés mindkét oldalt ; -vágta i nyak izmait, a fej- 
literek azonban épeknek találta:lak- A nyakon történt 
metszés irányából következtethetni, hogy az előbb jobb­
ról középre s innen középről balra történt, - miután a 
légcsövet, a bárzsingoi, nyaki- egeket s a kél nagy 
viszülcret (venae juguian; i is mvág a, föltétlenül halá­
los coll. A hason a kö.éj,vonal tájéiban két 34 vzcntimelei 
liossziI vágás van, melyek a .-zegxin.ontlúi a nemi r.-el­
vekig terjednek s a kél vázért egy hosszas bornyelv vá­
lasztja ei. E vágásuk azonban síik felbőrt - az alatta 
fekvő zsírrétegei sértették. A búsig azonban nem hatol­
lak, s igv nem l.ogj báláitok.izük, de egyátálán élv! 
veszélyesek -cm voltak. ./ kórisme, melyei a ion .- 
jegyzőkönyvbe felvettek, a küvelkt /.Vdeg hr.iigzil:: •Álta­
lános heveny vél szegi n .ség. Két metszési seb a nyakon, 
a torkolati viszerek lelnyitásaial, a 7-ik csigolyáig, a 
légcső,harzsing és mindkét oldali bolygidegek bemets,éré­
vel, vérbele béléssel. Előle ment máj, lep és .in hlel) 
nyomai. A gyomor emésztési állapot alatt.« Érdekes, 
hogy a nő gondosan ápolt körmei ..lati ruiiahorzsolústúi 
származó réteget talált, k, mely arra mutat, hogy gyil­
kosa ellenében egy ideig védekezett, s gyilkosa ruháiba 
vágta körmeit. Ezt megerősíti . / is, hogy johii kezének 
hüvelyk ujjún a köreim — alkalmasint o küzdelem lé - 
vetkeztében — le van léévé. \ körmök alól kikapart 
részeket górcsöv! vizsgálat czeij.tból ellettük, valamint t 
labii liiajoráknt is a vae-i d - 1 II.

A mint Végi) Verona huni z<. i .-.ival Aj lay elkészüli, 
a buuezlMini szóig..k . 1 üllek a bmiyilolt bulla: es fi- 
lyébo Iálették : /. as.dalra a fejletlen kis Bu.hu 11 u a 
holttestét. Még a bonczlerem rendes látogatói is részvét­
tel tekintenek a szerencsétlen gyermek lufit léteméire, 
mely valóban borz:-/.ló látványt nyújtott-. Még amúgy 
véresen volt s hosszú ideig kelleti tisztogatni, hogy a sebek 
tisztán láthatók legyenek. A hason nyolc/ be!kacs volt H 
fordul)a a tátongó sebből. A nyakon .-gyeden borzasztó, 
szúrásnak neve.netu vágási kon-d-aláll a bonc,.olás. i 
vágás a vi-»sz.ei kel vagta át s h'iitéllen halált okozott. 
A vágás, illetve szúrás oly erű •. törteid, hogy a gyil­
kos szerszám pengéje a 2-ik nyak- =.gólyában kicsorbuit 
s ennek haránt nyúlványának mellső részén egy a csontba 
hatoló 3 milliméteres barázdában megtalálták a 
fénylő fém■ (aezel) darabokat, inéi; eh a gyil­
kos eszköz éléből ragu 5egyéböl odatörtek. K 
fémdarabokul gondos őrizet alá ve.lék, miután a gyil­
kos eszi. íz indviitilikálásánal döi ! . szerepet vannak 
hivatva játsz. ni. A ha-dalz lton egy 22 czentiméler lmsz 
szu, 11 jobb b>mbó vonaliul a hason s a laniv hib.ddaláu 
a tar hátsó feléig habdó inigv vágást s ezenkivül im-g 
öt kisebb vágást, lehal összesen- hal vágást állapí­
tottak meg, melye., nagy rv>ze w. ntéi lohélb-niil ha­
lain voll, a .u- ir ' - ..t ii.uLa lel|e--n fel v Ha. iiyiNo, 
úgy hogy 8 P n.iii ■ in.gull u, n- zhcu kiszáradva, 
részben vértői es béLiul.ii bm ilutlm E kársuk eg, 
része el voll i. elszve, úgy. In g 
azokat össze.L vi lin x metszve tuv
C/.OII!Uko/.> I.I.. iz:ilol > ■ l-.li- .-ul.
v.d k. • kiselui v.t is <31 mm. v- 
voll a búi alkar i.uls- ré-zén 
és 1 é/.tu I) .: I oldal .11 óbb km: 
szédüljes foilol ..I eszleltek, 
küzdelmeire '.t innak. I.wagoli 
sen in ieni üdékul nun ; Hit .i..

A bone -j . v/.ukeiivvi-L - teljes ivre b-rjednek, a a . - 
őrlői vvleniL-hy’ azonh.m r ak később - saluliak hozza. \ 
bonc- d.is ulaii nu-gívlent Haloglc Mbm i imoriog« • 
ma. i, kivel !r. Glm k ku/.őll . gy Vvgb Verona kuime 
alatt kabállco/.lányok a ki- leány -.n-g-p ni ..Imii peng«-

,:.1 :i hélháiu tartotta 
bbá az összes baloldali 
ik is. 1 vágásokon k 
2.5 mm. uDSszusagnak; 
X u rdk..i. -, a kézliil 
•rí tag, ege z o in;-, i.v, 
yek szintén a gyermek 
körmei alatt azonban

.rabokul találtuk. A- >k de
•k. ■zej

I ik. bal 
vele,.
kis

nogy nicgsz. 
k .. I eml.i 

kán lev<■ ny ily
vagy 1 nu meg 
tettes. Nii a; kiz. 
a tvdibi -» bek is

va .dm, 
: Őt

mm kel óra uhui 
k az Üllői úti kü­
nn:!.vt. Ebből i. 

logy a vizsgáin' szeiint i 
-> rendkívüi ele- k. -• . 
horotvor.il uJezle ■ b. .. 
a .gyón valószínű, hoz, 

" zt. íztől irmaznak. ..

— Talán, ha lecsillapodott — egy kicsit, monda, j 
k.7. olyan jó a tárgy ve lej eve térni. Mii kíván, hogy 
kegyek?

— láp oly jól tudja, mint én, feleié Autóra.
— Azt akarja, hogy elrn njek innen ?
— Igen, örökre.
— És azt fogadjam el, a mit ad és elégedjem 

meg azzal?
— Igen.
— Mi lesz, ha visszautasítom ?

Ain óra hirtelen hozzá fordult u kérdésre és pár j 
pillanatig szótlanul nézte.

— Mi lesz, ha visszautasítom? istnéHé Conyers, ; 
mindig - zivarozva.

- Vigyázzon magáru! kiállá Aurora sziszegve,az . 
mind, a mit mondok. Vigyázzon magúra!

— Mm ;oda! talán meg akar ölni? Felteszem ma- . 
gáról ?

— Nem, feleié Aurora, hanem mindent megmeri- j 
dók ■ igy szerzek nyugalmat magamnak, bár meg- í 
tettem volna kél évvel ezelőtt.

—- Éhem. ah,valóban! mondá Conyers; kellemes 
dolog Mr. Mellisiire, szegény papánkra és szép kis . 
oletyka az újságok r. szőre ' Kedvem volna próbára 
íem.) látni, van-e. eb j bátorsága ad. megtenni, 
íny lady.

Auroia lábával toppantott és topic a kezében 
lévő esi;, ét, de nem felelt neki .semmit.

— Kedve volna engem leszúrni, lelőni, vagy meg­
fojtani, nemde, jó volna most, a mint úliok? kérdő 
a traineur gúnyosan.

— Igen, kiáltá Aurora, Megfenném! és a mint 
neszéit, fejet megvetéssel h.ílraveté.

— Mért i vesztegetem időmet magúval beszélni ? 
Legdurvább szavaim sem gyakorolnak benyomást 
olyan természetre, a milyen a magáé. Megvetésem 
nem fájdalmasabb magának, mint amannak az un­
dok teremtésnek, mely a pocsolya fenekén kúszik.

A traineur kivevő szivarját a szájából és kis ujjú­
val levevő a hamut róla.

— Nem bizony, monda gőgös nevetéssel. Nem 
v-.gyok én nagyon vékony bőrű, aztán meg is szok­
tam én már az efé-ie beszédeket. Hanem, hogy lenne, 
na felhagynánk ezen társalgással és áttérnénk a do­
logra v Ezen az utón, úgy látszik, nem hamar vé­
gezünk.

E fordulatra, Prodder kapitány, ki élénk vágyá­
ban húgának társát megfojtani, közel ért a be­
szélőkhöz kalapjai oda ütötte az alacsonyabb 
ágakhoz.

" .fost semmi kétség sem volt a levelek snsogásá- 
ban. A traineur meghökkent és a kapitány huvó 
helye felé sántított.

- Itt van valaki, aki hallgatúdzik.MosI már biztos 
vagyok. Az a gazember Hargraves talán Már észre­
vettem, hogy utánam leselkedik.

Conyers botjával azon fára veri, mely mögül! 
Prodder állt, de nem sikerült a hallgatódzó lábait 
elérni.

— Ha az a lágyeszű bolond a kémet játsza velem 
szemben, kiáltá Conyer dühösen, jobb lenne neki, 
ha odébb takarodnék, meri, ha rajta kapom, meg­
emlékezik rólam.

— Nem mondtam már önnek, hogy kutyám kö­
vetett ide? mondá Aurora megvetőleg.

A fasor másik végéről és a tengerész búvóhelyé­
től csekély távolságban hallható volt a fű sus­
torgása.

— Ha úgy tetszik, ez most a maga kutyája, 
monda a traineur, de az előbbi ember volt. Men­

jünk egy kicsit odébb és csináljuk meg az alkut, j 
már ti/, óra elmúl I.

Conyersnek igaza voll. A torony-óra már öl perez I 
előtt, elütötte a tizet, de az ünnepélyes harangszót j 
Aurora füle figyelemre sem méltatta, elveszett a ] 
haragos hangok közt, melyek keblében dúltak. Meg- 1 
hökkent, mikor maga körül a sötétséget Iá Iá és a j 
sárga holdat, mely alacsonyan a föld felelt kullogott 
és semmi világosságot sem terjesztett a titokzatos j 
ösvényre és az erdei pocsolyákra.

Gonyera odébb biezeget! és Aurora mellette 1 
ment, hanem oly távolságban tartotta magút tőle, a j 

mennyit csak a szűk ösvény engedett. Kün voltak j 
már a láthatárból, mielőtt a kapitány elbódulásá- | 
ból annyira magához tért, hogy képes lelt volna a 
dolgot helyes szemmel nézni.

— Nekem le kellett volna ütnöm őt. morinolá 
végre, akár férje, akár nem. Nekem kellett volna ; 
leütni, meg is lettem volna, ha húgomban nem lát­
szanék annyi tüzes bátorság, hogy ő maga i» ké­
pe puskáját elsütni, ha szükségét látja. Megkere­
sem fuvarosomat, mondá Prodder, leguggolva ka­
lapja után a tüske közé és megmondom neki, vár­
ion egy kicsit még. Csodálkozni fog, mi leli engem, 
hanem én azért mégis követem húgomat, és azt a 
sánta lumpot.

A kapitány megtalálta kalapját és a kanyarulat­
hoz ment, hol kocsisa melyen aludt A Italai ember 
felébredt a tengerész lépteire.

— Nem megyek még el, mondá a kapitány. Még 
egyszer visszatérek az erdőbe, mivel oly gyö­
nyörű az est. Csak azt jöttem megmondani, hogy 
nem soká váratom még, nehogy azt higvjn, hogy 
meghaltam.

- Bizony azt hittem már, felele a fuvaros jó in­
dulattal. Szavamra mondom ! — jó ideig elmaradt.

— Mr. és Mis Mellishscl találkoztam és megáll­
tam, bogyókét szemúgyre vegyem. Kurucz menyecs­
kének látszik az asszony nemde? kérné Sámuel lei- 
teleit közönynyel.

A fiatal ember kétkedő leg rázta fejét.
— Nem tudom, mondá, ritka kedveneze ő a vi­

déknek, apraja, nagyja szereti. Azt beszélik, hogy 
megköt bacsóit egy lovászt, a miért rosszul bánt kit- 

I lyajúval és jól tette, mert a «bárgyú» gonosz gye- 
I rek ám.

l'rodder kapitány kétkedőkig mérlegelte az érte­
sítés e részét. Nem különösen büszkélkedett a kép­
nél, testvére gyermekét ostort Lánczoltatva látni, egy 
szegény, féleszű szolga válain. Ezen közbejött esel 
nem egészen harmóniáit az. eszményképpel, melyei 
magának u szép fiatal ürűkösnőről alkotott.

— Igen, ismétlő a kocsis, azt beszélik, hogy jó 
porczió nyaklevest kapott a «bárgyú* és isten en­
gem ugysegéljen, a mint bámulom ezt az asz- 
szonyt érte!

—- Igen, igei»' — feleié Prodder aggodalmasan. 
Nemde, Mr. Alellish sántít? kérdő kis szünet után.

— Sárrtit! kiáltá a fuvaros. Az isten áldja meg 
uraságodal 1 Egy ruákszemnyit sem. MeIIisit John 
olyan szép szál fiatal ember, a minőt csak pingálm 
lehel. Tudnom keli. Eleget láttam házunkba ki-be 
járni a verseny-hét alatt.

A kapitány bátorsága nagyot zökkent e tudósí­
tásra. A férfi, kivel húgát veszekedni hallá, nem 
volt tehát férje. A perpatvar elég természetesnek 
látszolI az avatatlan lengerész előli, inig a házas- 
élet világosságában nézte, hanem más oldalról te­
kintve, hirtelen iszony tódult egyenes szivébe és 
megfehérifé a színárnyalatot barna arczában.

Hát ki volt az? gondola. Ki lehetett az, kivel 
húgom beszéli — sötét éjjel — egyedül — tuért- 
földnyi távolságban saját otthonától ?

Mielőtt feleletet kereshetett ki nem mondott kér­
désére. mely lélizgata és nyugtalanító, pisztoly-lövés 
dördült el az erdő felől és visszhangzott a távoli 
dombokon.

A ló füleit egyengette és pár lépést félre mozdult, 
a kocsis csendes füttyöt hallatott.

— Gondoltam, mondá. Yad-orzók! Az erdő eb­
ben a részében hemzseg a sok vad és bár Mellish 
ur folyton feuyegetödzik, a nép tudja, hogy soha 
sem bántja őket.

A széles válla, erős testalkatú tengerész a sorom­
póra támaszkova, telötől-lalpig remegett.

Mi volt az, mit iniga ezelőtt egy negyed órával 
mondott, midőn azon férli kérdő, váljon szeretné-e 
meglőni?

— Kösse lovát a sorompóhoz és jöjjön velem. — 
Ha — ha — vad-őrzök, megfogjuk őket.

A fiatal ember a gyeplőt a sorompó körül tűzte. 
Nem félt, hogy a szürke gebe megszökik. A kél férfi 
az erdőbe rohant; a kapitány abban az irányban 
szaladt, a merről éles füle a lövést vélte hallani.

A Imid lassan kelt a csendes égen, hanem na­
gyon kevés világot vetett az erdőbe.

A kapitány megállt úgy falombok alatt félig elta­
kart nyers, rombadólt kunyhó mellett.

— Itt, e körül dördült el a durranás, dadogó a 
kapitány. Megesküdni mernék, nem messze innen, 
a hol állok, történt.

Körülnézett, hallgat ódzott, fedetlen fővel, nag'y 
kezét szorosan szivére nyomta, mintha nyugtalan 
dobogását lecsendesitcni kívánná. Hallgatódzotl, de 
semmi mást nem hallott, mint a békák kuvotlyola- 
sát a közel levő mocsárban.

Feltette kalapját és pár lépéssel odább ment, 
mindig óvatosan körültekintve és mindig liallga- 
Ludzva; de nyűgödtabban, mint mikor újra belépett 
az erdőbe.

Hirtelen megállt, lebilincselve egy hang állal, 
mely az ember szivére már egymagában és u nél­
kül, hogy keletkezésének okát tudná, titokzatos ús 
irlóztatú benyomást gyakorol. Ez a hang egy ku­
tyának vonítása vala. Hideg verejték ütött ki Prod­
der homlokán. Ez a hang, mely babonás lelkűidére 
mindig borzasztó benyomást gyakorolt, ez éjjel 
duplán irtózatos volt.

— Halált jelent! mormoló fogvaczogva. Soha 
kutya nem szokott igy vonitni, csak ha halált jelez.

Visszafordult és maga körül nézett. A hold­
világ gyengén fénylett a gunylió mellett elterülő 
mocsár tükrén és szélén két alakot látott, egy ki­
nyújtott alakot ép a viz partján fekve és egy kutyát, 
mely fejét az ég felé emelve, kegyetlenül vonított.

Szegény Mellish Johnnak, mint házi gazdának kö- 
lellesége volt az asztal fején ülni, a Claretüvegből 
töltögetni és a tábornok vadászkalandjait hallgatni 
addig, mig az indiai katonatiszt jónak találta házi­
gazdája és veje élvezetére csacsogni.

Talán szerencse, hogy a türelmes plébános mind 
e történetét ismerte és pontosan tudta, mikor kell 
nevetni és mikor odaadó figyelemmel hallgatni, 
mert John ma nagyon szomorú hallgatóságot ké­
pezett.

Tigrisek és vadkanok zavarosan hemzsegtek John 
fejében. Vágyott a pillanat után, mikor tisztesség­
gel ott hagyhatná az asztalt és a szalonba mehetne 
látni, mit csinál Aurora az esthomályban. Mikor 

1 friss bort hozván, kinyitották az ajtót, hallá Mrs

Lofthouse jóinkat és megörvendett a gondoláinak', 
hogy felesége talán hallgatja a zenét.

A lámpák behozattak, még mielőtt Maddison tá­
bornok történek' bevégződnék . és midőn John 
komornyikja hí j,ill kérdezni, vájjon puram solnak-e 
az urak kávéi, az érdemdús liszt mondá Igen bi­
zony, minden körülmények közt, és még hozzon 
szivart is. A szalonban nem szabad füstölni, nemde 
Mul lisch ? Papucskormáiiy us függöny-história ! 
Clara sem szereti, lm a papiakban szivarozom, ús 
a szegény Lofthouse prédikáczióil a kerti lugasban 
Írja, mert nem lúd pipaszó nélkül dolgozni. No 
hál, nincs igazam, fiam? — kérdő az öreg ur vejét, 
mialatt vastag öreg ujjaival hordáját meglökvén, 
zajos vigságábau pár poharat feldöntött az asz!::Ion.

Mily szomorúnak látszott ma este minden John­
nak. Gondolta: hogy érezheti magul oly ember, ki­
nek nincsen bubánál a; kinek tűzhelyét nem kísérli 
egy titok. Irigységgel nézte a pap sápadt arezut. 
Elölte nem titkolnak el semmit, • az ű szive nem 
lusakodil; örökké; nem bántja ót kétség és te­
lelem.

John könnyebben felsólmjlolt, midőn a tábornok 
harmadik szivarját kisziva, kijelenté, hogy most 
készen van a hölgyeket felkeresni. \ szalonban a 
lámpák meg voltak gyújtva, az ablakfüggónyök le- 
bocsátva, midőn az urak beléplek. Mrs Lofthouse 
elszendergelt az egyik pamlagon, és Mrs Powell 
sápadtan és ébren, mint a gond és szükség, mint 
féltékenység és gyűlölet, mint minden, a mi mohó 
és ki nem elégíthető, ült a hímzésénél ús színia a 
finom kelmét.

A tábornok nehezen levelű magái egy kényelmes 
párnázol I karosszékbn, és átongedlo magát a meg­
érdemlőit nyugalomnak. A plébános fel kulié nejét, 
tanácsát kérendő, nem lenne-e már ideje fogatni. 
Mellish Jolin aggódó, fürkésző szemmel nézeti körül 
a szobában. Neki ez üres volt. A plébános és neje 
a tábornok és az özvegy számára csak phantomok 
levének, szóval ők nem voltak Aurora.

— Ilol van Lolly? kérdő a papnőtől az özvegyre 
nézve ; — hol van feleségem ?

— Valóban nem tudom, viszonzú Mrs Povell jég­
hideg szándékossággal. — Nem kémkedtem Mrs 
Mellish után.

A mérges dárda elsiklolt Jolin szorult kebléről. 
Sebzett szivében nem volt hely az ilyen alias szú­
rásnak.

— Hol van feleségein, kiáltá szenvedélyesen ; — 
önnek kell tudnia, hol van. Nincsen ilt. Felmenl 
szobájába, vagv kiment, mióta mi kijöttünk az ebéd­
lőből?

— lígy hiszem, Mn: Mellül valahol a parkban 
van; azóta eltávozott, a mióta ide bejöttünk.

Az óra a kandallón épen háromnegyed tizenegyet 
ütött, midón az özvegy mondúkáját bevégzé: mintha 
ez által nvomalékosságoL akart volna adni az öz­
vegy szavainak, és emlékeztetni Mr. Mcllisht, mily 
soká van távol neje. John ajkába harapott, és egy 
ablakajló felé ment. Keresni akarta nejéi, de meg­
állt, mintegy földhöz szegezve Mrs Powell mozdulnia 
állal.

— Csitt! -- mondá az. özvegy, valami baj történt 
attól félek. Hallotta azt az erőszakos csengetést az 
előcsarnok ajtaján ?

Mr. Mellish leeresztő a függönyt és visszatért a 
szobába.

— Bizonyosan Aurora, ugylátszik, megint kizár­
ták. Kérem Mrs Powell, máskor akadályozza meg

az ilyen eseményeket. Valóban u" a dolog, bog 
feleségemet saját hazából zárják kt.

Még többel is mondott volna, hanem sápadtan 
és visszalójtotl lélekzettel megdöbbent < gy innia, 
hallatára, mely a csarnokból hangzott, és a; ajtó­
hoz rohant. Kinyitva azt, hallgatódzott, mi alatt 
Mrs Powell, Mr..es Mrs l.ofíhuuse utána jőve, vál­
lán át kinézlek.

Félluczat ina- kürüllogoll egy egy;;-Műn öltözőit, 
lengerésziiek látszó emberi, ki hajadon fővel, sá­
padt arczczal, szaggatott szavakkal beszél - el, hogy 
a parkban gyilkosság történt.

VI. Fejezet.
.1 bionténg az erdőben.

A hajadon fejű ember, ki a csarnok közepén állt, 
Prodder Sámuel kapitány vala. A cselédség ijed! 
aveza többet mondott, mint az ó szóval, melyei, 
halvány ajkairól rekedten sziszeglek.

Mellish John, borzasztó nyugodtsággal arezán, 
erős karjaival széjjel választó a cselédség által kép­
zett sorfalat, és szemtől szembe ,i!II a kapitány­
nyal.

Kicsoda ön? — kérdő szigorúan. Mi hozta 
ónt ide?

A tábornok is felébredi c lavinára és megjelent, 
hogy résztvegyen a törfi nendőkbi n.

Jöjjön jó ember monda viszhangozlatva 
Jolin kérdéséi, mondja meg nekünk, mi hozta ide 
most ilyen alkalmatlan időtájbau 1

A tengerész neu mloll . zwne; te leleteta kér­
désre. Ujjúval vállán .it azon hely leié mutatott, 
mely most i> ép úgy dől le allot 1 szellemileg, mint 
azi egy negyed órával előbb testi szemeivel látta.

-- Egy férfi! hebegő, egy L ili szivén lőve fekszik 
a mocsár szélén.

- Halva V kérdek többen mii1 eltel.
— I lalva biz a.

Egy férli — meglőve i parkban! kiáltá Jolin; 
micsoda férfi ?

— Bocsánatot kérek Sir, mondá az öreg komor­
nyik, kezét gyengéden ura vállára téve. Azután 
ilélve , a mit ezen ember mond, azon férfi, 
kii meglőttek - - az uj felügyelő lehet rar. —rar.

Conyers! kiált fel John Conyers, ki­
csoda- ki ölhette meg? E kérdés rekedt sut­
togással mondatott. Lehetetlen halványabb arezot 
képzelni, mint a milyen a beszélőé volt, mikor u 
salonból jőve, kinézett a csarnokba, de kimondha­
tatlan változáson ment keresztül a traineur nevű­
nek említésére.

Szótlanul és mozdulatlanul állt, haját homloká­
ból simítva, és vadul bámult maga körül.

A komoly komornyik másodszor is ura vállára 
leve kezel.

— Sir —- Mr. Mellish,— mondá iparkodva a 
fiatal embert, sötét, merev szótlanságából fölrázni 
— engedőimet kérek, Sir, de ha Mylady hirtelen be­
jönne és hallaná c rémhírt talán halálra ijedne. 
Nem lenne jobb, ha —

— Igen, igen! — kiáltó John, fejéi, felemelve, 
mintha rögtöni cselekvésre ébredt volna nejének 
neve hallatnia, igen! menjetek ki innen mindnyájan 
mondá, a kiváncsi cselédcsoporthoz intézve szavait. 
És ön uram, lévé hozzá Prodderhez fordulva, jöjjön 
velem.

John az ebédlő ajtaja felé indult és a tengerész 
követte, még mindig hajadon fővel, félig megré­
mült arczkilejezéssel. 

j (Folytatása következik
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u\lakon levő vágás mindkét hullánál föltétlenül 
halálos voh. A lial.il Végh Veronánál azonban nem 
okvetlenül kiilso elvén:ée következtében, hanem az 
által állott he, hogy az elvágott véna juguláris com- 
mimen át levegő : «lufi fel a nagy agyba. A háton levő 
vágások vsak azután történlek s a Budai .Rózán levő oly 
természetű, hogy magában véve is halálos lett volna. 
A sebek nagy erűvel idéztetlek elő s mi sem mutatja azt, 
hogy nem ugyanegy egyéntől származnál! ik. Dr. Ajtay 
még a délid in folyamin górcsői vizsgálat alávette Végh 
Verona vagináját, mehet magával vitt a bonozleremből 
és koiistat.>I lm :y abban -|imnák nincsenek. Ez ón­
ban nem z.n j.i i;i ti>..-lut' soii a lehetőséget, hogy a 
leány a gyilkosság előtt c-ihist végzett.

Megemhtrok még, hogv Vera körmei alatt hajszála­
kat is találtak.

A k. leány /tudni Ibiza, a gyep-utrzai apáczákhoz 
I irt iskolába. Most épen húsvéti .szünideje volt, innen 
magyarázható io , hogy a délutáni órákat is odahaza 
töltötte. Édesapja: Iíndai Liput napszámos, csak ma 
reggel értesüli vyennek..- i-uiz.u-ztu meggyilkoltatásáról a 
házmestertől, aki azt a lapokban olvasta s nyomban 
sietett ludo.-ilaii! a szerem: étien apát. Képzelhetni a 
szegény emliei f.,(dalinál, ki ilacz.ua •zvgénységének, 
gyermeki il végtelenül zett li ; Rózát is csak ama fel­
tétel alatt bor V :ta Vv, h Verona gondozása alá, hogy 
az mindene.ip n,lógassa szüleit. Zokogva és ki'-t- 
,-égbi - ette ti I"1» 11 -loiib i imr.asztu teli színhe­
lyére, a Hari Inz irha, azt liivéu, Imgy az. áldoza­
tok még mindig ott vannak, majd értesülvén a
történtekiól, $ Rét us-k iduz lialotlasliázába sietett, 
t. gyermeke holttestét megláthassa, de későn jött, 
un : t mai ekkor ., Imin. -tel Imiiczolá:; alá vették, S Így 
azt be kellett várnia. Még nagyobb v lt azonban a sze- 
-*« o anya fájdalma, ki mar belek óla sorvasztó beteg- 
.egbi-n nyomja az. agy , \ mint. :• reines setről érté­
ül», erejet InKv/ilő gvorsas.". . »I tülkeit betegágy..búi, 

ma ára ölte mi ni s E-t-égl*.«-,ellen rohant a fökapi- 
i.ii.vsági , ltol dili: ai /.mail, 1- ..ál b pvc és gyermek«'l 
ki.iiio,íulkos. u végig a foiyomkon. E közben férjé 

fökapi 'iy-.igra éikezei1 ingával vitte nejéi a
halottas 1 lázba, hol In in 1 a kiill,.,, uni könnxlndlalások
közt x koztak a 1 •0 iit-xulús bei'. -j« zései e. — Budai Li-
Pót 
s itt

év előtt .1 G1«: -r-eu-féli j.j árban volt alkalmazva
1 gé p jobb keze-|,l k 4 ujja.1 leszedte. Azóta csak

apró. kön nxebl. kiit tudott -ni, s keservesen túr­
tolta 1l'eim, több tagbol álló cs.i

dádj!
it.

Teg «-te a «adui1 -• t! • : polg.ii 1 bizto.-.i
ama 1 ■ir! , ht y «v.y /. 1 rí«:‘dr, Olga név* nő
atkáin i.i-Ii . Ego: di .ml . a llai is-baz.ii ban!. A léii.dúrség ez alapon felku-

7 . nőt éjjeli 11 or.ikur
Klárié

J.Ui•ács ga ■ 1 idk.i .zülel sfi, 19 éves, gfir.
kath. haja«1-111, X/ ni 1.• la .lőbea fi-:v. 1 a. kas (i>-7rg) ■« -
nél la költ , motu alatt. Szállá üidonúja
tobb-zur ! nb-zett hoz k«;i xlést fő­! 1 .. < at lilelóh d •
a leánytól határi 1 iem kapott. Rendesen azt

1 ii s:/.-•Igahu« Hősége, 1c
i-.it ellő liem jött . föváró,lu.
ur többSZ-ű" meg lógatta ; ba

m- ginig;)lu, i«ug> mondják meg
-i . Az o[ vr -t a leány atyja jó­
o sis 1 «• nv kor. ó’a ismeri.
-i-nlc ii :-j in déldőtl az orvos

P dl -.ultra s miidőn - vo/r.lt, a leáll)
Délilla- , - La Zle "il.ivo.u1! liaZldr 1 t-s

gbe
iáig iilnzult. Üli 

ikolU-l hal- 
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iie:t, a kinek személyéről azonban nein szolgálhatott 
megbízható adatokkal a meggyilkolt leány édesanyja. A 

éden. báró leveleiből azt ejthette a rendőrség, hogy 
a gyilkosságot katona követte el ennélfogva kiterjesz- 
I.'"'; a vizsgálatot két katonára is, kik Végi, Verának 
bizalmas L-mem-ji vu.tuk. A főkapitány Zsaruiul 
Győző kap,Amt bízta meg, bogy tartsa szemmel a gya­
núsított katonákat s tartóztassa le őket, ha bűnösségük va­
lószínűnek lát i/ik. Balogh Albin fogalmazónak az volta 
föladata, hogy kinyomozza azt a fiatalembert,ki Végh Vera*

két lifttel ezelőtt halálos fenyegetéssel illette. Zsarnay csak­
hamar jelenthette u főkapitánynak,hogy a megfigyelésére hí­
zott katonákat a gyilkossággal alaposan gyanúsítani nem 
lehet.Ennélfogva Zsarnay kapitány is a biztosabb nyomokat 
követte. Időközben egy nő tett vallomást a re ulőrség- 
nél, ki közvetlenül a gyilkosság után egy gyanús külsejű 
férfit látott lerohanni a lépcsőn, mely Végh Verona la­
kásába vezet. A vizsgálatot vezető rendőrtiszt Ifibb fény­
képet mulatott a kihallgatott nőne! s ez fölismerni vélte 
az illető fiatal embert egy fotogr-li in, mely egy tegnap 
óta sokat emlegetett férfit ábrázol, ki kevés idővel ezelőtt 
külföldön tartózkodott. A főkapitányság elrendelte annak 
kiderítését, hegy az illető úriember most a fővárosban 
van-e, vagy pedig külföldön időzik s a déli órákban a 
lapokat a következő sorok közzétételére kérte föl.

Miután volt cs. kir. huszárfőhadnagy potendorfi Schel­
lern Miksa a rendőrségnek igen fontos körülményre 
nézve szives Hibaigazítással szolgálhatna, felhivatnak azok, 
kik nevezett bárót legutóbbi $ nap alatt Buda­
pesten láttak, hogy a főkapitányságnál jelentkezni 
szíveskedjenek.

A meggyilkolt leány édes anyja azt is mondotta, hogy 
az általa gyanúsított Imre nevű fiatal ember a lövész- 
iilcai ü. számú házban lakik, de ifi hasztalan keresték 
• it I kiküldőit rendőrbiztosok.

A rendőrség figyelmét leginkább az a körülmény irá- 
nyu/.’.a az Inm nevű egyénre, hogy az 574. számú hor­
dd- a gyilkosság hírének elterjedése után egymásután 
háromszor kérdezősködött az eset körülményei felöl öz­
vegy Jakobetzuénál, l.i délután a kávét vitte fel Végh 
Verona lakásába. E hordár feltűnő érdeklődése nina fel - 
tevésre indította a rendőrséget, hogy a hordár fontos 
adatokat szolgáltathat. Még az éjjel kihallgatták a hor­
dárt, ki azt a fontos vallomást tette, hogy ó Végh Vero­
nának. Ifibb alkalommal vitt levelet egy fiatal úrtól a 
kinek midőn Verona válaszolt a borítékra csak Imre 
nevet irt. A hordár nein tudott felvilágosítást adni, mert 
a leveleket rendesen az utczán vette át és olt kézbe­
sítette. lírait társára, a 8ti-ik számú hordárra, a ki szín- 
t 'i. vili V.-ra kisasszonyhoz lev. leket, a rendőrség még 
az é| folyamában rögtön lakását ul, a sip-utczából maga 
cl" időzte e hordárt is, de c/ sein tudott bővebb feivilá- 
gosll.ist adni az Imre kilétéről.

Ma délután kettodlól órakor személyesen jelentkezeti a 
főkapitányságnál Bar tu. Gyula fővárosi lakos r. kifejezte 
ama gyusij.d, hogy a gyilkosságot alkalmasint Baten- 
ti Imre volt postahivatali gyakornok követte el. Mivel 
az időközben bcérkiv- ti e h nté-.-k alós/.inünek mulat­
ták hogy ez az ember a keresve-kereseti s már tegnapi 
lapunkban említett Imrével identikus, Balogh Albin 
fogalma - utasítást kapott, hogy keresse fői Ralentirs 
Imrét .. lakásán, vagy ott, a h -I étkezni szokott, s tar- 
lúzlas a le, ha a rendűi ség gyanúját alaposnak tálja.

A kiküldőit fogalmazó a lövész-utczai *#. számú ház 
udvarán egy ebédlölu-U: . gbcii találta meg Balenties 
Imr. t, rit a rendúrs- ghez juttatott pontú- s/em- lxleírás 
• 'yum 'ír könnyen fölismerhetett. A keresett fiatal* miu-r 
egyinagai i-i i !| az egyik asztalnál, s ebéd,el végezve 
éppen bort ivott. A fogalmazó liozzálvpelt . nevén ;zo 
litoii.i, miié Baleutics mughökkent s fejéhez kapva e 
zavakat monda: •Istenem, mit akarnak velem I»

A fogalmazó kérdésére rámutatott szobája ajtajára, 
m* i> közvellenül az ebédlő mellett van, s aztán elve­
zett. o i. ,i rendőröket, k.k a tágas szobái teljesen kiku 
tűit .k A szoba egyik sarkában túrös botot találtak, a 
-zcki'-i.yben pedig egy papirosba takart borotvát, mely 
nek tövében egy gombostíinyi piros véi folt látszetl, ék 
pedig meg volt csorbulva.

A rendőrit-ztviseló fogolynak nyilvánitu Balenties lm- 
n . -zc-hájaban talált liiinjtlekkel együtt elszállította 
öt a főkapitányság épületébe. Előbb azonban vasra ve­
rette a gyanúsítottat, l.i halottba!vány volt s egész lest.-* 

i ben remegett, mialatt szobája bútorait vizsgálták a 
j rendőrük.

Időközben megkapta a fűkapitányság a manchen; 
rendőrség válaszút ama sürgönyeire, melyekkel a 
hajói fővárosban időző Schellern báró kihallgatását 
kérte-. A müncheni rendőrség arról értesítő a budapes­
ti!, hogv kihallgatta Schellern Miksa bárót, a ki úgy 
nyilatkozott, hogy a meggyilkolt leányt a lövészutczai íl. 

'/ámii házban lakó Balenties Imit fenyegette halállal s 
alkalmasint u volt a gyilkos is.

A főkapitányság épületében azonnal vallntúra fogtál.
I5alenticsel, ki eleintén konokul tagadta a terhére rótt 
bőméitől s azt erösitgelle, hogy o hónap elsején volt utol­
jám Végh Veronánál s azóta nem i.- látta. Az utczán ismer­
kedett meg vele s a leány megengedte neki, hogy lakásári 
is fölkereshesse. Balogh fogalmazó e tagadással szem­
ben kérdőre vonla a gyanúsítottat a felől, hogy miért 
csorba az éle annak a borotvának, melyet lakásán lefog­
lalta:.. Balenties nzt felelte erre, bogy ö szállóim,U szo­
kott enni a borotvával, söl nem egyszer ezeruzát is he­
gyezett vele. — Mikor azt kérdezték tőle, hogy hát a 
vérfoll hogyan került a borotvára, vállat vont a gyanú 
silóit s nem tudott válaszolni semmit.

A rendörlbgalmazó fölolvaslu Balenties előtt a ni fin 
Ív ni rendőrségnek mir említeti táviratát, mely Sebei, 

k m bárónak ama nyilatkozatáról értesít«- a főkapitány- 
sápot, hogy a Végh Vera gyilkosa nem lehet más, mint 
Balenties Imre. A fogoly szótlanul hallgatta végig a 
német nyelven irt táviratot s tagadóing intett fejével, 
mikor a végső sorhoz éri a fogalmazó.

Eközben érkezett meg Bóz.saffy rendörfőorvoi és Aj­
tay egyetemi tanár, kikel azért kéretett magához Balogh 
fogalmazó, hogy a borotván talált vérfoltokat meg­
vizsgálják.

Az orvosok szemügyre is vették a megszáradt vér- 
. seppet, s bár nem teljes határozottsággal, de mégis 
konstatáltál , hogy az nemrég kerülhetett a borotvára. 
Ajtay egyetemi tanár kijelentette, hogy holnap tudomá­
nyos " /közeivel fogja megvizsgálni a vériéitől, hogy­
annál határozottabb véleményt mondhasson Azt azon­
ban már ma is lehetetlennek vallottak a szakértők 
i'"vy a borotva két In t óta ne lelt volna használatban. 
Balenties ugyani-, azt felelte a szakértők nyilatkozatai 
hogy két bél óla hozzá sem nyúlt a borotvához.

A reiulórtisztviselő megkérdezte a bouczoló tanártól, 
hogy nem talált-e valamelyik áldozat testében apró vas- 
részeket, melyekről föltehető, hogy a borotva éléről 
töredeztek. — Ajtay erre egy kis papiresoinagot vett elő, 
melyben üveglapra ragasztott kis fémdarabok voltak! 
•veket tudvalevőleg a ki. Budai Róza gégeporezábm 
találták a bonczolás alkalmával. A tanár mikmskopium. 
in I I- megvizsgálta e vasrészeket s úgy találta, hogy 
teljesen beleillenek a borotva csorbulásaiba. — Mikor ezt 
kijelentette a szakértő, Balenties Imre megrázkódott s 
arcza különféle szilieket váltott.

A gyanúsított embernek o lel kiállapolál felhasználta 
Balog!I fogalmazó s ügyesen alkalmazott keresztkérdé- 
sokkel kezdte ót ostromolni. Baléulie, látta, hogy taga­
dása már hiába való s fájdalmas sóhajtás után o szava­
kat monda :

— •Most már beismerem, bogi/ a ggilkos én 
vág gok /•

A fogalmazó tovább szőtte a fogós kérdések hálóját 
s a következő töredelmes vallomásra bírta a gyil-

ira,

kost
■Szerdán délben meglátogattam Verát s már ak­

kor elhatároztam, hogy meg fogom őt gyilkolni. Kö- 
rfllhelűl száz forintot költöttem rá öröklött pénzem­
ből, s mert az utolsó időben már nem adhattam 
neki semmit, elliidegiilt irántam s egy alkalommal 
ki is utasított szobájából. Ezzel ébresztette föl ha­
ragomat. Legutoljára huszonöt forintot adtam neki 
kölcsön s elsején, mikor nála voltam, tiz forintot, 
kéri újra. Nem adhattam neki, s ezért ű

lealacsonyító szavakkal illetett engem. A többi 
közt igy szólt: «Hát le még liz forintot sem 
kredilirozol nekem, te nyomorult.» E megbecstele­
nítő szavak hallatára még inkább megerősödött 
bennem a szándék, hogy el teszem láb alól, vagyis 
megölöm ezt a leányt, de tervem végrehajtását 
másnap délutánra halasztottam. — Tegnap dél­
után magamhoz vettem a borotvát s lakásomról, a 
lövész-utczai 9. szánni házból kimentem a kevepesi 
temetőbe, hogy megtekintsem a sírját Mohi Albert 
barátomnak, ki nemrég amerikai párbaj áldozata 
lett. A temetőből visszatérve egyenesen Vera laká­
sára mentem. A leányt ép öltözködés közben leplem 
meg. Inget váltott, a nappali inget letette a belső szo­
bában a szekrény elé. Azután kijött hozzám az első 
szobába, kezében tartva vállfúzőjét. Egy kis szóváltás 
után mellen ragadtam őt, mialatt a másik kezemmel 
kivettem zsebemből a borotvát.Vera ezt észrevette r, 
teljes erejéből arczul ütött. Erre én nyakának fog­
tam a borotvát s elvágtam összes véredényeit. 
A kiszőkkent vértől megundorodtam s attól is fél­
tem, hogy ruhám véres lesz, s ezzel elárulom ma­
gamat. Eleresztettem a leányt, ki hörögve és lompa 
hangon segítségért kiáltva befutott a belső szobába 
s lerogyott a szekrény elé dobott szennyes ingre. 
Étárta néztem s láttam, hogy fulugrih a földről s az 
előszobának tart, melynek ajtaja a lépcső- 
házba vezet. Az ajtót, melyei én már jöt­
témkor bezártam, nem tudta kinyitni. A díván 
mellett levágódott a földre s kiadta lelkét.

Ekkor bementem a belső szobába, keresni a kis 
leányt, akii előbb még czigaretláért küldöttein a 
bazárban lévő szivarosboltba. Mikor visszajött, 
zörgetett a zárt ajtón s én bocsátottam be. A leányka 
a kályha és a széntartó mögé bujt előlem s mikor 
feléje közeledtem, sirt és összetett kezekkel kir!, 
hoify ne bántsam. A gyermek ismert s áltól tartól- 
lám, hogy árulómmá lesz, ha életét megkímélem.
1 lozzáugrottam, hogy kihúzzam a kályha mellől. 
Eszmévé szándékomat, kiszökött a sarokból s mel­
lettem akart kijutni az előszobába s onnan talán az 
udvarra. Amint elszaladt előttem, megragadtam 
dús szőke haját s a borotvával nagy vágási ejtet­
tem a nyakán. Ezután beledobtam a sarokba s' föl­
emelve kis szoknyáját, borotvámat végiglinztam a 
basán.

Kimentem az első szobába megnézni, vájjon él-e 
még Vera? Még mozgott; a lábait rángatta görcsö­
sen. Átlói tartottam, hogy utóbb föléled s rám vall. 
Hogy ezt megakadályozzam, kel vágást teltem a 
hasán, úgy hogy rögtön kifordult a bele.

Miután igy végkép kielégítettem állati bosszúmat, 
bementein újra a belső szobába. A kis leány vég- 
vomíjlásban lévő testi, mellett megmostam véres ke­
zeimet a lavoirban. A leányka főinyitottá szemeit, 
rám nézett s levegő után kapkodott szájával. Tudtam, 
hogy pár perezig élhet csak s nem bántottam többé. 
Vizes kézzel vettem ki a szekrényből egy kis 
ozsoiina-szalvétál, s miután beletörültem kezeimet, 
elhajítottam.

1 érának sem ékszereihez, sem pénzéhez m m nyúl­
tam Mikor eltávoztam, bezártam ki\fiiról az ajtót, 
s ugv rohantam egyenesen a lakásomra. Ruhám 
véres volt s hazaérve rögtön mással cseréltem föl, 
nehogy valaki rám ismerjen. Hazulról az üllői-uli 
'j. szám alatt levő korcsmába mentem vacsorázni s 
a Vera szobájának kulcsát beledobtam a házbeli 
pöczegödörbe..»

A gyilkos luz.loa kézzel irta alá u vallomásáról fölvett 
jegyzőkönyvet s nyugodtan törte, hogy a behívott fog- 
házfelügyelő bilincsekbe verje. így kisérte le három 
rendőr a fogházba, hol külön czellába zárták.

A gyilkosról egyik tudósítónk ezeket írja : 
Balenties Imre 25 éves, rom. kai Ii- vallásit, magas 

termetű, barna, igen elegáns alak. Atyja mm nem él, 
özvegy anyja a szlavóniai WeJliszkovce (valpúi kerület) 
községben él, kivel azonban Balenties Imre rossz vi­
szonyban vari s nem is leveleztek egymással. U IY-c.-oU 
kezdett i. kólába járni, majd a nagy-kanizsai gimnáziumba 
adták, hol az érettségi vizsgát is letelte. Nagy-Kanizsán 
a kegyesremlü tanitószerzeteseknél volt teljes ellátásban. 
Eretls gi bizonyítványával kezében beállt önkéntesen hu­
szárnak g három évig szolgált.

A három évet Zágrábban ’-s Bettinában tói lőtte. Mint 
katona a szakaszvezel.öi altiszt* rangig vitte, de részint 
kicsapongásai, részint egy iz.beui lopás gyanúja miatt al­
tiszti rangjától megfosztatotl.

A katonaságtól kilépvén, a null év június havában a 
fővárosi posta-igazgatóságlio; folyamodott állásért s ki is 
nevezték posta-gyakornokká s az ajánlott levelek feladási 
osztályánál volt alkalmazva. De ez állásától még a mull 
év november havának végén elmozdították s azóta mint 
magánzó tartózkodott a lővárusliati.

Bab-mica Imre a lóvész-utczai 9. sz. a. házban a föld 
szinti ii. sz. szobában lakott Nagy Sándor ll-od éves 
gyógyszerész-hallgatóval. E lakást Béres Mihály étterem­
tulajdonostól bírták albérletbe, Balenties életmódja a 
mnlt év október havától a dorbézolások szakadatlan Ián- 
czolata volt. Ekkor ugyanis egy Pécseit elhalt kationok­
tól, Anker Hugótól — állítólag természetes apja voll — 
5900 forintot örökölt s ez. összeg birtokában a zajos mu­
latozás lelt eleme. Többször említi- barátai előtt, hogy ö 
mindennap 50 forintot költ — meri hát élvezni akarja 
az. életet, a inig futja a pénzből, a jövővel nem törődik. 
Ismerősei mondják, hogy az örökölt összegnek utolsó 
maradékait köllögette már. Éjjeleit a nyilvános mu­
latóhelyeken töltölte napról-iiapra, mindig reggel vetődül! 
haza s délig aludt.

Laktársa .lágy Sándor beszéli, hogy a zajos élet 
teljesen kimerítette Baienlicset, a mértéktelen ivás l'nly. 
tán idegzete teljesen megrendült s a delirium tremens 
előjelei már mutatkozni kezdtek rajta. Nagy Sándor 
továbbá igen lélénk természetű, gyámoltalan embernek 
vázolja Baienlicset, ki egyáltalában nein emlékeztet arra 
hogy huszárkodolt is. Testileg nagyon kimerült fiatal 
ember, kit ismerősei nem tartottak fizikailag elég erős­
nek, hogy akár egy nőt is meggyilkolhasson.

Balenties Imre ismeretségei Végli Veronával ulezai 
ismeretség volt. A nő nem utasitú vissza a pénzzel 
rendelkező fiatal ember ajánlatait s Végli Verona ál­
landó látogatói közzé számíthatta ezután öl. Végh Ve­
rona igénybe vette ismerőse pénzbeli támogatását is, 
legutóbb február havában kért tóle 25 forintot köl- 
csünképen.

Balenties a múlt kedden is látogatóban volt Végh Ve­
ronánál, ki ekkor azt monda neki, mostanában ne láto­
gassa meg, mert báró Schellern megérkeztél várja. 
Valószínűleg ekkor fogamzott meg benne a gondolat, 
hogy el fog jönni még egyszer végrehajtani szörny-tettéi.

Balenties a gyilkosság elkövetése után rögtön laká­
sára sietett, s olt a mint ina konstatálták, megmosako­
dott és teljesen átöltözött, sznlonruliát öltvén magára.Q 

Este 7 órakor hazaérkezett laktársa, Nagy Sándor, ki a 
pamlagon fekve találta, minek magyarázatául nevetgélve 
emlité : «Pajtás, ábrándozom.»

A két fiatal ember ezután közönyös dolgokról beszél­
getett. midőn belépett hozzájuk Béres Mihály házigaz­
dájuk a hírrel, hogy a Haris-bazár épületben gyilkosság 
történt. Balenties kíváncsian kérdezősködött, hogy me­
lyik emeleten, kinél stb. s midőn a házigazda leírta a 
lakást, hogy hol történt a gyilkosság, Balenties minden 
felindulás jele nélkül mondá :

-- Na a Krisztusát oda u gukkerem és a 25 forintom. 
Verát ölték meg.

Lak társa, ki tudta, hogy Végh Veronával viszonyt foly­
tat erre tréfásan megjegyzi: — Vigyázz még te is hajba- 
keveredsz, ha ismerősei után kutatnak.

Az esetről azután nem beszéltek tovább, Balenties

pedi. csakhamar eltávozott hazulról, mint mondá, va­
csoráim megy.

Es tényleg vacsoráim ment rendes helyére, a? üllői ul 
(5-ik számú kis vendéglőbe. Itt törzsvendégnek ismerték, 
mert ha rendetlenül is, de minden este megjeleli. Eg.- 
szer nagyon korán, másszor nagyon későn jött, de egy­
ben nem változott soha, hogy tudniillik leit in magát kö­
vetkezetesen. Társaságát négy-öt fiatal ember képezte, 
kikkel olt ismerkedett meg. Tegnap, a mint beállított, 
asztaltársai már egy üli voltak és élénken beszélgetlek a 
Haris-Lázári gyilkosságról, mely annyival inkább éi lé­
kelte okot, mórt Végli Veronát valamennyien személye 
sen ismerték. Kíváncsian várták Baienlicset, hogy tóle 
nyerjenek fölvilágositást, mert a leány Balentics- 
c.sel két Ízben volt vacsorázni a vendéglő­
ben február első napjaiban. Akkor ugyanis a törzs­
vendégek kis hangversenyt tartottak <*tl, melynek 
csak egyetlen nő hallgatója volt: Balenties társ­
nője, kit Végli Verona néven mulatott lie ismerősei­
nek. Mihelyt Balenties belépett a vendéglőbe, azonnal 
ostromolni kezdték kérdésekkel, hogy csakugyan az u 
Veronáját ölték-e meg? A gyilkos a legnagyobb hideg­
vérrel felelte: ‘Igen, Verát gyilkolták meg, s nekem 
meglehetős kárt okozlak,» ezzel helyet foglalt az asztal­
nál cs bámulatra méltó, színészi tettetéssel vegyült a 
társalgásba. Elmondta azt, a mit Nagy Sándornak, la­
kótársának beszélt. Többen a jelenlevők közül fölhábo­
rodva emlegették, bogy a gyilkos háromszoros a kaszt ófát 
érdemel, mire Balenties azt mondta : »Négybe kell 
vágatni a. gazembert.» A jelenlevők közül senki sem 
sejtette, hogy a gyilkossal kocziutják össze poha­
raikat. Még örültek annak, hogy közvetlen ada­
tokat hallhatnak a meggyilkoltról. Balenties épen 
nem volt szófukar. Elmondta, milyen leány volt 
Vera, hogy viselte magul vele szem In u, hogy kölcsön­
zött tőin (Balentiestul) 25 frloi, slb. Határozottan állí­
totta, hogy már betek óla nem találkozott vele. Beszél­
getés közben az egyik fiatul ember figyelmeztette, hogy 
menjen a rendőrséghez és jelentse be, hogy gukkero a 
leánynál van. «Csak nem bolondultam meg, hisz még 
rám gyanakodnának», felelt Balenties nevetve. És vigan 
ivott tovább egész tizenegy óráig, a mikor a társaság 
szétoszlott.

Éjjeli 11 órakor már hazajött, mi 'Jönka György 
házmestert nagyon meglepte, hiszen e korai liazajövetel 
hallatlan dolog volt Baleníiesnél. Ma reggel 8 órakor fel­
kelt és eltávozott, délben pedig megjött ebédelni, mi­
után Béres Mihály házigazdájánál volt ebédje is. Ebéd 
illán történt a letartóztatás, melyről mái szülöttünk, és 
a házkutatás. A rendőrség küldöttei magukkal vitték Ba- 
lonlies iörüs botját is s a szobában levő oldalfegyverét 
Nagy Sándornak, ki gyógyszerész.-önkéntes volt. Balenties 
botjának tőre élesre van köszörülve, de Nagy Sándor 
oldalfegyvere egészen lompa,

A gyilkos személy leírású a következő : Termete 
magas, baja barna, szeme ugyanolyan színű, bajusza 
fekete, szakáit nem viselt. Beszél magyarul, rosszul né­
metül és keveset ráczul. Külseje urias, de modora külö­
nösen nőkkel szemben kihívó. Szokása volt a nőket íz 
utczán megszólítani s ha az illető durva ezélzúsail nem 
akarta megérteni, gyakran tolakodó volt egész a szemte­
lenségig. E miatt sokszor meggyűlt a baja, egy párszor 
el is verték, mindez, azonban nem halott rá.

Iloráiiszky Róza, Balenties szállásadójának haieánva 
be.-/.éli, hogy Balenties öl több ízben fenyegette meggyil­
kolás il; egyszer borotvával rolniit neki s -i leány kény. 
leien volt segítség frl kiáltani, másszor pedig stilél-lel 
támadt reá, lényégéivé, hogy keresztül szúrja. Ma réggé 
a szobaleány keltette, mire ismét reá rivait a leányra, 
hogy hagyja bekén aludni, k .Imiben kidobja.

Balenties Imre mielőtt jelenlegi lövészutczai lakásába 
koliozolt, a síén zió-nt«-. ii b .k szánni házban lakotI. E 
lakását 1884. jo ins 2. - n foglalta cl ; vele laktak Haitin 
Sondor ügyvédjelölt es Nag;, Sándor jel« idegi laki u a 
is. Lakbérei miudenkoi pootos.ui li/.eiu-, -/.állá- |. 
iának csak -•/ a kifogása volt ellene, hogy nagyon iszá-

természetű volt s durva ma(............lével gynkrni
uegb intőiéi. Mikor a lal á-d dfoglall i igen szerény 
myagi u-zmiyok közi eit, mert ikkoi a pn-laliiv.-il ilb.o 
gyakornok •skoilűtl.Lgx - un a/oi;lnn sok pen. i t- ii ,u'.
\ múlt é-v okluh T lm 21-ni l.u/i-l ,i • lm miül
.a-zpén/ben t- x.igv 3000 forint étlékű -msjegyeki-i mu­
latod Imzí gazdájának, kinek a pénz vi« Iclé-i't- vonat­
kozólag azt mondta, hogy azt öiökségképcn kapta. Gaz­
dájának ez nem is tűnt lel, meri India, hogy Balenties 
jó családból való és ép akkortájt érte el nagykorúságát. | 
Most már vak úgy szórta a pénzt. Rövid tizennégy nap i 
alatt elvert körűméiül 2000 lóriidul, melyet nemsoká!a l 
követelt a takarékpénztárból kiveti másik kétezer. Ezután ! 
a sorsjegyekre került a sor, melyeket egyenkini el- j 
eladogatott. Nap-nap mellett részegen jóit haza s 
ilyenkor nem volt válogatós sem szavaiban, sem i 
tetteiben. Végre megunták korhelyke,lései! s derzem- ; 
bér 27 ikén felmondták lakásai, minek köveik- zle- j 
ben újév napján átköltözött a lúvész-iitczáhu, d ■ .v/."i t ! 
nein szakító.ta Ráey.vkkai, 1,-k teljes rukonszenvél b il ik. I 
iMinueiinap ellátogatott hozzájuk s hiz -Imasnii elmondott 
nekik mindent akar kéidezté-k akár nem. .Mikor Végli 
Veronával meg ismerkedett, eidii-sekedi-tt vele voit szállás- j 
adójának, hogy olyan szép s erelóje mint neki, nincs sen- i 
kinek az egész fővárosban. Két héttel ezelőtt, mikor első 1 
ízben összekoer/.anl «Via-.unkájával- hűségesen mondta 
ul ezt i- lláez l-'eieneziiéiiek azzal a megj gyz<-.—el, hogy 
most már szak inmi akar szeretőjével. Mini rendesen tegnap 
este 7 ura illán is eljött volt In kisadójához, ki alig hogy 
belépett, azonnal észrevette, hogy valami baja van. Ép 
akkor jött látogatóin! Racz.éklioz "egy lial .l asszony, ki a 
Balenties fii le hallatára elmondta a I laris-ba/arhan tör­
tént gyilkos-ág rés,teleit. «Egy doktornőt i ■ leány.)', öl­
ték meg a Haris Imzárban», mondá a menyecske. Balen­
ties elsappail', men-ven maga elé hámull, s pakislolhallan 
zavartsággal mondá: «Nem doktornél ölte!: meg, hanem 
az i-n szeretőmet I A gazdám, Béres ott volt és ő is azt 
mondja, In így az én Veronikámat gyilkolták meg.» Erre 
kifizette lu Hozását egy pár hatos In jával, Káe.-.néiiak, kinek 
ruliuinosás lej éh, n larlozolt s gym-aii lávoz.oll. Ma reagel 
Ráezné megjeleni Balenties lakásán, hogy elkelje a neki 
még jaró csekély össze-el. Balenties ekkor még ágyban 
feküdt s olyan feli fim • rekedt hangon beszélt, hogy ez 
iiio-onéjánik is feltűnt. Meg is kérdezte iráni volt 
a kéj d, de t-Z azzal válaszolt hogy semmi baja.

Érdekes részleteket beszéli ol egyik tudós iiónknak 
Lambing József, a stáezió-ulozai 2-ik szám alatt levő 
borbély műhely tula jdonusa. Balenliesol könnyelmű, pa­
zarló, de jószívű embernek ismerte. Az utóbbi időben 
feltűnő sok pénzt látott nála. Mikor fizetésre került a sor 
gyakran marékszámmal linzi a ki nadrág zsebéből a ti,.es 
és ötös bankókul. E héten nagy változást tapasztalt rajta. 
A mindig jókedvű, vidám és tréfálkozni szerető fiatal 
ember pár nap óta komornak s magába zárkózottnak 
látszott. Szeidán déli 12 órakor megfordult üzletében, 
a hol inegborotválhitla magát. Még borotva lás elölt 
odaadott az egyik segédnek egy újdonatúj 
igen erős, fekete nyeld borotvát azzal a kéréssel, 
hogy azt jó élesre lenje meg, mert ezután maga akar 
borotválkozni. A segéd teljesítene kívánságát és aztán 
átadta a kiköszörült borotvát. Balenties apróra megvizs­
gálta a szerszámot és csak azután távozott az üzletből 
mintán meggyőződéi! róla, hogy élesebb mái nem lehel. 
Hogy mit mivolt a borotvával az már köztudomású. 
Tegnap este ismét eljött a Lambing műhelyébe. Dúlt 
ábrázata, zavarodott magaviseleté, elárulták lelkiismereti 
furdalásail, melyeket csak nagy nehezen tudott elpalás­
tolni. Az egyik segéd megkérdezte Balentiestul, begy 
mit hallói! a rémes gyilkosságról. A gyilkos összerázkó- 
dott a kérdésre és kitérő feleletet adóit. A legény azon­
ban csak tovább faggatta, hogy hál mi l-sz a biinlclése 
az. embertelen gonosztevőnek, ha kózrekoritik. »Juj 
annak, ki ezt elkövette,* voll Balenties válasza. Szó- 
rakozotlsdgában az üzletben felejtette kczlyiijét, melyei, 
mikor utána vittek, nem is akart a magáénak elismerni. 

*
Zsarnay kapitány, Balogh Albin fogalmazó, S jrccz Laj os 

polgári biztos és három püczegödörtisztitó kíséretében este

lél nyolckor megjelentek az iiliöi-ut ti. szám alatti ház­
ba", hol tegnap a gy lko-. megvaesoráll és a Végli Ve­
rona lakásából elhozott kulcsol állítólag bedobta a pö- 
ezigödörbe. \ rend r.-ég embereinek megérkezte nary 
luitünést kellett a vendéglőben, s csakhamar számos ló­
ból áll-) es.,port gyűlt a ház elé. A pöi-zeg.-dör tisztitek 
aZyiinni munkához, fogtak és fáklvafény mellett lapáttal 
kifliiteilél; a gödröt. A legszorgosabb Imt.t.ís daezára 
sem sikerült kulcsot megtalálni. Nem -oil sem a 
gödörben, sem az. onnan kilapalolt fii lilékben. Úgy lát­
szik, hogy ebben a dologban Balenties nem mondott 
igazat.

Balogh Albin ez alkalommal több ki idén intézett a 
vendéglőshöz Balcnlicsre vonatkozólag. Úgy a vendéglős, 
imnt a vendégek megerősítenék az általunk feimebb 
közelieket, hogy t. i. Balenties javithalailan korliely volt, 
ki egy alkalommal annyira leitla magul, úgy kocsin 
•akart lunza menni, de útközben elaludt. A kocsis azt 
mile, iiogv utasa meghall és bevitte a Róku -kórházba, 
.ml lelje . egy napig aludta ki mámorát. Nemrég pedig 
az. Elevátorhoz eximzctt kávéhazban megverték, elvéttélt 
táreziíját, óráját láne/.oslul és kidoblak. Természetes, 
hogy akkor i. részeg voll, a másnap nem tudta meg­
mondani, kikkel verekedett össze.

Balogh, Albin a vendéglőből visszatért a rendőrség- 
bez "... jelentését megírta, melyet az összes iratoknál és 
a corpora-delictikke) együtt holnap reggel átküld a lör- 
vényszékhez. A rendőri nyomozás, melyben Balogh Al- 
bin oly i -ndkivül nagy erélyl és ügyességet fejtett ki, 
he van fejezve. A gyilkos csak a inai • «tél tölti a fiat* 
vani-ulczai főkapitányság börtönében, hol vigan beszel« 
get börtönőreivel és elmeséli nekik a borzalmas tett le­
folyását, holnap már ál fogják adni a törvényszéknek.

Tihanyt Mtklóu árvái számára ma «Bagó kompánia» 
aláírásit levélben 10, azaz tiz. forintot kaptunk. Alszol* 
gáltáljuk rendeltetési helyére.

Az Ország Világ !4-ik (húsvéti) száma 
rendkívül gazdag tartalommal jelent meg. Elég fel­
sorolnunk a közlemények cziinét, hogy a közönség 
lássa e kitűnő képes lap lépésröl-lépésre való emel­
kedését a külföldi legkiválóbb képes lapok színvo­
nalúhoz. A közlemények kővetkezők: »A feltámadás 
ünnepén», Benedek Eleidül. «A koldus*, Jakab 
Ödön gyönyörű költeménye. «Bojtor Kamii utazása»

: humoros elbeszélés Rákosi Viktortól. «A falu uiai», 
j regény Tolnai Lajostól. «A tol!», Roboz Istvántól,

>• Lnncellot es Ginevra», Tennyson költeménye, Csu­
kás! József kitűnő fordításában. ■ Egv angol könyv 
.Magyarországról , (eredeti levél Londonból) T. 
N.-lől. «A művész-világból» életkép , Jessontól. 
Sámi Lászlóné fordításában, «llúborti-krónika« 
Szukolay Kornéltól. «Csevegés a divatról» Marietlá- 
lól és a hét története Székely Huszártól. A művészi 
kivitelű képek közűi megemlítjük Max Gabriel fest­
ményét : <iJézus feltámasztja Jairtis leánykáját»; 
Gregus Imre «Künn a ménes, künn a pusztán« 
czimü festményét, a «Hiisv.-li hangulat» es «Fiatal 
özvegy» slb. czimüeket, ez utóbbi Hirt Páltól. Végül: 
a gazdag éa változatos rovatok: Tudomány es iro-' 
dalom, színház és művészet, újdonságok, uók vi­
lága, könyvpiac?., vidéki él- !, spurt, hymen, gya«- 
i'ovat, rejtvények. - Az «Ország-Világ» előfizetés: 
ára január—deczemberre 10 frl, január—júniusra 
8 űd, április—júniusra 2 fr» 50 kr. Az »Egyetór-« 
tésdol» együtt -gy évre 28 frt, félévre 14 Irt, ne­
gyedévre 7 frl. — Az előfizetési pénzek a Palla# 
irodalmi és nyomdai részvény-társasághoz külden­
dők, gránatos-ulcza G. szám.

SPORT.

— A budapesti tavaszi ügetővereenyek feltéte­
leit .úr i'ii-jálla| itották. Ezeket a következőkben aüjuk : 
/-sb nap I api ■ 3; .'•!! vu -.m.ap ü. :i. 3 urakor. 1 Vég- 
nyitó verseny, jukker kettő: fogatok. Adva aláírás ut­
ján lla/.li */i '.'-n Magyarorsz igti.m dirit é# neveit lovak­
kal, mely««. a mull évben a h- «>i vagy budapesti oalvan 
min indullak; urkoi-k Kél zei nycriii h-.rombvl, p.iNu 
uii'idig :.« ,)-zer főnd. T«f 20 lit. Dll a kétszer njetó 
"ek 600 ír., ezenkívül lmodén indításnál el.-« díj JjOir.

« di.i Lr*V fr., 3-ik «bi 100 fi.. II \a./y tenyé; z-ver 
■’v ügető Derby Ausztriában vag Magvarur»

- '-'on Cl leli men vagy ..un z.axul, nálya - x szer korül, 
I 1 10 ■•- I O díj IC-OUir., in;.-< .tliL díj 61 KJ fr., haruVadii 
4,:iI ír. Nevc/es. Izúialott 27 név .. el; állva maradt 8 fo-

i. Hl- In te rná ez inná ii s egyes. P.ilx.i hatszor korul, 
■'•’■ z-heii i eme xci-• n> élőn léiülával -et

I ' 1"'1 ír., niii-odik -kKi fi., tmrnioóA
Ino I.. |\ kiadó, verseny. Egyes m.-u ».1Ky kan* za- 
vaj, pálya négyszer körül. Nyerő ln 20UO fitért elad-«, 
niimlen 501,) hl árkülönbözet 75 méter térelőny vagy 
léi hálrúny. tel 20 ír Első díj 800 fr., második 200 Ir, 
harmadik 100 fik. V. hiakkei verseny. Pálya három­
szor körül, tét 5 frt. Nevezés elzárva. Hal indul vagy 
nines verseny. Első dij 100 frt, második 50 frl, harma­
dik 20 frl, negyedik tO frl. lll-ik rap. Junius 4 én, J. 
ii. 3 ura ke.. I. (’sikó-dij, egyes. A «mik aláirts utján 
I laz.di-dij ciiimen halt. 3 éves vagyis 1882-nen ellett 
mén vagy kanczáva! pálya kétszer körül, B- csben eh«, 
dijai nyert 100 méter, második dijat nyert 50 m. tér- 
hátrány nyal indul. Tét 20 frt. Első dij tiszleletdij é-- űtX»fr, 
más .«tik 400 fr., harmadik 200 i. 11. /'élverseny. Égve*,, 
heli. lovaknak. Tisztelet dij. Hl. belföldi tény észver­
sen y. Egyes. Pálya 4-szer kö, il 8-tul ti eves heiíöldi mén 
vagy i,:u e/úval. Háromévesek 100 méter térelőnyt nxei- 
nel;, lel 20 Irt. Első <!ij 600 fr., második 200 fr. íiar- 
m dik 100 fr. 1\. liladó verseny. Egyes he If. lovai 
pálya ti-szór körül. A nyerő Io 1000 fiiért eladó, mm- 
d-ii 200 frl árkiilönbözel 17 m. lérelóny vagy te: hát­
rány.iv-t ->0 fi t. Első dijtiOO fr. második 20ülr., kuumu- 
dil. 200 ir. V. Belföldi vigaszverseny. Egyes ver 
sony. A kélnapi ügvlnv.-iseny valamely Ijilaim.ban indi- 
lull, di« első uijal nem nyert belföldi lóval, pálya négy« 
szer körül. Tét 20 frl. Első dij 500 fr., második *0 
fi-., harmadik UH i Ir., lilik nap junius 7. I. Budapest 
fővárosi di) Egyes. Minden lóval. Tél 100 frt. 
Handicap. I lármái üt bői nyerőnek háromszor k« II eí-6- 
nek beérkezni, ha öt imlilá;h.«l nincs három nyerő, a 
veiseny a., elsőnek beérkezett lovak k.izötl tovább July, 
inig az első indítástól számítva harnias nyerő nem le z. 
AInideii versenyző köteles ininden indiUísban részt Tenni, 
különben minden dij iránti jogát elveszti. Minden indí­
tás iij versenynek tekintetvén, az indii.H 30 pereznyi 
időközükkel történik, inig a dij sorsa ei nem dől. — Ha 
a verseny soká tartana, a direelovium fen tartja ma«Hi..k 
a jogot a verseny folytalúsál a legközelebbi iinpol.'egvj. 
kén áttenni. Pálya mindéit indításnál négyszer körül. A 
Handicap sulyokban, mely a lóra a nyereg helyen íog 
alkalmaztatni s a startvonaltól im-lertér. 7ny ükben és 
lérhaIrányokban fog kifejezletni. A megá lapilbató han­
dicap határa a legnagyotdi térelűny és terhálráiiy közölt 
a 300 mólért, a teher 15 k«««jl tul nem haladhatja. Ne­
vezés elzárva május 4-én déli 1:: órakor; nevezésnél 10 
bt előlege.- tél fizetendő, a ki g Ila-idicapol el nem Io- 
gadja, több kötelezeltséggel nem tartozik. T-1 KA) Irt, 
lel bánal, iitónevezni lehel ju.iiu.s 4-eu déli 12 óráig 
kellős léttel, ha az ntoiiuvezö a handicapol el nem fo­
gadja, a tét tele bánat. A handicap kiluggeszléssel Iiir- 
delletik ki a hivatalos helyiségben. — Taile. sál, junius 
5-én délelőtt 10 órakor. A l.i a handicapol -?lfoga«lja 
kői des azt a bánat letételével kijelentem junius 5-dikén 
déli 12 óráig. Dij a háromszor nyerőnek 3000 ír., 
az. első, második és harmadik indításnál l-so dij 2UU 
fr-. a má-odik dij 200 Ír., a harmadik «Jij 100 
Ir. II. Makker-verseny. Pálya háromszor kö­
rül. Tét .7 forint, nevezés olzárátett. Hat indul v így 
nincs verseny. ELŐ díj 150 h ríni, m.«sodi!. ti 
frl, li.ii-madik 20 lóriul, negyedik 10 fount. Mindhá­
rom napra nevezési határidő május 4. — Az ügető verse­
nyeket rendező társaság • verseny-propoziuziók iieiyes és 
c/.élszerü megállapitása állal iijabh bizonyságát adta az 
iigotösporl emelkedésére irányuló áldozatkész t- vekeny- 
ségvuek; niosl mar csak a lótenyésztőkén és különösen a 
középbirtokos osztályon a sor, hogy az alkalmai fel­
használva, minél nagyobb szánni nevezésekkel Uuuo- 
gass-x e neimetgazda>ágilng m fontos ügyet, 'melynek 
gyors leilondiilése lótenyésztésünk jövedelmezi-ségének 
szeiiipuiiljából felelte kívánatos. Az augusztusi meeting 
kél napjára és az októberi bárom iinnra közelebb alia- 
pilj.ik meg a propozicziókal.

Kauguruvadáazat Deesauban. Evek óta azon 
láradoz iJessaubnn egy magas állású hivatalnok, hogy 
Uiilcrhigi pompás vadászterületén az aiiszliáliai kuugmuf 
meghonosilsa. Első kísérletei egy pár óriás kiiuguruval 
(maci-opus giganleus) balsikert érték. Annál nagyobb a si- 
kei-e a gyapjas kiinguruval (mácropus laniger) megki,érlelt 
próbatenyészlésnck A napokban egv kis társaság, csupa 
kitűnő lövőkből, vadászatot rendezeti a nálunk csak all.it- 
kertekben található kängurukra, melyen a gazdanak sj- . 
kerüli egy laniger kant leleriteni. Egy nőstényt is elejtet­
tek. Miután csak hét darabot szántuk a vadászatra, ezzel
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''‘'‘rt nz érdekes és 
*zt észlelték, hogy a Minthogy

évröl-óvre»»porodnak, remélik ho^Nmajd me«b!rj&k honooitani.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
ílCn”1^10®,1,4.6 loU*et * «váróéban. A fővárosban 

- létesítendő boriu-himlóolto intézel ügyében 
V •a,'i •liUI0Ls, * Stefánia gyermekkórház helyettes 

\ l0^SZi™b tanulmányozás alapján terjedelmes 
‘"sz.lll‘tl ,s azt az intézet szabatos program mjá- 

t“uf* ,e.rvriJZával egyOU felterjesztette a Leltig)minisz- 
•A-Jl,* *]> . módon remélhető, hogy a nagvfuiitosságu 
Hozv.gészségugvi intézet még ez évben főlálfittatik s a 
Jt-vo tavasszal megkezdheti működését 
„vau most annyira elhagyatott kör-
/t r Ug> !?t:iZ'> ,!ur az építés folyama alatt egészen 

ui-g log változni. Az uj épület mögött a fatelepek közt 
Cu.r tetv alatt van a kereskedel, i akadémia épülete, és 
euzeltbo ezzel ateltenben egy uj pilóta fog épülni, az 
országos erdészeti egyesületé. E pah.ta terveit Czigler 
uvozu készíti,

egyletek, társulatok.
<r.A,t,u.d- ófl műegyetemi elvaaókör a következő 

pályázatot hirdeti: kívántatik: A budapesti kii. tini. 
egyelem Pázmány altul történt alapit!„té-u óta 250 éves 
lenáliosa emlékér. f. é. in dus 13-án tartandó ünnepélyen 
tlszavalando oda. Jutalma 10 arany. Palyázíiatik a 
budapesti tudomány és műegyetem minden poigá - A 
pályaművek^ idegen kézzel.- tisztán leírva es jeligés levél 
lel elhatva, fr.S-i ,vi április hő 20 ig bezárólag a tű i. 
78 műegyetemi olvasókör titkári hivatalához adandók be ; 
Loiií.ín bifálr.; /é^ett illetékes helyre áttételne k

- ,1 magyBTomzágl központi Fröbol nőügyiét 
apnl': I--ikéi. a viv.uiu nagy lerméhen gyermek-ünne- 
pelyt rendez, mely alkalommal az érdeklődők az egylet 
gyermek levelese s a magyar nyelv kultiválása tekinti;- 
téufi* tett dicsé:ete; haladásáról is meggyőződést szerez- 
cetnek.

• A* (üllőin ti) 'nú/ópUö tiszte «elök egyesület.- 
nex emül-ége értesíti a tagokat, hogy a telekszerzódés 
pwtozalainak megállapítása miatt a jelzett befizetések 
.:sak ennek eldöntése után, de még e Hóban teljesiiendök. 
A/ 1 jubb ti?.'.-!z.-si határidőről a tagok levél utján fognak 
értesittetni.
- A budapesti ref. tzr. egyház, mely tudvalevő­

leg pér net elüti alapittatoli meg, iuár beterjesztette 
alapszabályait a belügyminisztériumhoz, s azoknak jóvú- 
fcngv&va lilán a reformál! hitközség '••’Kiégésén meg fog 
uaiLdni.

A hml/.pesti építést lpnrcaok :•-• gélyegyletc 
ftrite, 12-én délül:'*, óiukcr a Vll. kér. polgári kör 
hel/ixgéberi (külső dub-uteza 5. sz. akáczfa-utcza sarok 
t. .ci.j lenties évi közgyűlést tort, melyte műiden egy- 
‘éti tag meghivatik.
, ~ A- 1>v*zágow üijnok »rgiilyog-yefület . riijno- 
*ot. s.tnyuiu sorsának eiiy hitese czéljából terjedelmes 
kérvén ...sj 'etében l írv-uiyjavasLit-tervezetet nynjtott Le 
»2 urszágK-yi.lés mindkét hazához. E tervezet első pont- 

in a kérv ényezők óhajtják : A magyar kormány alá 
közvetve vág; közvetlen tartozó hatóság, vagy társulat, 
•xotis 3—0 havi, v legfeljebb 1 évi próba időre alk.il- 
'..i.Ässon dynokökat; mely idő után véglegesített dij*

■ ot, kmek a fennálló államrendszer alipiiií, különösen 
oi*»4Ma!.; életkoránál fogva nyugdíjra igényt tartó hiva­
talnoki ...lázra kilátása nmei: szolgálati ideje életlogytáig, 
'»Ki orvosdag mcgállapitott munkaképtelenség bekövclkez- 

t-'ig tar .son, -—éli oesáitalását egyedül erkóicsteieu iiiagavi- 
sviete, avagy bünteliteió cselekménye — fegyelinücg is 
ejíociatást érdemel! kihágása idézhesse elő. A dijnok 
tiap.dija — a ielvétfl alkalmá. ti 3 hóig 1 frl 20 krral, 
b övig vagy a hivatali v.-zonyok szerint 1 évig, mint a 
próbaidő befejeziéig t fit 50 krral .«zahassák meg: 
ei‘ii idó után «tisztviselő, v»gy hivatalnok» czirn alatt 3 
«•V , 4. fit havi fizetéssel végleges!»essék, 3 éven leiül 
b -.vik .,0 frt havi illetménynyvl, 0 éven tűi 10 évig UU 
Írttal, lü évi szolgálat után Ifi évig 05 írttal, 15 éven 
lel ti további minden 3 évben lU-,o járulék, vagy fizetés 
•“f rodb al, ezenkívül nagyobb városokban, de főleg 
u:-.ntpe3ten 20-v», kisebb köz-ég, kben IO-/o negvedéveii- 
u»:t előre fizt-lenJ-i lakbér jutalékkal alkalmaztassák. 
~t! '-hajtják a kérvényezők, hogy a kormány ál- 
.itsvii Jel betegalapkezelest; szükség esetén nyerjenek i 
dij. oÁok előleg-.;: mtézkedjé.. a hozandó törvény a 
munkaképtelenség eseteiről, szükség esetén adjanak a 
diJiiOKoknak. d. ágasági pótlékot, , .ab.dyoztassé:. , lialá- 
luza--. lUtaiek u.alvúnyozása, toráhbu a dijnokok kvalifi- 
/.ív’iúja stb. A tervezet mellett L-^dott kérvény részlete 
vei mdoÁolj.a és melegen ajanlju a tervezetet a kéiivise- 
loh llgyelmébe.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
" J1-, 6'ráozi lopás. Drill Béla vizsgálóbíró, ki .a 

ra. :.' i:ieken Orárzha utazót', hn^y ni ismert lopás 
helyszíni szemlét tartson, tegnap visszatért a 

- • 01 La A vizsga lobi ró exkiírziojii igen -iki-res volt. A 
' - cálat no.st már pozitív . lapon ál!, mert immár hízó- 
ovo.,, húg) vi eisz Váradi Samu és í.ázár,n.vi Werllieim 
Adu,, voltak a tolvajok A lolvajlás napji-n mind­
hármán uráczbaii voltak s a zitéjMÜkel fölis." orte úgy a 
k-rvsult Schenk, mint az a vendéglős, a kin-; niegazál- 

. A Weiaz testvérek a budapesti ügyészség fogíiázá- 
m«u vannak, nng Werllieim Adolfot t -/nnt-galleni tégy- 
iiá'l.'-m u; k A viz.-galóhiró meg fogja kérni a szent- 
gu.i-.u lutu, :r'0t, hogy hallgassa k. \V.-rtheim-u a gváczi 
lojv.s felől.

<íyílkos»4g oossznbói. A n u .,-v szeptember- 
ki’ "un iásut ., köisfgben. Maisa F».-.enez házának 
xozuieban est-; IV órakor Kovács Air.-.; é< Tamás Már- 
■V. találkozván, heve, szóváiias következtében dulakodni 
íc.d-k s nemsokára Kovács Albert -• szavakkal: 
«emberek jöjjetek, mindjárt meghal- k» összerogyott .- 
néhány perez múlva meghalt. Az arra menő •"•inbe- 
í j. odasie'lc-k a jajveszékelOhöz s azt tapasztalták, 
húg nyaka veg.g volt vágva. A p.lakzu térzés kövei- 
.oztilc.. • haláleil. ukvetle- he kellett következni. Ta- 

■v- M-rtor, a ,vt. tséghen eltűnt s reggel ukt. 1-én, 
nuu.á.n be; orozott ujoncz volt, eezredéhuz hcrukkol!
A vizsgalat megindult s sikerű1! kipuhatolni, lu.gy 
^ lett indifv oka nem volt más, mint harag és 
•izeremn féllekenykede-. Kovács Albert és Tamás 
■tartón ugyani • eg) ieányi szín ettek, s . miatt lóly- 

h-tdilábon ulluvak. A -.v]. .Mészáros Anna minit- 
Aettuj-.Au-, nnádvttja, inkább vonzódott Kov Albert- 
hez s e miatt Tamás bosszút forralt vetélytársa ellen.
/. puncsomI kir. tör ényszék Tamás Mártont a luk. íí79. 
s-eha itkuzö szamlékus emberölés bűnt tlében momltii 
ki bűnösnek a ezéit KJ évi f- gyházra ítélte. A kir. tábla 
1. Luuteio üuiácsa ügyé.-; i lelehbezés folytán tegnapé ólt 
hígja,kozott az iivygy-i - íjzéii Fü'kas előadó indítva- 
’-u - vizsgálat kiegészitését illetőleg pótvizrgálatut ren­

deli el.

HÁZASSÁG.
-- Bismarck hoiczeg fia, Vilmos, eljegyezte ,urn­

ái ivére;, Ar-üm Szibillát.

EGYETÉRTÉS, SZÓMBAT, ÁPRILIS 4. 5
Zágráb, ápr. 3. (O. E.) Az vgulini, petrinjai, ujgra- 

diskai, bosujaki, ordővégi, rirovitikai, varasdi, kapronczai, 
körösi és dobrinci válai-ztókerületekben a pótválasztások 
ápril hó 17-én fognak megejtetni. E választókerületek 
tudvalevőleg a kectős választások következtében jöttek 
üresedésbe.

Zágráb, ápr. 3. (0. B.) Itt az a hir kering, hogy Yoncsi- 
Jut, a vallás- és közoktatásügyi oszt. főnöke, a húsvéti ünne­
pek után, egészségi okokból, hosszabb szabadságra megy 
és állására többé nem lér vissza. Vonrsina utódjaként 
Jurkovicsot, Krsnjivil és Speveczet emlegetik. A szerb 
képviselőknek n költségvetési bizottságban történt fel­
szólalása következtében a szerb lelkészek és egyházak 
segélyezésére már ez évi költségvetésben magasabb ö=z- 
szee fog előirányoztatni.

Béca, ápr. 3. (13. Corr.) Az Armee _ Verordnungsblatt 
ina hiudott száma jelenti : báró Vlasits Károly alt.,hor- 
nagy Leniberghen a lovassági hadosztály parancsnokit, a 
nyugalmi állományba vétetett át és ez alkalommal a 
IIml osztályú vaskuronurenciet kapta ; helyette Krenorz 
Károly altábornagy, a 10-ik lovasdandár parancsnoka 
neveztetett ki I.embergbe u lovashadosztály parannsno- 
káyá, fíoszlcuwski Julián vezérőrnagy a 3. hadtest 
műszaki főnöke a teclinikai katonai-akadémia pa­
rancsnokává neveztetett ki. — Atlétettek Felde/),- 
hauer Ferenc/, ezredes a 12. gyal.-ezred parancsnoka 
a k zös hadügyminisztérium kebelébe, Mühldorf er 
Gusztáv alezredes a hadsereg állományban s beo i tva 
szokcilattételié a hadügyiiimiszteriiimba — áltétetett a 
bécsi térparancsnoksághoz. — tíernnart Fái ezredes a 
■15. gy. ezr. parancsnoka a 31. gyal. dandár parancsno­
kivá, Fi i ess Rudolf ezredes a iü. gy. ezr. parancsno­
kát;-: neveztetlek ki. 0 felsége továbbá (számítva 1885. 
máj. I tol) Frank Ede vezérőrnagyot, a 4-ik had­
test tüzérségi igazgatóját a 4-ik tüzérdandár parancsno­
kává, Wai’ner Vilmos vezérőrnagyot, a lecbnikai katonai 
akadémia parancsnokát — a 3. tüzérdandár parancsno­
kává; fí'eiy. Ágost vezérőrnagyot, a 2. hadtest tüzér- 
ségi igazgatóját — a 2. tüzérdandár parancsnokává; 
I"scher károly vezérőrnagyot a 31. gyalogdandái na- 
raiicsnoKál — az 1. tiizérdandá,- parancsnokává; Zip- 
pere. Péter vezérőrnagyot, az 5. hadtest tüzérségi igaz- 
valóját — az 5. tüzérdandár parancsnokává; Sponnei 
Albert vezérőrnagyot, a U. hadtest, tüzérségi igazgatóját— 
a!>. liizérdiimlái parancsnokává; s végül Kollarz Adolf 
vezérőrnagyot, a 7. hadtest tüzérségi igazgatóját — a 7. tü­
zérdandár parancsnokává. Kinevozlvtt k továbbá a kővet­
kező ezredesek: lovag Koch Múlton, a 13. hadtest 
tüzérségi igazgatója, a 13. tüzérségi dandár parancsno­
kává : lovag Trupsia Mihály, a 12 hadtest tüzérségi 
igazgatója, : II. tüzérdandár parancsnokává , Gehren 
frigyes, a 10. hadtest tüzérségi iga;gatoju, a KJ. tüzér­
ségi dandár parancsnokává; Ludwig Károly, a 8. had­
test tiiz. igazgatósága a 8 liiz. dalid, pHiancsnokává ; 
liitsehel Hugó lovag, a 10. lábon tú.-.ér-ezred pa­
rancsnoka, » 12. Ili/., dönti, ruraiicsnokává; s végül
lovag Fokul Lajos, a ö. túli. tüzér-ezred parancsnoka, 
a G. liiz. dond parancsnokává, A következő alezredesek : 
Bolelsek Yenczel a póiai tüzérlelszerelési depot pa- 
rancsnoku a krakói en-stég tüzérségi igazgatójává ; 
friedrieh József fúttizérmester, a technikai és admi­
nisztráld katonai bizottság első szakosztályában az I. 
cs. pmi főnőké, a póiai tüzévíel.'zerelé-i u-.-pol parancs 
""kiív i : tíabuussek Ede szoigálattételrc a technikai 

adminisztráló katonai bizottságban az 1. sz. hadtest 
tüzéi-yzred parancsnokává; Lau/jer Emi! az 1. sz. 
tábori tüzérezred parancsnoka a ti. szánni had
'est lüzúrezred parancsnokává, Gerstner Ottó az 
eddigi 12. sz. tábori tilzérvz.redből a 3. sz. had­
test tiizérezred parancsnokává, Hűbéri Károly az eddigi 
). sz. tábori tiizerezredbúl a 12. sz. hadtest tüzérezred 
parancsnokává. A következőknek engedtetett meg kid- 
földi rendjelek elfogadása és viselése- Báró
Firel de Missalu, lovassági tábornok Albrecht fölig 
lőudvarmesteréiiek a porosz «vörös sas» rend nagy­
keresztje; T;.nnenbtirgi títubenrauch György altáLor- 
IIagynak, a 10. hadtest parancsnokának az első oszt. és Jd- 
qt> Ferenc/ ezredesnek a 2. hadtest vezérkari főnökének, 
valamint Babig er Viktor ezredesnek, a 10. hadtest ve­
zérkari főnökének, a li. oszt. .szerb Takova-rend, lirau- 
mul/cr Tivadar altábornagyiuk, a 32. gyaloghadoszlály 
paiai csnokának. a «rumán korona -rend /ngykvresztje; 
Led dl hu Adolf vezérőrnagynak, a ül. gyalogdandár pa- 
; ancM,okának, ugyané remi középkeresztje"; Hilleprandt 
Antal vezérőrnagynak, a 40. gyaiogdandur parancsnoká­
nak, a svéd kaiuiend I. osztályú középkeresztje ■ lovag 
Österreicher Keren ez vi '.érőrnagynak, a technikai és 
adminisztráló katonai bizuttsá.-. 2. szakosztálya főnöké­
nek, a porosz koronarem! 2. o-.Galya, csillaggá!, a szerb 
Takova-rend 1. osztálya és a «román korona» középke­
resztje. Hold .Sándor ezredesnek a vezérkarban u kö­
zös hadügyminisztérium elnöki osztálya főnökének 
porosz «vörös sas»-rend 2. osztálya és a -véd kardrend- 
uek 2. osztály u AÖzépkeiőszije.

R-ómn, úpr. 3. (Az «Egyetértés» távirata.) Poi. 
Corr. ; A Rómában tartandó egészségügyi koníe- 
renciian, íiemcsak az összes nagy hatalmak, liánén.- 
a kisebb államuk i képviseltetni fogjak magukat.

Róma, ápr. ü. (Az «Egyetértés» távirata.) Pol. 
Corr.; Olaszország még egy második k pviseiöt 
is küld a tizuuzcsatorna-biz.ollságba; i.hoszovszág
szintén.

meghiusitotl. Oroszország még most is re­
méli, hogy Herat ha csapatokat, szállíthat, mi­
előtt az afgán expediczió odaérkeznék.

Iiaii-ó, ápril. 3. (Az «Egy elér les» távirata). A 
Zebher f-asa állítólagos árulásában gvaló részesség 
miatt elfogott két szudánil újra szabadon eresztet­
ték, minthogy ártatlanságuk bebizonyult és Zebher 
pasát is ártatlannak jelentették ki. A dongolai kor­
mányzó azt a fontos küldetést kapta Wolsoley lá- 
bornoktól, hogy a rendelkezésére bocsátolt török, 
albán és arnauta zászlóaljakkal az angolok elvonu­
lása után megtartsa a debbehi pozicziót.

Kona tan tinápoly, ápr. 3. (Az «Egyetértés* 
távirata.) Hol. Corr., Az egyiptomi konvenczió alá­
írása végett folyl tárgyalások alkalmával bizonyos 
feszültség támadt a porta és Angolország közt., mely 
a két hatalom közli egyezmény létrejöttét igen va­
lószínűtlenné teszi. A porta íökép azért vonakodott 
az aláírástól, mert a két okmány egyikében sem 
volt a porta souverenaitasa kiemelve, és meri attól 
tartott, hogy a pénzügyek rendezése által csak az 
utal akarják egyengetni arra, hogy később az egyip­
tomi politikára nemzetközi befolyás gyakoroltassák.

London, Apr. 3. (Az «Egyetértési távirata.) 
Pol. Corr. Muslims pasa itteni törők nagykövet, 
midőn az Egyiptomra vonatkozó egyezmény okmá­
nyokai márczius 30-án aláírta, kél feltételhez kü- 
lölte azt. Az egyik az, hogy az egyiptomi állam 
adóssági bizottságba egy uttomán biztos is bevetés- 
ék, hogy az egyiptomi pénzügyek állasáról folyto­

nosan lájékoz.va legyen. A második feltétel szerin! a 
poriénak azt a jogot kívánta biztosítani, hogy ez, ha 
háború vagy zavargások szükségessé tennék. Egyip­
tom védelmére a megkivántaló rendszabályokat lo- 
ganalosithassa.

Konstantinápoly, ápr. 3. (Az «Egy el értés» 
távirata.) A porta érlesiti lli; [lassan Felírni pásul, 
hogy londoni küldetése véget ért és hogy visszaté­
résének semmi sem áll többé útjában. Hassan 
Felírni pasa ennek következtében nem sokára visz- 
száléi- Konstanlinápolyba.

Konstantinápoly, ápr. 3. (Az (-Egyetértési- 
távirata.) A Phare d tíosjiliore. az okumeniai put­
ri» fka lapja egy czikkben a görög egyháznak a ró­
mai kathoüku.- egyházhoz való csatlakozásúi politi­
kai szempontokból szükségesnek mondja.

KouHtantluápoly, . i-i . 3. Karoly svéd herczeg vgész- 
lieg-, állapota ja- dl. ., . zultiin a svéd királyért ■ királv- 
néerl -•/)- yachtol küldött Várnába.

PétervAp, ápt. 3. (Az «Egyetértés« táv­
irata.) A hokliarai emirnek az az elli.ilitvo- 
zása, hogy egy angol-orosz háború esetén az 
orosz csapatokai területén álLocsátja, Kabul­
ban nagy izgatolisugol okozott. Á chotlju- 
salochi afgán liatáreröd pavancsnoka azt is 
jelentette Kabulba, hogy a. bukltarai emit 
arra is kötelezte magát, hogy az orosz csa­
patokat élelmi szerekkel láljael.

Mexikó, április 3. A Reulvv-ügynökség jelen­
tése szerint az elnök tudatta a kongresszussal, hogy 
valós: 'lihleg háború fo/j hílömi Guulemnlával

ho|-y ha az Union Republicaine az uj minisztérium 
alakítását lehetetlenné teszi, akkor e pártra nagy 
felelősség hárul.

Pária, ápr. 3. Az egyesült köztársaságiak egy­
hangúlag azt a határozatot hozták, hogy a párt 
P lancziaország jogai! és érdekeit erélyesen fogja 
védem és ragaszkodik a kamara többsége állal 
kel ev óla követett szabadelvű kormánv-noliti- 
kálioz.

Rónia, ápr. 3. (Az * Egyetértés» távirata.) Pol. 
Gon. Mihelyt, a két kamara isméi összeül, Mundid 
miniszter az egyiptomi pénzügyekre vonatkozó zöld 
könyvel es egyúttal a hatalmaknak idevágó szerző­
dését fogja előterjeszteni, mely utóbbit azonnal tál 
gyalu? alá veszik. Bizonyos, hogy elfogadják, 
r Róma, apr. 3. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Néhány olasz lap állítása szerint Ausztria­
iul agy arovszúg tiltakozott volna az ellen, hogy egy 
uj olasz hadi hajónak «Sebastiai Doria» nevet ad­
janak. A komolyabb lapok tréfának vagy misztili- 
kúcziónak mondják ezt a hivl.

Velencze, ápr. 3. (Az. «Egyel .értés» táv- 
íaiia.) Mint u «Cupilale» jeivnti, néhány nap 
mnlva a negyedik expeiíiczió is elindul u 

Vörös-tengerre.

Madrid, április 3. A királyi család az eső mialt 
nem jeleni meg — mint szókull a templomban. 
A Cuireo szerint összeesküvést fedeztek fel a király 
ellen, melynek azatatl kelleti volna kitörnie, mig á 
királyi család a templomban időzik. Nvolcz emberi 
elfogtak ; a nyomozás folyamatban van.

Tungar, ápr. A moroickói kii liiqy miíbiszt er 
;. helyi Hatóságok kíséretében szc.a.-lyc-en nyújtotta át a 
spanyol követségnek a s . oltom válaszát, melyben a 
szultán Spanyt.lv!>za*'ol bu'.tt^áyáról bizlositja és igtiri,

A Bismarck-üunep.
Boriin apr. 3. Vilmos csúsr.ar ama saját kezűleg irt 

levélben, melynek kíséretében Vers,.illésben történt\>;í 
sv.é,tú pioklumáltalásániik képét Bismarck bei vzegnel; 
megküldte, örömét nyilvánitin a lölötl, hogy a nemzet 
ily ki is; öii. Itel és tiszleleitel viseltetik lasmarek iránt. 
Díszé,e válik a nemzetnek jelenben mcgurősili a jö- 
vhhe y. lelt reményi, lm (dismerest lamisil az igaz és 
nagy iránt és érdemes fő-li.it ünnepli <’■ tisztelettnm 
tarlj.’i. Az. ily ünnepélyben .aki részt vétel Livé.l:, örömet 
sz r r/ a .-asz mal. és családjának Bismarck hg. tudja, 
■og) a -isászar mindenkor - Icglelje Hm hizalmnimil, a 
legősziiitébb riiRaszkodással és, a legmolegehh kvszöuei- 
lel fog iránta viseltetni .- emlékezte. . ■ kép késő írno­
kait. is arra, hogy a csőszül e- családja nagyon jól tud 
jak, hogy nul köszönhetnek B'-ma.- ki ..k. A level így 
végződik : E meggyőződéssel és érzelmekkel zárom 
i'iimut és maradok a siru-i túl hálás és mi e-is/. rj.i 
e» király.-.

Boriin, április 3 A Bisiuau-1-iirm.-phv. |,‘h űlik mvg 
a következőket . A b széd, melyei Vilmos estis; . Bis­
marckhoz intézett, egy mh.ni körőkbúi jiil értesiill u- 
dósitó szerint Így hangzott: «Mái sokszor megmondtam 
önnek, inv.ro/;ri kos. .női. unnék azt, unii l é. de

Párt», ápr. 3. Freveinel tegnap este Grévyvcl éricke- 
zelt A kabinet megalakítását illetőleg a tárgyalások nem 
haladtak cd bbre.

lPr A hírlapok nagyobb része határozottan 
almja, hogy l'ieycinet az opportunisták részéről emelt 
nehézségek kid szemben lemondott a knbincti.lakitásról, 
s uréyy elnöK ma más valakit, valószimileg Brissont 
togja kabmetnlakilásra felszólllan,. A Fai.v megezáfolja 
e Imi es megjegyzi, hogy a tonkingi kerdéa inegoldásá- 
nak sürgős szükségével szemben minden véleménvkü- 
hinhsegnek el kell oszolnia. A Journal de Débah-'-igv 
vélekedik, hogy Freycinet az opportunisták nélkül is bal" 
nm megulakilnatná a kabinetet.

Parts, ápr. 3. A parancsnokságol Tonkin-zhan Bou- 
Janver tábornok veszi át. k. eddig Tuniszban állomá­
sozott.

Paris, ápr. 3. (j-réoy ma Conslanst é? Derest 
íogadta és o válság fedői tanácskozott vciöu. I liv sze­
rint Lonslans a köztársaság elnökének lirisson mug- 
bivásál ajánlntla.

Pária, ápr. 3. (Az -.Egyetérlcs» tudósi- 
lójának távirata.) Ili ma azt a Iliid terjesztel­
ek, hogy Ferrynek újból a aló meghívása i 
nincs kizárva.

Púrits, ápr. 3. (Az «Egyetúrlés» külön | 
l.udósitojának távirata.) Freycinet lemondott I 
a kabinet megalakitásáról, mert az ( nion 
Républicaine és főképen Spuller ellenséges | 

m agai a r tűst. tanúsítottak törekvéseivel szem- 1 
ben. Grévy ma Conslanzza) konferált és való- | 
szinüleg öt fogja, megbizni az uj kabinet j 
összeállil.ásáva!, melynek csak átmeneti jel- j 

lege lesz. A Tonkiugbói érkező újabb sürgő- ; 
nyvii folytán, melyek a minapi táviratokat | 
túlságosan pesszimistáknak mondják, a köz- , 
vélemény kedvezőbben liarigoll Ferry irányá­

ban. A békealkudozásokat folytatják a pe- I 
kingi kormanytiyal; Khina hajlandó a lien- ! 
csini szerződés alapjára állatit.

Pá-ris, ápr. 3. A Tevips megevősiti azt a ; 
liiil hogy Khina, noha ismeri a kudarczol, . 

melyei a i'rancziák Laiuj-Süáuítl szenvedlek, 
rnegmaradl a Ferry es Campbell közt már 
előbb megállapított feltételek elfogadása inéi- j 
l'-lt, t megjegyzi, hogy Fnmcziaorszxg és j 
hliiint nívgliafalmazoUai jelenleg abban a : 
helyzetben volnának, hogy az előzetes béke- 
föl te teleket gyorsan aláiriiatnák. miután a 
végleges békeszerződés agy i-, Pekingben 
initm'-k majd alá.

Páris, in ár ez. 3. Jl/inr dl'14c tábor­
nok /la-Nőiből tegnap este 10 mai kelettel í 

. azl ti viral ózza, hogy a (hmeziák vesztesége I 

i I mai'vz. 28-iki ütközet és a Lang-Szortból | 
j \aló visszavonulás alkalmával csak f> halott, 

•in sebesüli (ezek közt f. liszt) és egy eltűnt j 
volt. Az ellenség eddig sem (Untban, sem j 
Kepben nem mutatkozott. Sutig Km felől cl- j 
lenséges csapatok közelednek Otig-ll.oa leié. i

London, ápr. 3. (Az (.Egyetértés, tudó­
sítójának lávirala.) Sanghaiból jelentik már- j 
czuis 3l-iliki kelettel: ltu gr. japán külön . 
nagykővel es Enemollo leiigernagy japán 
kövei, egész várallanul elulazt k Pekingbúl i 
riencsinbe. A rögtönös elulazás alapjai Pe- i 
kinglien nem tudják.

A
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hogy megfenyíti az allim

GYÁSZROVAT.
óxv. Nttelvk Tamaanő szül. Bariba Julianna április 

Oú l-jén 53 éve- korában meghalt Egerben.
Stroiíman Qyuia bankhivatalnok, tartalékol, honvéd- 

tadnagy, a mag) .r athletikai klub pénzttiruoka, e hó 
rlelénck i'U-ik • v«.Len ti’idúgümökóri'.ui rneuhall

Koloxsvar, apr. í('. É.) lír. Beitek;/ Ferenc/., a 
tedozsvá I orvosi kai egyik legtekintélyesebb tagja, né- 
.lány nuj.i s/i nved“s után ma meghalt Halála várót luk­
ban átalános részvéte! keltett.

Febrlcl Mikló» u’asz tábornok, egy egész Olaszor- 
szégs/erte e. mert és becsül: katona, k, husi -zen 
ját zott a szabadé igliarezhan, e h , 1-én meghal 
mában.

Fahrbach FtUöp temelese tegnap délután nagy iész- 
ve; mellett ment v. xb- Bécsben. Kauka lelkész az 
ivangvli .us templomban szép beszede' niumlott a rava­
tal fölült.

®»u.hy Lajzn állni, tanítónő e hó 2-án meghalt 
.s.avzau "25 éves korában; rokonai é.sismerő-ei őszintén 

B.aszohác a müveit és szeretetieméitó höley kora 
halálai.

1Vel

San» Oue.-táv szegedi gyógyszerész. Sass Lajos sze- 
'' vtill pusztai bíró fia e hó :!-úi. i3 éves koriban 

.Szegetlen.
V
mégha

A hivatalos lap áprili* 3 ki számából.
Kinevezée. A m. kir pénzügyminiszter Jönházi/ 

*yulu ‘ • dr Kosztka Antal jogügyi igazgatósági ügyé- 
sz.ket, budapesti jogügyi igazgatósághoz j.-gügyi la- 
náesosoksá, a rn. kir. honvédelmi miniszter tíehweitzer 
xároly honvédelmi miniszleri s. zédfogalmazót, ugyan- 
azo: minisztériumhoz horvát-forditóvá nevezte ki.

TAVI HATOK.
Zágráb, ápr. 3. (0. É.) Mint illetékes helyről 

határozottan áliitják, teljesen alaptalan néhány lap­
nak ama közlése, hogy a horvát regnikoláris bizott­
ság kebelében egyenetlenségek és nézeteltérések for­
dultuk eló. A bizottság tárgyalásai egész titokban 
folytak s a tagok közt semmiféle nézeteltérés nem 
létezett.

Ir ... , Jena:i vétkeseket. Az elégtétel
'.lojruuaioít s u spaii)ol lobogó a^viuJüi ji s közben ki- 
lü ze teli.

London, apr. 3. A Sainl-Jnnies-llallban tegnap Brad- 
angb elnöklete alatt, nagy meeting tártain !, mely tilta­

kozott a szudáni hadjárat folytatása ellen.
London, ápr. 3. Giaaam tábornok azt láviraloz/a 

hogy az angol csapatok délután cllentáliás nélkül meg! 
.szállották Tesciah hegyét, mely mintegy ke' niérllVildnyive 
van Tárnáitól.

London, ápr. 3. 11ruhám tábornok mai 
napról keltezett távirata a következőket je­
lenti. A csapatok ma reggel elönyomull.nk és 
dfoglalták a latnai forrás elöli fd vö falni. 
Az ellenség csak csekély ellentállást fejteti ki. 
Mintán a csapatok az elfoglalt helyen kevés 
és rósz ivóvizet találtak, a latnai utón az erő­
dítménybe vissza tértek.

London, ápr. 3. (Az «Egyetértés« tudósítójá­
nak lávirala.) Ozmán Dignia valamennyi asszony!, 
és gyermeket a hegyek közé küldött, s kétségbe­
esett. ellenállásra készül.

London, upr. i. A Reulcr-Vigynökség mai ke­
letlel jelenti Szitu Imiből: Tanún lányban run. Az 
angolok a mai kéniszemle alkalmával egy halottat 
és hat sebesültet veszteitek.

London, ápr. 3. (Az «Egyel értés» táv­
irata.) A iazadók Tamaniehbe vonullak visz- 
sza. Uraltam ma támadni készül s mar előre 
is nyomul. A kormány kibérelte az «Umbria» 
nevű atlanti gőzöst. Az emit* igen szívesen 
vette azt a figyelmeztetést, hogy Angolorszá- 
got és az angol királynőt álogassa meg. A 
Times ravulpindti levelezője azt hja óogy 
Indiát az indította fegyverkezésre, mert Orosz­
ország nagy haderői készült Heratba küldeni,

sohasem lehel elégszer ismételni
hogy megadatott nekem a mai napon, ...........
• lu gmuiid ni.» BiiinaM-k vál. -za \\ vdvb l’iv-luilfhoz, 
nem. ' pai amnt «-IiiúLéh«., iy> .iáiig, olt: «Nag« m< g- 
tiszloltetéíI rétim a hir. gyűlés szerencsokivánolailmn ■ ■ 
.'/'.•süli". Köszönöm tin .ek a béke e kiihlelésél.» A 
•hordd-. .-/Ily. Zty. kiemeli, hogy ama varosok között, 
melyek bi.-marcknaf gratuláltak, hiányzott It rlin. Dr 
má.-felől áliitják, hogy a berlini városi tanács a her- 
czigliez feúiatot intézett. Csakhogy nem a innács . y 
tagja, liánén egy hivataltzolga adta at a palotában. ‘Ez 
eljáuist fzahudelvii körökben ri helyiek mtik A Imi, 
hogy a császár Bismarcknak licrvzcgi kuron.il . dom.V 
i.yo/olt, megezáfvlják. Tegnapclőtl fogadta a császár az 
egye.-, nénit*! allamok itt időző minisztereit öröme! 
fejezi, ki, hogy a Bismarek-iiniiepelyu- eljöttek, meri 
ennek örvend, les szimbolikus jelentősége van a m met 
egységre.

A irímezia-khinai viszály.
Paris, ápr. 3. A Havas-ügynökség jelenti: Az 

uj halmiéi megalakítása tegnap este mar biztosítva, 
látszott, midőn két opportunista tag kijelenté, hogy 
véleményük szerint vissza kell vonulniuk. Ennek 
következtében az alakilás meghiúsult és Fivv. inét 
eiiesitetle u köztársaság elnökéi, hogy a kabinet- 
alakításról Jemoiul. Grecy ina reggel Ereycinet-L 
ismét magahoz hivatta, de Ereycinel megmaradt 
vonakodása mellett. Hírlik, hogy Constanssal es 
Devésvel színezet nélküli minisztérium alakítását 
tervezik.

Paris, ápril 3. (Az «Egyetértés» Lávirala.) Teg­

nap este ■) órakor az uj minisztérium megalakul! s 
1'révéinél, mai összehívta annak tagjait a programul 
megalapítására. A tárgyalások közben azonban az 
Union Republican! mindkél tagja t. i. }Spalier és 
Fierre Lugraml egyszerre kijelentették, hogy nem 
vállalhatnak tárezál. tirévy elnök magához hivatta 
tipullert s kérte, hogy maradjon meg, azonban ez. 
visszautasitol.ta az ajánlatot. Ereycinel úgy magya­

rázta a retust, hogy azt az említett két államférfi­
nál. a sajal pártja diktálta, s ebből azt kövelkezleli, 
hogy az Union Republicaine nem fogja őt támogatni, 
s minthogy ez a jobb oldallal együtt csaknem a 
többségét képezné, a minisztérium nem lehetne 
tarlós. Némely hírek szerint Freycinet már tegnap 
visszabocsátolta a kabinetalakitás rendelkezés jogál 
az elnök kezeibe. Mások szerint ezt csak ma fogja 
megtenni. Az Union Republicaine tagjainak magatar­
tását Beiére tábornoknak az első vereségei enyhítő 
táviratai megérkezésére és Klímának a Ferry által 
ajánlott békefeltételek elfogadására vonatkozó haj­
landóságára vezethetni vissza. — A köztár­
saság elnöke — mint mondják — újra Bris- 
sonhoz log fordulni, s ha ez újra vissza­
utasítja a kabinetalaki tűst, Constant és Devés 
mákat fogja felkérni-arra, hogy egy leszámítoló ka­
binetet alakítsanak. Az egész ügynek igen kedvezőt-
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melv tervet azonban Lumden exnedicziöja j le„ tallm vall a

T 13.1)23,000 li-li, (i/iisi 12,S.tl.x.'.i.0U0 frl (-F 135 ÓOU 1‘rt), 
arany lüU.ti.OUU frl > -Jütl.OiUJ Irtdevroik 10.003,000 
li t 1+ Itb.OOOlil,) I :i,-;:i, I 10.7-23,000 (-; 12.0:38,000 li t, 
h'iiihai'il k-áb .-.in 25,5! 10,001) frl i| OSO.OIk) irt.', idzá- 
log-kulcsön .37.1)02,000 iH int i -t fiö.OOO lóriul), •_ »lop- 
levélforgalom Sü.OUB.OOO forint vf 17.3,lK)0 frl).

3écs, á|*r. J. (Az «Ezyetértés mdőiNtiijának lávirala l ' 
v/._ osz’rák-nuigi/ai Llopd l>.-8í-,k' év. mérleg...- 

2(138350 I ; iiy, i.'S";:;.icl zárni, ebliul Injuk éi-téLúnek 
h'iráí.iia l.'ÍOMJOO_h lot, lnzio>iui-i alapra" 87700 frtot, , 
u taitalúktúlit'lii z 77500 Irtot, a uyugilijalnphoz 12000 
Irtot, az igazgalóinnacs és IV'liigveiök jutalékára 30 ,00 

I frtot h.i'liláink, marad mé;: 1055090 Irtot, miből ro /.- 
‘ vénycnkinl 2li' « osztalék esik.

Paris, április 3. (A/.«Egyel értés» (udósilójának 
távirata.) Jtotilar/n-d jöi t/alom. »s. ó. 55 perez.
3 százalékos Vrancziu járadék 711.20, i ' - százalékos 
Ihmczia járadék loD.27, obi.-/, járadék 07.10, otto­
man bank 5.33.75, lövök dohány-rés/véuy 
Szilárd.

A hazai üvegipar ós a schock 
rendszer.

A ktillöldi vevsenynyel szemben különösen egy 
elárvult hazai iparágra hívjuk fel az érdekeltek 
figyelmét -- . ez az. üvegipar. Felette kívánatos, sói 
szükséges volna a folyó évben az. üvegiparral fog­
lalkozók altul tervezeti gyűlésen megragadni az. 
alkalmat, hogy az üvegipar lei u folytonosan na­
gyobbodó zavar és ziláltságnak eleje vétessék.

A folyvást növekedő idegi n versenvnyel szem­
ben nincs más eszköz a segélyre, mint minden erő- 
meglesziléssel odatöiekedni, hogy a hazai ipar a 
versenyzésre'képesillessék. Ámde e nehéz küzde­
lemben felelte nagy különbségei lesz az, vájjon a 
végez él elérését könnyűéin és lehetségessé lenni, 
avagy azt annyira megnehezíteni törekszik-e valaki, 
mint ez mai napság az. üvegipar zilált helyzeténél 
fogva történik?

E ziláltság legfóképen az egyöntetű eljárás hiú- ! 
nya állal idézteiéit elő, a mennyiben az üvegipar ; 
minden egyes képviselője és tagja, az értékmegha­
tározásánál különböző ulon jár; mely utak és irá­
nyok oly feles számunk, minta mennyi nézel különb­
ség forgott és forog lenn ! Ez ulon tehát a verseny 
fel sem ismerhető annál kevéshbé legyőzhető!

A tág és laza schock számitás-mód, mely lenne, 
súly és idő szerint különbséget nem állapit meg, — 
pozitív egyöntetűség után nem törekszik: egyoldalit 
és önkényszerii leilevésnek szolgál takaró köpenyül, 
mely alatt természetesen oly értékelési módozatok 
fejlődlek ki, hogy azok szerint i és 10 klgr. üveg,
I és 10-szeres munka egyenlő értékkel bírnak— 
igy tehát részint túlzottan, részint a kiállítási költ­
ségeknél is alantabb állupitvák meg.

Hogy az átlagos schoek-száinitás kiilömbözelei, 
melyek szerint drágább és olcsóbb czikkek egyenlő 
értékűek s egymást kölcsönösen kiegyenlítik, — ép 
oly nagy csalódás, mint lehetetlenség; és miután 
minden valótlan feltevés önmagában káros követ­

kezményeket fejleszt ki, ép úgy eredményezte ez . 
téves alapon mozgó schock-számitás ri/amenm. 
ben a könnyebb ezikkekre sporziáli előállítások • 
l.elköziek, mig a súlyosabb (vaklrok io. álláp.>- ,cho< 
számításra alapítótt termelésre maradlak léim, amaz 
egyszerű okból, meri azok az. átlagos sciio. 
lúsi .írom elő nem áliitliatóL

Kané.löki a, poharakra stbre bizonyára még fonki 
í vni rendvzoll lie speczialis lennelést s vaiószinüleg 
ezután sem log. ig ellenben a schock.-roamiläs 
lennhagyasa mvllcU .i könnyebb árukai olóálitó sp- 
cz.ialis gyártások még sz.iparodni lógnak.

Miután a belföldi gyári ás vegyes, ezért a font 
jel/.eli körülmények azi nagyban hátráltatják ; miért 
is mind' nekelöll meg kellő•..) ragadni az alkalmai .. 
segély hozásra cs nem addig várakozni, inig a hát­
rányok következményei a .-•(•gélyt lehetetlenné teszik 

Hogy a fentebb részletezett s még az ősrégi idó- 
bőt származó visszás helyzeten eddigelé mier! nem 
segítőit -enki — miután ahhoz csak kévé.- jóakarat 
kell,valóban megfnglroéillan é- pedig annál inkább, 
meri egya.lalaban 5(nimi nehézség sem forog f rm 
arra nézve, hogy az. ámezikk a megfelelő valódi 
ének szeriül árusítl.as-mk el, és valóban az igazsá: 
arczul ülése lenne és teljes tudatlanságot áruim: 
cl annak tm-adása, hogy olcsóbb áruezikk kisebb, 
diágább áruezikk pedig maga- ihb áron érIékes!- 
Iciido, s miért schock és nem darab rosannlás szc- 
riid 7 Tálán, meri ig; világosabb s ertlietöbi; -- 
sziimiiasi mód is köimyebb? Epen ebben rejüK a 
téves felfogás.

De fel sem tehető, hogy bárki is saját pozítix 
meggyőződése ellenére, egy árut: ikk-i olcsóbb ár 
ban boc a tana eladás alá, mint u mennyibe annak 
előállítása ki rúl és ha mégis ennek daczára azí le 
szí : - - legyen 6 a káros. Ámde még ez e.-.i-tbet. - 
áll a dolog!

Aünl már előzőleg jcleztetelt — az -régi, tág 
j schoekí.zámilási mód szerint fel nem i un. rhetó.
! bog- egyik vagy másik üvegárur/ikk elóáililási 

költségeinek halárai hol vannak ?
És m'g azóta az eloáilitás, termelés máskép eső- 

: ponosu!t, mini az a sch< ck.-. ámítás fogaliuábun 
; rejlik — ez utóbbi támogatva a mindig navvobbodó 
I v rsenv által - - oly zilall ú! apótól idézeti mái -> 

do, hogy űvégezikkek még a kiállítási áron alul ■ 
értékesíttetnek

Valamin! ez ulaj.liiány. a megertékesités hát­
rányára van, éptígy gátolja az a munka és kidolgo 
zá fejlődését. A gyárvezető vagy az előállítás 
és termelés: ellenőrzésén m-.gbizott, nélkülöz 
minden lumpomul és irányi : hogy uz u1.- 
.! I! it.ot t aruezikket valóban, biztosan c érték 
szerinl mcvnatámxlia-sa. tro ha toriéul i- itt-ott 
h.-jlődcs, haladás, az másra nézve sói az üvegipai't 
folytató utódokra nézve is elveszett, a mennyiben e 
pozitív alap és vezérfonal nélküli -zámitási mód tö­
kéletesen s azonkívül hosszai uveií .-órán szen et! ts 
pusztaiatok nélkül el mm sajátiliuifó é- rnégi- 
problematikus marad ; holott a kiszámításokat -gy- 
s/.eni átolvasás uijan kellene az illetőnek megtudnia 
és végre is hosszú éveken á! tartó tanulás es ta­
pasztalás nem egyéb mint önkényi'ileg alkotott fel­
tevések, liypoth. zisek egymásnak elhmtmond. : g\ 
valcka.

l’oz.itiv vezeralap h;..urában, imiióo, nnndei: 
üveggyái egy és ugyanazon czikket kúlőnhőzó súly­
ban, nagyságban és idakzalban riáou'i) állít,' eb 
- - a feni ebb jelzett zavar es ziláltság annyival inkább 
lenforog, meri a munkásnak i hiniA/ik minden 
támjiuntja le. iidumek mik'nt leendő végzésén-.

A fentebbii kbez járul még az uvívgyáilás ro rén 
mintegy lu örökilelt mimkabérlizetési önkénv m-)-. 
mellcll a munkás (sekélyebb munka után jobb. ne­
hezebb után kisebb lizetcsben részesi 
is hiányoznak a mutikafejlö.li - légii, 
feltételei, vagyis az igazságos munkaberbeoszlás, 
mely az iparra gyakorolt káros bc-iuh tstói el - 
tokiul ve - i.ürg.* - rendezést igénvel 

Az. iparügy emelése »•nlekébt-n fenhangz.o 
kiáltá.-ok mellell valóban ideje volna csekély ju 
akaratot lamisilani, hogy egy má: Iónnállv ó.- úgy, 
ahogy v.iágzó ipa rag urna kárt- hrfolyysi., mtt- 
iiieiricscck, mely innak . '- z.é él ■ len -g. 'i. 

Általános űrök iga a é»sarkak ol "lv marad a. 
ho v a hal, - visszaható- / d. \ alaminl ..I . *
t I lueszeiben, .gy áll az . társadalom, de k óonös.-n 
az ipa. tmüi i-, vagy:- más vai m i i.t valain- »
kvicseiim d, ipiuu" annak ..............b- o íenv>» ,.r
hk, minden utat, módot és eszközt felhasznál a v,-- 
dekezi eie, mi y unnál iN- iyesclih é- halásoeabb 
minél joiilian oi léte v nyaed ve.

Oly korszakban élünk, melyben e védekezésre 
clodazhallaiiui kényszerülve vagyunk, meglesi« sülve 
látjuk ezt sz'uiios ország óvintézkedéseiben Ue kü- 

, iúnösen a hasonló hivatásnak egyesülésében, lársu- 
j lásában.

Alinál egységesebb és nagyobb ieend valamely 
keveset vagy ip;/rág körül az egv sniés, annál hatá­
lyosabban lesz az k. |;es az önérdekeit felism-rni, a 

I káros behalási/k ellen védekezni s mindama/ utakat,
: módokat fclk/italui, melyek által létezése megálla- 
j pitliatú és megóvható, de éji az ellenkező fogja énu 
I amaz ipái águl, mely úját léteiének biztosítása köríti 

mit sem tesz.
Ha minden ipariig az egység'*.- hí írásban keresi 

! létének, fennállásánál: javítását, akkor ez. általános 
I elismerésnek az üvegiparra nézve is irányadónak 
i kellene lennie. Mindenekelőtt Ivliál. a jelzeti visszás 

körülményeket, melyek az evységes eljárási gálvi 
ják, szükséges elhárítani s a tisz.la igazság véd pajzs« 

l alatt egységes eszmél teremteni, felkarolni.
Végre van még egy, még pedig hathatós mód ű 

hazai iparnak általános megóvására, fejlődésének 
biztosítására s ez a véd vaut, mely ellen komoly ala­
pos érvek Magyarország részéről nem lék-zhel- 
nek; nem feladatunk e feleli bővebben s itt 
mosl Írni, de szabad legyen koczkázlatmmk ama 
nézel linket, hogy a védvám odó szárnyai aluli ipa 
rank annyira megizmosodnék, .- talán egy rövi.i év­
tized múlva már tudna a külföldi, de különö-vii a 
lajlliántuli versenynek meg vamsorompó nvik'ii i- 
imponálni. ./>,

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.
— A kiállítási eptiletek értéke A majdnem ké­

szen álló liataliiios épületcsoport érlékénc-k - -zegél I, r- 
mip mar a főösszeg szí i int kimutaltuk. Az általános 
eniekl'Hlé-nél fogva, nielylyel közön-ég a kl.illila- min* 
den iro.zznnal.'U ki ín, helyén valónak latjuk az épületek 
biztosítási- értékének részlet, zéséi is közölni, amuri 
inkább, muri c. számok nemcsn!( v. kiállítás költségének, 
Imiiéin úllalános mn .li rrok keretei iránt érdekes tájé 
ki-zást nyuj amik. Az < ddig léleriíett épületek biztosítás 
érti ke a következő :

I. Az országid bizottság tulajdonát képező 
építmények: I. !,>m -arnok (ös-zertéke GUO.iXX) lit) 
eléghelu rés/.ck u' U.UUO hl. 2. Műcsarnok (vssz'-it ke 
120,000 Irl) cieclitrészek ti0,00t) irt. 3. Igazgatósági 
épeiét 3.0,000 fri. Király-p.xvillon (összértése 40,000 
frl) elégle tü leszek 15,00.) ‘frt. 5- Mezőgazdasátn csar­
nok 45,lkXl Irt. li. Iilíileges kialliliLi csarnok 10,000 frl.
7. Tanszer-épület 10,000 frt. 8. H iziipar-csarnok 14,000 
Irt. 9. Egészségügyi csarnok 10,000 Irt 10. Na.yven- 
ilé lö 20,003 l'rl. II. Bor- és :ze ze- italok csarnoka 
17,000 h l. 12. Il ingverseny-csarnok 30,000 frl. 13. Ke­
len pavilion 30,U00 Irt. 14. Hazai gépcsarnok 95,00*3 frt.
15. Kot,ülni gépcsarnok 29,000 fri. IG. KüitoKii szaba- 
(b n álló tárgyak c arnoka 29,000 frl. 17. Kazáuliáz 
10,000 frl. 18. Pót-ipnicsariiok (Bányászat és építőipar) 
29,000 Irt. 19. Az átlalki:,! ilás 9 épülete liO.OOO frt. 20. 
Uotlage-kiirhii/. 12,000fit. 21. Órszcinélyzeli lakliáz 8000 
hl 22. Kapitány sági épület 8000 fit, 23. Tornacsarnok 
GOIM) frt. 24. A Hermina-uti mulöriaktauya 4 vpüU te 
3Ö0U0 frt. 25. Boszniai pavilion 9500 frl, 2G. Fegyencz-

igy lehat itt 
•ívesebb alap-

.



./are?amok .",00 fit, 27. Fölszerelő és javító műbélV 
líim fvt. -2 -. Zenepavillon a vendéglőnél HW m, - 
Fénzint' Z tok vavillonji 600U fel. 30. 7 árnyékszek-CíO- 
nort a 100O fit . - VŐ fit. ól. CziikriSsz-kioszk a hatnu szie-itcn i/fO i 02 J.fivcrem 150Ü fvt. 03. A ''rl.jei 
kerítése 11,000 ír. 34. A lobejarati kapuzat oOOO lit. 
35. htvánvi .-árkán levő kapuzat luOO fit. 30. 4 lus 
kapuzat I /'(' Tt. Összesen *>75,200 Irt.

]T. Ma -építmények. 1. Oizlrttk-magyai allam- 
vasut p.iviílo:.ui 1G.IKI0 Irt. fehér Hermáim debre­
ceni CíáriSiij:." 8000 Irt. '3. Duna-gö*hajuzasi táiia^ap 
pavillonja 25,000 frt, í. Rimanmrdny-salgótanápi vasmű 
társ. :.avi!l-nia 25,001» fit. 5. MamtváiiVl ).<>?';>£?•; 
viifoi.Ia 10.0UO f.1, ti. l.ég>7.«szgyárak j>aulloimi .it.

Hí is ii bánya- és kohó-társ. pavillonja tiOUU irt. s.
Kivn //,: .••.vülon,. 7000 frl. !). Sehonboru 

Livii". Ki-V-I i.mnl:. st v-ard: -a -100 Irt, 10. \öio-Keie.-z 
evvl-t .-vili. .3700 H.il. I-•••»miner A. Hermann 
pkvilionjn sooo Irt. 22. Törley Józsefn P)vlllo,,la fi ^ 
t>t 1 Silke." ct Lomp. paVillonja . -00 hl. 1' *'ul 

' - \V;:!u pavillonja 3500 Irt, 15. Saxlelmer András
llaimmtiacliei II. úrin, zu »000

tömni. "'iV' Kein pólón Vn.r- p.vií Ionja 4700 f»«««. 
ifi I;ri••/!•!sen líuill'Miiil pavillonja !ü,t 0<> lom t. 

Ív. ■ nyi Jinuuiit-pvar pav. 1,500 frt, 20. luulapesti 
szállodások minlaszállodája 15,000 In, -1. 1 ruckler 
i-.nácz par:Ilonja 3,000 fit, 32. Zsívmondy Béla pav. 
4,000 Irt, 23 fi-v.z féle vas-jutód, .S: gépgyár pavilonja 

1 (H» irt, 2 fi !i IVát kiállítás pavillonja 1S.00O. | t, 
f. Iliobi iii t.foiey pnvi. ..!'ii 'f.• a>0 irt, 2‘. .\edcko 

: ,|.í ná.nj. ..UVi: lit. . <n. tt Antal pavitluiy., ■"(
fM Lilik. I . p .-tll. . 2.outi rí. ÜiLliu-Ur-uHt 

,, nm fri. ,'i. Aiva. urad.Imi I avuld
Irt,
Lói

Hosm ik kuvéli.V. p.

:'l I ;.Villon
i)t) r..

4000 forint

2COO Ii-, • 
Singer AH
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<!uja ‘i20 1 1/ 
lii, 4' Dé v,
Központi te" 
Misztérium | imlI

’. -inka í-

illőn.'.» Ll. 32. I' ii
l-iiß | a vili mju 7,",V0 irt, 
jl.xni pi. i Krci,z János 

I... ulscl l -. ■ intézet 
Kozm.ita > s lvlosz pavillonja 

k.v,.: val.l.ra AO»*» :Tini. 
1 sas isztminm privilknj.i I '• 1.‘ 1 b •
VII /iO.tkMi 1.-t, UI. Stuns.; A. pavillonja 

I ,t z v Manó pavilion,:» uUU fvt, •»•_.
......... ja h:v Irt, 13. Kun Ignác/. liúil-

' . ..,!•• 1.71! 4000 Irt, «41. (■■.lirbanks-gyar 
\llat 11 int nes-birtokok pavil 

\V.,ltvi .i. 1 1- SI1.-1, Imir.közi' in 
. i. ,1 1 ii !■ I i ii-rl.j:» .vtK:o

i-társafiig pavillonja 4000 frt, 4U.
. ........ .. V.s.Ui IO. 5o. Pénzügyim
fo.UOO III, M. M.igvar bort> 1 melók1 i * .1 ii i. .. A v i

I fit, 
4t.

. \v
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ha a dolgok ekkéuti folyását nem 
látni. A ni mzetkűzi púiv/.piaczon 
papírban elénk mozgalom tejlmlött 
egész sorozata és toleg
elő. fi mozgalom első sorban a mag) . . ....
két ragadta magával és a konverzió szerencsés betej_ 
zése ez áramlatot csak elősegítette és a magyar 
czimletekbcn az egész nemzetközi piaczmi elénk volt 
játék. Az c heti események következtében termeszele en 
azok az értékek csökkenlek, mclyekb.m «z umkai 
leginkább játszott, fiz az oka a juadekcsokkené- . , 
kívánatos volna mindenesetre, bogy a járadékok 
nézzék a vad üzérkedés játéktárgyát és akkor az W 
csökkenések ki volnának zárva, hanem az mneUeileb 
lassabb, de egészségesebb volna.

A fordulat nem sokára váratott napára, nuit tegm 
már egészen más képet nyújtott a tőzsde, lcgnapclöt 
még aggódó félelemmel nézte a tőzsde a kovetkezendo- 
kel, ma már ímigoiUan tekint a jövőbe. A lóidul« ot 
nem lonkingi hirek idézték elő, meil olt meg mm. ig 
válságos a helyzet, sem az, hogy az angol-orosz vis.a y 
mar cl van intézve, liánom főleg az. hogy az ultimo 
simán foht. Az árfolyamok ma már jelentékenyen tá­
vú Ital; és a múlt héttel szemben majd minden 
veszteség ki van egye,.ütve. A mi tőzsdénk aránylag 
keveset szenvedett az c heti válságos napok alatt «>, 
mert az itteni üzérkedés jobbára á la baisse játszót és 
jelentékenyebb veszteségek inkább csak akkor allo tő­
be. a midőn az árfolyamok ismét emelkedni kezdtek. 
Az alacsonyabb árfolyamok minden nanyb-i vevőket von­
zottak a tóz dóm é. az üzérkedés a húsvéti ■ «mepckc-t 
nyugodtan ülheti meg, mert nincs nyomasztó keloJr/.r.l- 

-i gekkel tidier' 'Ive.

nevezetesebb értékek urfolyumviiUosaW it a 
leli vetkező tő blúzát mutatja:

Máiz-z 20. April. 2.
Államadósság:

Magyar aranyj:'u:ulóU_.. —
« popirjíirailtV — — —•

Magyar vasuti kölevün-- — —
1 iiyeremóiiy-ttU('=ún ...

Ti z.ai és szegedi kölcsön — —
Bankrésirények:

Magyar ál liilulbaiik — —
jelzálog-liitelliank .—

* le; 'ámitoló és pénzváltó bank
Osztrák hitelintézet. . ... .
Uv.Lrák-niagyar hank... .... —
I. magyar ipiubuiih ..................
Perli mii gyár ’leieskeitelmi Imiik...

Biitosltó társasága*: 
llVnsi biztosit» társaság ...
I 111:1/ ír általános biztosító 
rónaiért', pesti biztositá . 
t'a iicnia viszonthiztof.it-

OH: malmok.
I Konkorilia-malom ...
! I » huilapeeti malom 

Krv.sébct-maloin 
! Henger-malom ... ....
I Lujza malom — — — - 
I Molnárok és sülök malma

Vaimonia-mali in ... __ _
I Vikturia-mato'i . __

Kö/I'jlifírii d vállalatok:

egyetértés, szombat. ÁPRILIS 4.
'rierlmun. Mór József vegyeskereskedő Dot

1885
leheted V..IIU v.vi. 
miiuleiuKiinii járadék- 
ki, mit n körülmények 

kamatláb emelkedése idézett
ai járadékczimlcte-

befeje

tltUh
y;i.—

117.— 
I '.ÍI.2G 
UK.2Ó

•»3.1 r, 
Uj/.í. 

14(1.— 
J 18.50 
113.75

, Különbözet

-L —.05 
— - .55 

l.—

. I Iv.iii, ............... ....................... ,„^v__________
cron, II einrich János Kiszór- és gyai matiírukeroskedfi 

j Íí'.lozsvárli, Klein Julianna vegyeskereskedő Dolwinán, 
j Mi hier Ijiiuicz vcyyeskereskedö (ivulafcliérvárlt, Koe.zkn 

La jos göznuilini fizlelluluidonos Budaposten, Moth Jakab 
szatócs Alsó-Mérán, Berko vice Kmanuel szatócs fiolsö- 
Mérán.

b) Táraasczógek: Kolozsvári népbank mint 
részvény-társaság Kolozsvárit, Krausz Jónás és jUs 
fu- és szén kereskedők Budapesten, Nagyvázsony és vi­
déke harmadik önsefjélyző szövetkezete Nagyvá­
zsonyiján; Beuez Lajos és társai aszjnlosok Szom­
bathelyen ; budapest-kőbányái szertésszállás birtoko­
sok szövetkezete Budapest-Kőbányán; Kelsen és 
Ulriclr gáz.-, gőz- és vízvezeték különlegességekre gyári 
üzlettulajdonosok Budapesten, Csillan és Uirsa. illat­
szer készítési és eladási üzlettulajdonosok Budapesten, 
Kőim Jakab és fia élelmiszer bizományi üzlettulaj­
donosok Budapesten, Zipser és társa magy. ruggyanta 
bélyegző gyára és véső intézete Budapesten. Zipser és 
Kön i(j könyvkereskedők Budapesten, Palink és 
Szeiner vegyeskereskedők Szegzárdon. Qigény és 
Murczko vászon- és divalúrukcreskedó Kgerben. 
A magyar kir. operabáz személyzetének önsegélyző 
egylete mint szövetkezet Budapesten, kinyerés Wolf- 
nér könyvkereskedők Budapesten, Eisler es Bachrach 
kéz.müáru nagykereskedők Budapesten, Grümnann és 
Kölnit gőzfürész gyártulajdonosok Rozsnyón, Schwarz 
lijnácz és Jta búrkereskedök Tapolczán, Deutsch, 
Miksa és fia röföskereskedők Alsó-Lendván.

II.
tiZKQTÖaiéÉSEK.

a) Egyént ozógek : Stein Jl. Budnucslen, Schot­
ter Rozália Niiyy-Martonban, Tóth Károly Bazinban, 
Hecks Ignácz. Ipolyságon, ifj. Ünnösy Rajos Kolozs­
várit, Nentessányi Sándor Kolozsvárit, Spiegl Márton 
Tisza-Sülyön, Hilf Adolf Kisújszálláson.

b) Tái na» ok ógok: Wottitz és Leubner Budapes­
ten, Providentia hitelképességi tudakozó iroda Hirsch 
és Szive-di Budapesten, Fein M. és Kunig Nagy Szl. 
Miklóson, Scitovszkij Antal és Kocztca Lajos, első 
viirüsvaii gőzmalma V'örösvártl, Ormai és társa keztyü 
és sérvkötő gyára Budapesten, Füchsi és Ürilnwahl 
Bitilnpeslcii.

RAIÍ.T Á RI1ÁZJ Kl MŰT ATÁS.

A <■!!. k. f zab. osztrák átlaiiiva-iiiitársaság bmlapr.sli iiályamlvavában 
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KERESKEEELE3E ÉS TŐZSDE.

Hetiszeima az éiTólitozsdűröl.
— ■ pr.

A1 angol».' - \és a fr.uieziák vereiége Ton*
kinglir.ii eh. ok • •ozgainmha hozták a tőzsdéket •• héten. 
A stagná.'zió !•• voll kiizdv», de az árfolyamok allét ele- 

csak lefelé mozogtak lép -. párisi tőzsde, mely eddi/ 
•1 lógna:.,'ebh ellcnlállái'l fejtette ki a liais;:e-;iánynyul 
f-zemhen, hírzditolt mn.-t leginkább n konlreininc-re. A 
vihar, melyet a lonkingi vereség a tőzsdéken okozott, 
azonban csakhainor elmúlt és a berlini piac./, nyerte leg­
először vissza a nyugalmai.

Az e lioti mozgalomban legjellemzőbb volt az osztrák 
és magyar júradékczimletek rendkiviili csökkenése. A 
fran-szia csapatok vereséget szenvednek, Anglia és Orosz­
ország közölt viszály iil ki és a magyar ar uiyjáradék pár 
nap alatt több mint 3 százalékkal és a magyar papírja- 
ladék 4 százalékkal csökken. A politikailag minden­
esetre fontos, de a belföldi viszonyokat alig érintő napi 
esemény ilynemű hatása mindenesetre meglepő volna.

Ertél:p«apirok Jövedeiinozöevge. A Tresor 
cz.mü szaklap minden évnegyed végén kimutatást szo­
kott közölni ;vz osztrák és magy r értékpapírok^ jövedel­
mez 1 -égéről ez/r/alékokbati kifejezve. Az 1885. év első 
negyedéve vonatkozó összeállításból kiemeljük a követ- 

. közöket: Papírban kn»1 adózók,: osztrák l*/i« száza- 
; lékos papír».iádéi; fi’12, osztrák 5«4.-os impirjaradék 

T2, magyar p.it.irjáradék 5 13, magyar földíeliermen- 
, tesilési kötvény 4 'S, erdélyi Ibldtehermenicsitéíi kötvény 
. 4 '<S5, teinesi bánsági földtebormentesitési < kötvény 4 81,
I 'iszaszabályozási és szegedi nyeivinény-kölcuhn »'37,
: magyar at.ölödézsmavii!l=,\gi kötvény 4'7!l. Zűlogleve- 
! lek: osztrák-magyar bank -t'QO, osztrák-magyar bank 
I 1'IU, liesti hazai első takarékpénztár 5 03, magyar föld- 
j hitelintézet 5215, magyar földhitelintézet 4'!H, magyar 
! földhitelintézet A till, magyar i ■ záloghitelbank 5 41. ma- 
I gyár jelző loghitelba 11 5*08. Elsőbbségek • budaperl-pécsi 

vasul 5"08, (liinagö/li. társ. 5.40. Mziistben kamatozó 
; kölcsönök: alföld-liimici vasul, I. kibocsátású 5, pé< s- 
i barcsi vasú; 4*87, kassa-oderbeigi vasul Ú'U7, első 

erdélyi varul 4'OS, magyar-gácsoiszági vasul (e'su kibo­
csátású,» .3 0fi, magyar északkeleti vasút 3 0fi. magyar 
nyu/ati vasul (első kilioc- átá-m f.'Ofi tárni ti, részvé­
nyeié (200 forintosokJ: all'old-liumci vasul 525], kassa- 
odcbei gi vayut 5'2S, magyar-gáesországi vasul 5310, 
magyar északkeleti vasút 4 21, magyar nyugoli vasul 

.Irányban kamatozók: osztrák aranyjáradék 
magyar vasúti kölcsön 
keleti vasúti kötvény 

fis7»1-búi 5" 15. Záloglevelek: magyar földhitelintézet 
1'0-fi. Vasúti elsőbbségek: magyar északkeleti vasút 
(400 márka — 7.00 frank 100 Irtos) 42J8, magyar 
v:-: utak egyesített elsőbbségi kölcsöne 5 01.

Fizot.ósikóptolcnaégek. A bécsi Krcdilorenvercin 
következő lizetésKcpteleii-cgekról tesz jelentési: Stern 
Ifi rőviüárukereskedő .Szegeden, Beriiiaiin Adolf keresk. 
Kunig-vWitzlieii. Kai/. Hermáim Tarn»vtjan. Murin.qvics 
Miklós Sza.-z-Bégeiibeii, Ivanovils Ilia k.reskodö Ohcr- 
Mil inov.iczbim, S. Ainain és Ifi Busó kereskedői ezég 
B Imádban és Ncgotiiihan. Milutinovic Svelislav keresk. 
Ober .Milancvaez.baii, Engländer Hermann fiperjeseii.

Magyarországi kercskedclitti ezégok.
— Kivonat 11 ‘Ko/J.oiiti Ki leaili i. 1885-ii o i 18—2U. számából. —

I.
CZÉGBJRJEGl ZÉSEK.

:.» Egyéni ozógok: Kupier Zsigimmd gabonanl- 
kusz .Arad-«ii. Oroz Adolf vegyeskcieaked7 Agrison, 
Guttnuinn Z izmond fuhénicnui- é.i 1 -ipkekercskedö 

lupédén. Hol it scher Kde terménykereskedő Buda- 
liorkereskedő Buda- 

petróleum kereskedő

• ■ • ii n-r«'.; «/u-ri/ ívunii/ici/i'^uiv ,
4"34, magyar aranyjáradék 53)2, 
(120 Irt»- c/imlel) 33)3, magyar

B . .
pesten, Linz József palaczkozott 

síén, Júítlör i.ajos fiiszei

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Április 3. —

Gabona tőzsde,
- Onnejii forgalom. —

Készáruban ina, minthogy a gabonacsarnok zárva 
maradt, nem olt üzlet.

A m agán foi-galombaii batáridőáruhan mérsékelt 
üzlet volt ; az irány duczúia alacsonyabb newyorkt ga- 
lioiiioiniknak, a liidegeldi időjárás miatt szilárd maradt, 
maidiii-m a zárlatig, U- ekkor ismét lonyliább leit. — 
kólódell:

BzoUváuybtiv.a tavaszra mintegy 20,000 mm. 8.0-, 
8.53. ; .54. 8.5(7, .8.57. 8.üti, 8.55 és 8.54 Irton.

Szukványbuv.a őszre mintegy 20,000 mm. 8.84, 
s.85, 8.8(7, 8.87, 8.88, 8.89, 8.90, 8.89, 8.88 
frt.m.

Tengeri május—júniusra 2,I.KXl mm. 5.98 irton.
Déli 12 órakor zárulnak.

•Szokvány).nza tavaszra ... ... —......... —
Síokványbiiza (mire ...........- .. . — —-
Tengeri május júniusra .... ... — —
Szokványzab ősire ... ........... ... ...
Kajioiizlaifpiiz.i! augut.z.tus-H7.eptemb«rra__

Délutáni forgalom.
Délután csendes mitgánlbrgaloin volt igen szilárd irány 

mellett — Köttetett:
Szokvinybv.xs. tavaszra mintegy 10,000 mm.

8.58, 8.511 és 8.38 forinton.
Sv.okvúuybvza őszro mintegy 20,000 mm.

8.89, 8.00, 8.91 és 8.90 írton.
Ten sort május- -jim nsra mintegy 20,000 mm.

5.99, ti, ti,01 és ti forinton.
Délutáni 5 árukor zárulnak:

8.87

8.53—8.56
8.85-8.87
0,90—5.98
7.15-7.17

12.75-12)/»

8.57,

8.87,

5.98,

Szokv&nybuzu tavaszre __ — .... —
Szokványba/.« őszre — ... —
lengiri május-júniusra .. . .... —
S/okványziih tavaszra .... __ — —-
Kíipo: 3arq.cz«; augusztus—l/ujitvinberre ...

Éirtéktőzsde.
— Oimejii forgalom. — 

Az értéktőzsde ma zárva maradt és

fit
8.83 - 
5 99 — 
fi. Ili

. U verezfe 
járadék 109.20, 3°<-o 
részvény 2165,

os franczia járadék 79.05, Szuez- 
Tunisz meridonalc 715, olasz járadék

8.59— 
8.90— 
0.01 — 
0.18-

rer.des forgalom

90.90. egyiptomi kölcsön 340.87, spanyol járadék 00.75, 
váltó Londonra 25.3li, orosz rubel 258.25.

London, ápr. 2. Magyar aranyjáradék 79.75. 
osztrák amnyjáraúék 87, osztrák eziistjáradék 68, angol 
consolok |98.03, váltó Bécsre 12.57V», ezüst 49. flsendes.

Newyork, április 2. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 
JOO marka után (60 napi látra) 943/«, váltó Londonra 
4.84j, négyszázalékos tnlcésilett kölcsön 1877-ből 1213/«, 
Krie-vastil 12V», váltó Parisra 4.2(1’/».

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Rohrspnoh, úpt. 2. Az irány változatlan. Elsőrendű 

magyar búza 23 frank.
Hamburg, ápr. 2. Petroleum lanyha, helyben 7.20 

márka, áprilisra 7.10 márka, augusztus-deczemberre
7.50 márka.

Newyork. ápr. 2. (Kabolsürgöny.) Gyapot New- 
Yorkban IV:w, Neworleansban — Petroleum lin. 
70° Abel Test Newvorkbaii áprilisra 7’/e. — Pliiln- 
dolpliiában áprilisra V*. — Nyers petroleum 7. —
United pipe line certificates 81. — Liszt 3.25 — 
Piros őszi búza helyben „90 cent (— 8.20 frl), áj. ■ 
rilisra 89 cent (— 8.10 frt), májusra 90V* ez (— 8.23 
iil), júniusra 92 cent (= 8.39 frt) 100 kilonkint. Tengeri
49.50 — fizukor (Fair ralining Muscovados) 4.55. Bio 
kávé 8.65 — Zsír (Wilcox jegyű) 7.35 (Fairbank je­
gyű) 7.25. Gabona fuvardii ímperial-quarlerenkint fiszak- 
Ainerikából az angol kikötőkbe ús az ezekkel egy magas­
ságon fekvő kent mentális kikötőkbe 3‘/i cent i— 0.96 fi t 
100 kilokint.) Napi felhozatal gyapotból 6000 bál,

ÜZLETI". TUDÓSÍTÁSOK.
Vidéki Uzlot.

Kolozsvár, ápr. 2. Tömeges behozatal melleit nagy 
és élénk foraalomu hetivásárunk van különösen a belső 
piaczokon. A gabnapiaczon a felhozatal kevés, a kínálat 
alábbhagyott ; a kereslet jelentékenyen javult, a száraz 
időjárás miatt az árak általában szilárd irányt vettek és 
emelkedtek. Métermázsánkint u következő árakat jegyez­
tük : búza 6.80—7.40 Irt, rozs 5.80—6.20 ke, kukui iiza 
3.40—3.80 kr, zab 5,40—5.80 kr. A sertéspiaczon e hó 
1-én 11 fclliajlolt 349-ből eladalolt 138, bízott darabja 
39—52 frl, rideg 18—21 lrl, süldő 6—8 írt. Takarmány- 
piaezon közepes kínálat volt: az álak tulságjg magosán 
tail attak , egy közönséges kis szekér széna 8-9 forint, 
szalma 3- -4 Irt. A fapiaezon a kereslet csökkent, mihez 
képest jutányos áron leheted! venni; egy közönséges sze­
kér tűzifa 2—3 lit. A majorságpiaezon párjával: Íjba 4 
frt, lyuk 1.20—1.40 lit, csirke 40—60 kr, 5 db tojás 
10 kr. figy eleven bárány 2—2.50 frl. egy kilogramm 
hal 1.20 li t, egy liter aszalt gyümölcs 8 kr. aszalt szilva 
14 ki, egy sonka 1.20—2.10 frl. Az éléspiaczon mar­
hahús 46—48 kr, sertésbiis 40 —50 kr, szalonna 60 kr, 
zsir 66 kr. Az ipar és a kereskedelmi forgalom a nagy 
hét folytan elénk volt. A pénzforgalom az építések s a 
külső munkák kezdetével jelentékenyen gyarapodott.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
• Az oroz. mélvéuzott egpeciilet a méhészet ter­

jesztése érdekében elhatározta, hogy feliratot intéz a 
föhlmivelés- ipar- és kereskedelemügyi miniszteri««/, 
melyben a megye: főispánokat nlasitlutni kéri, hogy 
minden egyes község költségvetésébe egy minta-méhes 
felállítására szükséges költ . geket vétessék fel. Amennyi 
l'fin pedig ez nem volna keresztül vihető, nz egyesület 
arra kéri n minisztert, hogy legyen figyelemmel ama 
községek iránt, melyekben rendszeres faiskolák vannak 
s oda jutalmul egy-egy mintakaplárt és lermészetníjzi 
fali táblát adományozzon, mert az ilyen községekben 
remélhető, hogy a méhészetet lel fogják karolni.

Kilylfii- M. 43 ••■ kéiuiuvt-s n«-j<- Vili. k. 1 3. ve.-ci
Kovára .1. :: *. nap /., lia Vili. k k -Ivinplom-ii. lí. :.«) liftrtyaloli.
Reuper fi. 9 0. kárpitos leánya VJ. k. -ii. 49. tii ioi-.i iio.
Puliik P. :i K. iiip-z. tin I L. tégl.gyát lő» KI ni !>..'!
SídnvRiz F. T. ill 6. közs'zolge n. VII. Ka/ii, .-••.«. ■■ ■ lo<i..yirei|y«i. 
Frisclmiaiin A. ‘ i. imps/, leánya VII. I;. ImAlv-u 5<. tii.loves*. 
Toth T. 2’ é. cseléd VII. k. ke.Bp.ni-nl mi. liiiir.vé.--7.
Púilnch I.. 5 é. vzipész fia VII. k. Wi 6srleuyl-ii. '•.(. görcr-ok.
Kis I,. 34 é bolti szolga li.i Vili. k. t-izteiueU.-ul -il. gümí.k. r, 
Vomsrhei 11. A. 65 e. imp?/., neje II Margit-.1. 1C. rák.
I.etykó I. i ti. napsz. fia II. L. ortzi ;-i>l 14. liUl&ve 
Ilecker K. 3 v. kdö leány« II. k. iskola-». «gvkérlob.
Fuchs F. 57 0. jogász V. k. Dorollya-u. :i. -vivliüd«"-.
Obrovsz.ky J. A. 75 é. üzv. V. I;. búlvrtny-u. á'i. aggkúi.
Schauer ii. K. IM é. küiiyvvivO nője \. XnPán-u. í. Iiasliártyalob. 
Wilkavs/kv M. 12 é. há/.alónö IX. k. incstvrn. ti. rz.vhaj. 
Wcnczel A. 39 .• ács \ III. k. hérkocsis-.i. .11. tüdővé-./.
Tii-ska .1. 43 é. tzulga VI1. duh-n. 3C. scjlHZÖvetl''!.. 
dalik .1. 38 é. gépész, nívót vizbel'iill.
Stern ]/ 20 é. kilő VI. k. vAcz.i-körut 65. iingyilko"
Gebauur .1. 05 é. hlizicz.nl,»a !. k. vaspálya hirtelen hah’.»
Voyrirs .1. 44 é. szolga IX. L. kórház tudOvisz.
Heitel 1*. K. 32 é. impsz.. lakáflalan inelltiártyalob.
Kcl'.i-locz A. 40 é. drólóh lnkástalni; ti.iiolub.
Halta b. K. 45 é. I t. An.k-u. 51. elincbaj.
Kal/er F. 51 é. pék Vili. k. prater-n. 02. fiiii.’ivész.
Nagy 1*. 00 <•. uzv. X II. k. doliány-u. 82. tüdOvésr.
Weis* Sch. A. 89 é. mips/, «álról Vf élob.
Mogyoró-i K. 45 é. iilc/uscpró X. k. laszberény -nt tüdőlob.
(Hindi t. 37 é. cseléd VIII. k. vig-u. 47 tüdővé;/..
Hrtdak A. 15 é. napsz. MII. i:. Matyii- -b r 0. lüdlivész.

A magún,forgalomban osztrák liitelrésrvény 
293 70-ig köttetvén, maradt 293.70 pénz, kí­

néin volt. A 
294.50-tői 293-70-ig
irilva; magvar aranyjáradék 98.20—98.071 közi, magyar 
papirjáradék 92.40-92.25 közt ingadozott. Más érieken 
nem löltetick.

bertéskereskedelmi caarnolr.
Hudapeet-Kóbíiiyáu.

Kőbánya, ápr. .!. Az üzlet változatlan. — Magyar 
nrasági, öreg, nehéz 41—42 forint, halai nehéz 
14—45 fount, Halul, közép 44—45 forint, könnyű 
43 —44 forint. — Szedett nehéz 43—43j forint, 
közép 43—44 forint, könnyű 42— .43 forint — 
Romániai »dmeneli, bakonyi nehéz —-— lorint, át­
meneti közép —. —.— írt. átmeneti könnyű . 
forint, eredeti nehéz Irt, átmeneti közép —
fii. — Szerbiai nenez 42—43 forint, közei» 41j—43 
1 .mit. könnyű 42j 42 Iil. Hízó 1 éves élősúlyl-an 4"o 
30 ‘‘fi. hízókéi eves élősúlyban 32—36 írl.l éves
hízó i vasútról .»lazsálva--------- • Az árak hizlalt ser-
léí-e.mel paronkint d5 kilos es á szazaleitos levonással 
kilogiainmoiikiul értendők. Makkos sertés, élősillyban
4°/i. os levonással)---------frl. Romániai és szerbiai ser-
lésck, melyek mint átmeuetelick adaltak t vevőn s pá­
ron!, int 3 aranyban vám fejében niegléritletnek.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötötide.

ápr. 3. (Az «Egyetértés» távirata,) imgypen-
alomban

- Hóid kél il este, nyug. 8 ú. 14 p. léggel, 
miniszter fogait délben l-J—1

Budapesten, /.óban Ferenc/ v/yvskercskedő fiiiarlevil* 
leben, Moscubcrg lélek Itiszei • és lisdkereskcdő, Szom- 
batliclycn. Ilolzhcim Kálmán fűket esi; edő S/mnliat- 
heljcn". hrkics Dávid lisztkcinskedó Mohácson, Kulin 
Budoll l.ói /ererkedó KélegyliAz. n. Schossberger llvr- 
iiiarin divatárukervskedő Tatán, Lő hl M'iriez aranymű­
ves (iyiilafehéiváróit, lösch. Dani íü.-zer-, festék- és 
anyagámkerevkedó l’jzsonyban. Ura un Lipól poszlú- 
és rólóskorcskedf. Dmm-^zvi iJalielycn, Pasch kosz 
Benő lisztkereskedő Duna -Szenlahelyen O üld bei­
ger Simon nürnbergiálu - kereskedő Duim-Szenla- 
helyen, Tauber József posztó- és vegyesül u keres­
kedő Diinaszerilalielyeii, Tauber Aron gabonakereskedő 
Dunnszvi dalielyeii, Fleisch maim Adolf fűszer-, vas- 
és vegycskeresketfo Ilögyészen, V »gl Jenő rövidáru- és 
szalagkcrcsketlu Budapesten. Ipolyi Gábor termény­
kereskedő Budapesten, Lölensky Gyula lórii divatáru- 
kereskedő Budapesten, Klein Amália kereskedőiül Kés­
márkon, Brummer Julia vegyeskereskedő Sznjátilmn, 
Oberländer K. kereskedő Gölnitzbányán, Cseke Antal 
vegyeskereskedő Kolozsvárii, Guttmann .I. vegyeskeres­
kedő Encseri. Grasgrün Mur vegyesárukereskedu Tamás-

Been. .
lek mialt a tőzsde ma zárva volt. A „ 
csak hitclrószvényckben és magyar aranyjáiadékbaii volt 
kevés üzlet. Az irány szilárd maradt és az. a hír is, 
hogy a franczia kabinet alakítása nehézségekkel jár, 
csuk rövid ideire allerálln az irányt.

12 órakor Jegyeznek : Osztrák liitelrészvény 294 25 
és 293.30 után 294, magyar irány járadék 98.17* 
és 98.02* után 98.15.

Délutáni magánforgalom.
Béca, ápr. 3. (Az «Egyetértés» luilósifojánnk távirata.) 

A délutáni magánforgalom teljesen stagnált, inert min­
den külső buzdítás hiányzott és a párisi árfolyamok sem 
voltak arra alkalmasuk, hogy az üzletnek lendületet ad­
janak. Az árfolyamok többnyire névlegesek.

A műkor jegyeznek: Osztrák hilelrészvény 293.90, 
magyar aranyjáradék 98 50.fi

Az ostl magánforgalom teljesen stagnált és jegyez­
nek : Osztrák hitel részvény 293.90, magyar arany já­
radék 98.12. ________

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bóob, ápr. 3. (Az «Egyetértés' távirata.) A mai ma­

gánforgalomban csekély üzlet mellett dacz.árn 11 lanyhább 
newyorki jegyzéseknek, szilárd volt az. irány. A forgalom 
azonban igen csekély volt és csakis búza meg tengeri 
határidőkben történtek kötések. Búza- tavaszra és május— 
jimiu ra 8.87 írton jött forgalonil-a és marad igy pénz, 
őszre jegyez 9.06—9.08 Irt. Tengeri május—júniusra 
6. i s Irton lizeltutctt. Minden egyél» üzletU-Jt-n volt és 
nevleg változatlan.

Délután gyenge forgalom mu':lett szilárdabb volt az 
irány, költetetett még zab május—júniusra 7.65 frtou. 
— Vifi ül zárulnak : Búza• őszre 9.06—9.08, rozs 
tavaszra 7.45—7.50, zab tavaszra 7.68—7.70 Irt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Párle, ápr. 3. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) Az. irány szilárd volt és az árfolyamok tegnap es­
tihez. képest változatlanok. Szuez-részvény emelkedő és 
1 óra 2U perczkor zárul 2127-en.

Az. utótőzsdén nagyon kedvező volt a hangulat, mert 
egy fizetésképtelenség se történt. Az árfolyamok emel­
kedők.

BORÁSZAT.

A filloxeru ügyben a löldmivelési miniszter a 
következő körrendeletéi intézte vabmeiu.yi megye és tör­
vényhatósági joggal felruházott város közönségéhez : A 
ftlloxern szölopnsztiló rovar folytonos terjedése folytán, 
annak föllépése több oly egymással szomszédos k"/.--ég­
ben konstaláltatott, mely községek baliirai a vész. tekinte­
tében, egymással összefüggő kisebb-nagyubb csoportúkat 
képeznél;, fi csoportúkba tartozó vészlepeli községek! »', a 
már külöit-ktilüii elrendelt zárlati lendületeimnek határo­
zatait módosítva, a következőket rendelem ol : 1. • z
egymással szomszédos vésziepeit községek, .1 lilloxera 
lepel területek mai állásához k. pesl, egyelőre az ide­
mellékelt táblás kimutatásban foglalt 23 csoportba usz 
tatnak ne: 2. Kzeu az “gyes csoportokba bcoeztptl köz- 
Régekre elrendelt zárlati rendeletok oda módosíttatnak, 
hogy a szúlövcRsző, a .szólóló, szóval a sz.őlőnövény bár­
mely alkatrészeinek, továbbá bármilyen fa- vagy rserje- 
iiemii ültetvény, használt duezok és szőlőkarók, szülőié­
vé 1 he csomagolt bárminemű tárgyak ki- vs beviteli for­
galma, az illető íilloxera-lepetl csoportba tartozó egyes 
községek között, az illető csoport határain belül, sza­
bad. 3. Az említett növényeknek es tárgyaknak más, 
mint az illető csoporthoz tartozó községi határokba 
való kivitele továbbra is szigorúan tiltátik. 4. A/ il­
lető csoportba t.ulozú, valamint a csoporttal zom- 
szédos községek ezen intézkedésemről, kihirdetés ut­
ján í rleailemíók s pedig a szomszédos ki-zségek azzal, 
hogy a szóllőtulrjdouosok egyúttal figyelőleztetcndök, 
hogy a- egyes fillokszera-vsoportokba beosztott közsi- 
gekhvii foglalkozó szöllúmimkásokat szól léikben ..Ikai- 
inuzni óvakodjanak, mivel ezek inliáil-on, de főleg szel 
számaikon, a szabad szemmel nem igen látható rovart 
könnyén elhurczolhatj ik a mug egészséges szó!lőikhe. 5. 
A jelen rendelet ellen vétók, az 1883. évi XVII. t. ez. 
értelmében az abban kiszab».II büntetés alá esnek. A 
lillokszera terjedésével esetleg felmerülő újabb vészlepeli 
területeknek mely csoporthoz való beosztása, illet,deg a 
csoportok módosítása tárgyában idúiiliint újabb lom lelet 
lóg kiadatni. Utasítom u közönséget, hogy a jelen rcn- 
(leletcin végrehajtásáról tegyen jelentést.

NAPIREND i Április 4-ún.
Nnjilái'i .Szorul:«». — ltomul kall..: Nagy nzomhat. — t’rol.:

Nagy szombat. -- iXuug-orosz: (márczi::.? 23.) Nikon. — Zsiiló:
(nizill 19.) Sabbat ('.halb. — Na|- kel 5 ú. 35 |>., nym;. (» ó.

Vnllau- ói )/ilKoll.tftt«ÍNtigyi
óráig.

Horvát miniszter fogait »I. 0. 10-161 ti. u.
Nagyszoiubftti njt»tossá(;oL az. öiszca kalliolikm: IcmplomoV- 

lian cg(-i - nap.
Múzeumban: képtlv «I. e. 9-lul >1 11. 1.
Vörtio-koresüt Kvasébet-kórhó• (Hu.la, deli pftlyaadvar .

z.i'LTion) msgszoinlé'lhelö n.ipunkunt ilélcIMI 10—Ul óra kihull. 
Egyetemi KivószUert az illlUI-uloii ünnvpna| ok Liv étele vei 

nojioukéiit látható «1, ■'. S—19 is it, 11. 9—4. 
nyilvn egész nap.

Maríjltszlgetro hajó indul vn'mkint

Kivonat a hiv. lap április 3-i számából.
Árvetések a fővárosban. Dr. Bakonyi Klek 741 

forintra becs. ingóságai líyr. 8 (lövöldetér 4). Fridricli 
Nándor 652 írtra becs. ingóságai ápi. 3 (váczi-uleza 9). 
8ipos Alb- H 621 forintra becs. ingóságéi ápr, 21 (külső 
sláczió-ulczn 10). Schmoll Ferenci: 493 forintra becs.
ingóságai ápr. 8 Telki. ___

Árverések a vidékén. Xula Péter uni fiira becs. 
ingall. jun. 23 (Ivor. Deutsch József 8412 fminlra becs. 
ingatl. május 15 Győr. Pnkrólz Nándi i 1600 írtra becs.
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Kösy,i>net és ajánlat.

V. n szerencséin a mélyen tisztelt közönségnek tiszte* 
lettel jelenteni, lioov az áltilnm alapított Bellevue 
vendéglőt -Villa ?íallevno ngáiiit 141. sz. Miit. 
Wt'isz Mur I . urunk ml;' vétel utján átadtuin. — Visz* 
szalépé -ein alkalmával nem mulaszt hatom el a nagyi a* 
becsült közönségnél; iiántani tanúsított elénk rokonszen- 
véért legbensőbh köszönetemet nyüvímtani i-s egy 
iilcjiile;; kérem, hogy a jóakaratot, melyikei engem meg* 
aiándékozolt, szív-skctljék mu-t utóilomtiak juttatni.

Kiváló tisztelettel
Bosner 8. Kiok

Fenti jelentés kapcsolatában kérem a mélyen 
lisztéit közönséget, hogy a Bellevue yendégi.'.t «Villa 
Bellevue» a jövőben is revsiise kegyes jóakaratában e_s 
az én legfóbi) törekvésem oda f(«S irányulni, hogy ki­
tűnő ételek, italok nyújtása, tig' elun - felszolgálás áhal 
a mélyc-n tiszteli közönség megelégedését kiérdemeljem, 
valamint törekedni fogok a tisztességes kiszolgálási mű­
det, mely 0 helyiséget kitüntette, ós a mi állal az a 
mélyen tiszteli közönség kegyét oly homár elnyerte, to- 
vahbiH is léniái tani. Kiváló tis telelt. !

Wcisz Mór L.

X megnyílás imsvétvasárnap lesz a es. kir. 
sz. gyalog ezred zenekarának hangversenyével, 
tér: Dulicz József.

ICezdeta 4 órakor.

löste 32. 
Karmes-

1112

/,])!-, 7 Kmi-Szent-Márton. Ilorogli Gábor 1*26 fiira becs. 
ingóságai ápr. 15 ll.-Szoboszló.

Csödhirdetmények. Rockenstein Sámuel dtisv.oki 
lakos ellen. bej. jun. 1. fisödbiztos: Hazai Gyula ívszéki 
biró, töineggomlnok : Milassin Imre ügyvéd.

Cnödmcgsxüntetóáok. Stem féld Sámuel szegedi, 
Weil Salamon szentesi, Lengyel Lajos székely-keresztúri 
lakosok ellen.

Pályázatok. Szalinár-Némcli sz. kir. város tüivény- 
|i-i lóságán ál szamgyakornoki, — az ungvári kir. adóhiva­
talnál m-ud oszt. illelékkezelési számtiszti, -- -i nagy- 
liecskereki l.ir. ailófelngyclöségnél ll-od oszt. fogalmaz, i, 
— a dt'ési kir. adóhivatalnál Vl-od osztály 11 ailóliszti, — 
a sátor.uja-niliclyi kir. ívszéknél ll-ud oszt. jegyzői, — 
a csik-szere.dni kir. ívszék tkkvi osztályánál irnosi, — a 
trnncséni kir. jbii óságnál végrehajtói állomásokra.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

Ellialtak Budapesten 1885. április 1.
Bvodimov S. T. 30 á. arz.l. neje IX. k. kórház tildövósz.
Sv'hödl M. 94 é. napsz -nf. IX. k. rúzsa-u. 87. tiidbvósz.
L'tlaky Sell. fi. 74 (•. myzú IX. k. Knczits-u. 14. aggkór.
•Iáim A. 40 á. ns/.t. IX. k. tiizoltú-ii. 79. mellhárlyaloh.
Fűlni Sz. Zs. 05 i. liapsz.-iiö IX. k. angyat-n. Ili!, tiidülob. 
Medvédig J. 33 A. napéi. III. k. Lajoa-u. 174. tliiiölob.
Uoll .1. US ó. napa/.. 111. k. hácai-ut 44. tüdOgflmÖ.
Mnlilschanz E. 40 6. munkás DL k. határ-u. 19. ógvtós.
Sormann B. F. 4b é. napsz. neje VI. k. bfitáiiy-ii. S. güinökór. 
Tolnay S. F. 59 é. özv. VI. k. király-«. 32. szivlmj.
Bányák .1. 9 e. napsz. fia X. k. Molnár-ház. hörglob.
Li»zt Sch. R. 28 6. hivt. ezolga neie V. MAria-V.-o, 10. »ilmfikór.

hazánk egyik iegtizénsavdueiibb

S AVA N V' U V 1 Z É
kitűnő ázolgúlntot tesz. főleg az .'inéez.:és! zavaroknál 
>1 a gyomornak az ideginndPEiu bámulinain alapuló 
bajaiban. Általában n viz mind azon kóroknál kiváló 
<i»yelmet érdemel, molyekben a szervi ólel t unogatáaa 
és "az idegrendszer müküdéséni'k í'ü!tokozása kívánatos.

líomil linsznúlvii kiterjedi kwtvellségiiek örvend.

1,500.000 palaczt.
Fvis töltésben

mlmleukor kapható

jivényviz-izi'litínál Budipeilert. 
Úgyszintén minden gyógyszertárban, fiiszerkereskedés- 

ben és vendéglőkben.

Hivatalos gyógyériesitós.
A os. k. osztrák tábori kórházi Igazgatóság 

Schleswig. Az nllestszei vek működésének lastuságú- 
nál, időszerű hunifoknál, nagy nyákveszteség és lesová- 
nyndásnál n Hoff János féle malátnkivonat egér/ségi sör 
(Bécs, 1. fi rabén, Biiitiiiorslra**H 8) kitűnő gvóeytáp- 
szernek bizonyult. A megligyeit cselekben nagyon 
szívesen bevehető, táp- és erősttö-szer gyógy

ifoi fisfii-



1885 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, ÁPRILIS 4.
hatásával bíró italnak lett elismerve. Plrz cs. kir. 
biztos, Gayersfeld őrnagy, dr Mayer ezredovvos.

A Hoff Járni a-féle inalátacaokoládé megfelel 
egy régóta érzett nzükségnek gyógytápszer tránt 
vérszegénységnél (Chlorosis) és hibás vórkevero- 
dósnál, valamint az ezekből folyó betegségek 
egész csoportjánál. Rlttcrfeld Pál Felix dr. med. 
at phlL, gyakorló orvos, sebész a Majna melletti 
Frankfurtban.

Főraktár Magyarország részére Budapesten, zsibárus- 
ulrza 7. a főpostával szemben. 110

Ezenii'd van -zcrcnesém az igen lisztéit kiállítási láto­
gatok, úgyszintén a kiállítók és személyzetük szives tu 
aomására hozni, hogy

a kiállítási beléptijegyekre szükséges
fölvétellel cgyi.it 1 fit hu Kinyi eackéiy árért készít cm.

Tisztelettel BUluger Zllóe,
ezelőtt Borsos, ni. kir. tűk. fényképész 

Eizséhct-tci 7.

m :b> se iw.®

mmmz.
Legkiválóbb képvlsalöje az 
alkat Unta savanyuvtzeknok.

o>3T,339 szénsav, nátron 10,000 
részben) mint gyógyforrás cvenkint 
iv'e éli elismert jó hirnevét s azon­
kívül a legkitűnőbb iliületikiis italt

Friss: töltésben mindenkor kapható
í'rTtl?*t?|?|aYV B m. kir. udv. szállitóo.U, 
».»UlUMiXU " 7 R*. Bpesfen. Emcbettór 7
Kapható azonkívül minden gyúgyszertárbru, füsrerkeres- 

kedl.étu, t'/áüoildi ,xn v: vcmlt-yloben. £h’7

SZOLTVAI 
POLENAI
O A XLÉNY

savanyúvizek, valamint
lslTHl-ERZSÉBET

gyógyforrás vize, — mindannyian kitűnő üdítő ita­
lok s járványos betegségek alkalmával is nngyhatá- 

suak, — megrendelhetők

MARKA Eli Ó K Á HOLY
munkácsi uradalmi ásványvizek bédöjénél Nyíregy­
házán. s kaphatók országszerte minden nevezetesebb 
gyógyszertárakban, füszcrkercskedésekbcn és vendég­

lőkben IS.

JU» sGEgSD
1110

Tekintete« Friedrich János
ÖH ógy szer ész urn ah

Malaozkán (Pozsonyinc|iyc).
KcieL postafordultával ismét két tekercset »kárpáti 

egészségi labdacsaiból». mc)y<4. aranyeres bánta!- 
maimban, immár nélkülözhetted gyógyszeremmé lőnek, 
liasonlólag a mindennapi kenyérhez.

Fogad ja általam is a szc védő emberiség forró köszö­
netét, minden dicséreten felül álló hasznos találmányá­
ért i legyen meggyőződve legőszintébb tiszteletemről, 
rnelylyc! vagyok.

Bussún, Nógrádmcgyébcn 188 i. május 12, hive 
Fantossy Géza Kálmán, plébános. 18(1

Ezen labdacsok tekercse 1.05 krérl Pataky Ká 
roly gyógyszerésznél Budapesten Széchenyi-sétalér 
az Újépületnek átellcnébcn kapható. 180

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, április 4-6n. 

Színház zárva vari. 
Holnap, április B-ón.

A nemzőt! színházi munkás­
osztály nyugdijintezolo javára:

cls arany ember.

M. KIÉ. OPERÁK AZ.
Budapest, április 4-án.

Az operaház zárva. 
Holnap, április 5-án.

A magy. kir. opernház munkás- 
osztály segélyegyleti) javára ;

István király.

NÉPSZÍNHÁZ.

Budapest, április 4-én. 

Színház zárva; van. 
Holnap, április 5-éu.

Az ördög pirulái.
Látványos bohóság, ín .kel, 
tánczczal es zenével, 3 felvo­

násban és 15 képben.

II
Személyeit :

Rákod S/-

Komáromi 
Szilágyi 
Tóth 
Tamássy 
Tóth I.

Alboi I 
Maglóim 
So'li ms 
Seringuino 
Babylas 
Rodriguez 
Bernadillo
Izabella ...........
Bob. istennője Kzelányi A.

Higaro 
Mali-ebne 
l -:-(i pinezér 
Ü-ik «
1- sö hordár
2- ik ,
t-hí alguazil 
2-ik .
a-iVr .
4-ik .

Kezdete

•Ágostom B.

Hortobágyi
l’ogarar.i

Marton

V Á R-S Z I N H A Z.
Budapest, április 4-én. 

Színház zárva van. 
Holnap, április 5-én. 

Hi.AHA l.t IZA asszony mint

C Z I G Á N Y.
Krednti nápszinmfi felv. 

Kezdete 7 órakor.

A „svábhegyi fogaskerekű vasút”
a husvót ünnepnapokon kedvező idő cselén reggel 8 
órától óránként délután 3 órától estve 8 óráig félórán- 
ként közlekedik.

Az ez uloi rendes forgalom ápril 12-én kezdődik. — 
Az Sdtvös nyaraló vendéglő» apr. 1-től megnyitva 
ez idén is nz igazgatóság kezelése alatt áll. — Az ünnep­
napokon ugyanott egy nemzőt! zenekar. 1107

Ma szombaton zárva.
Vasárnap, 5-én nagy előadás.

A Geriete család fellépte (The Mar veiIIes.
0-mocrs család a zcnész-olnvn Pi ac cs leányai Íme. iitdóaó.'" ■ 
Steiillúr József Anekim-komikus, K itzei as Smntz dneltisták, to­

vábbá Bánóin kitűnő róktornász fellépte.

‘'a fogaorok a legjobb 
amerikai rendszer

szerint kdBzittéttm'k. Mérsékelt árak. -- Kívánatra rész­

kit mennyiségben róluk, a keleti Kárpitok közelében úgy pár h- 
lyeo kévé lióva!.

Kilátú« jótidőre.
j g Hunokban ; Váltó/.., teli - /.-lé. k-. Il ii n,„. idol iili Um, k-vé 
1 llóvéltozással, ill-otl csip.nl,-kk.il.

Az időjelző-intézet távirati jelentése

tétfizetésre
1012 J Budapest, váozi-

lltC’ZH 24. K7.álllutcza 24. szám.

VÍZÁLLÁS 1885. április 3.

M e í' M dt e r
Kévszorint 0 VAltor.ik NSvszcrint ( " Változik

fülűit alatl füliiil jUU

Unnn Tiara
Pozsony — i.47 M.-Szigel.... 0.S4
Komárom — 1.55 - apadó Hcregsz&s.v.
Budapest — t.76 tiárospalal.
Mohács 2.4-1 Aradé f'Zalmár ... -ó
ViikoeM -- — 2.6?
(Jjvidek - -- li.ll- A: adó -2.78
Poncsev» — 2.52 Avadn ‘2.62 áradó
Oreovo. — 2.81 átadó Körös

ilrov» ».-Gyűl,,... 0.12 váll/tl.
Harca — !.3li
Eszik — — 2.15 apadó Arad.......... J. 60 apadó

Ssáva Uogu
Mitrovicze — 4.00 — áradó' lummx-tr . - 0.20 apadó

IDŐJÁRÁS április 3. regg. 7 óraUur.
Áttekint esc a. mai idöjániioak.

Lorettában . A nagy légnyomás (765 -7H i) a enni inra; • -/ak- 
kelet'', a depresszió (766—767) annak dálnyugc.ii rvszébeu van. —- 
Az Ilié Közép-tilirópában változó felhőzeti el kevó* lifiválto/As mel­
lett, csendes, nagyobbrészt száraz.

Harántban : Északkeletit“., és duties mé: sékelt szelek mellett 1.6- 
n.érsáklel valamint a légnyomás is keveset változott Az idő vál­
tozó fulliózclii, közben napos. Csapadékok gyéréi , h-tyeiilint

Álloinásol
I.l-K-

•VÚ7Ü0

Szól
, j rjllijn

í—ííl
mranlkUI C,,..-. Frlliá- 
Celaiui- -1, ni
fi'lilllU

Arad.. .. __, .. 5IÍ.7 ills 5 >"6".Tr~™'Á"
Beszterezo .. .
Hes7íoic7',báuja... 68.2 i PK 2 J- t.U 1 J.
lnidapest .... i :< 1 : 1 5.'.' : ,3
Csáktornya - , II 1
Debrco7.cn______
|gö)6- - — — j 60.5 ;-7 u

Finroo______... i , UKV 2 4 - i «
Késmárk .. __ — '
Keszthely______ 511.0 Uli 1 + 7.6 -ja
Kolozsvár .. . 60.6 ÜNY 1 12. . (*
Mflgyer-OvAr.......... I 58.3 ‘ 1 ■ 4- 1-5 1 :
Kiírni:.ros-hz.igot DK 1 + 2.0 1 I (-
Nagy-Euyed . . í 57.0 K 1 4 4?, - a
Nacy-S7olion 1 ÖO.M ' |) 2 -t- 2.8 1 • '?
Nagyvárad ... __ , K 2 : + .'.1 a-
Orsóvá.. . ... 1 6.7 2 9
Pancsovn. i K 2 i + ;.ií-«
Belmeozbányu .. 1 60.5 h 1 ! o 1 ; 1 rp
tioprou
Szntmfti'-Nómuti.. ! r-o.7 ' K 2 '
Szsgod .... .......... 1 I) 1 ■ 1.1 9
Öopei-SíOOvörgy
Szolnok

; 60.5
. 1 ’ -2 j

r 10.1 XI Ű
4 0.' - »Temesvár ... . \ 60.0 + 7.2 - ib

TrencióD . __ __ í 58.6 1 K ! j
Cngviu-. — 1 58.8 i LK 1 h 0.4 -VI t
Zágráb . __ 1 to.'i !>,\ Y 1 4- v.2 rttides ...______ 60.4 KNV 1 4- 22.1 — 1 f
tirngenz _____ ____ I 58.7 Ilii 1 4- ’ í»
l-omtiH ________ K II ' 4- 12.0 - í
Tela _ ______ i 57.6 K . •1 10.-' -- tPiégv ... űl'.'.i E 1 4 0.5 - j *1

Jnlck mnfirfniAzntn' rá — szélceeud; G —tiszti,
I 0 — 1 f■ 11 -'t ■ felhős; J «• I leit«,»; 9 —borult; :} -
• <^--*. 4, -}fr — bceköioo —g-z; i <—ziviUr.

BUSTON, PROCTOR és
'>■>'? iá."*» zenzazveetsKii- -kiiii.i—x1

Kiadóin’ajdonoa; P.\UM írod. es nyomdai ohm .-ún&sis

4 ur |i
n i

»•t,«
ajánlj áh világhírű gőzm ozgony aikat fa- ás
szántüzdesve i sznlme-tüzoló -3:ózmo2gojiyaihat:

*» «« <M-M o. isiiaea'e'fflei»

gőzeséplőgépeiket^ legicj. lényeges javításokkal ellátva: leszállt- c 
tott árakon s a legelíog^dliatóíib fizfciéfi feltételt á mellett '

Követelések eladása.
f. C. és fia budapesti ezeg csődtomegc- 

úe. tartozó több rendbeli c'isszesen 8-2971 Irt bő kit 
feltevő akti. követelések a liitolcsó választmánynak 
határozata folytán ajánlati verseny (offer!.) utján kéz­

pénzfizetés mellett eladalnak.
Az ajánlatok 300 forint bánatpénzzel együtt folyó 

„vi ápril 15-ig amiirt tömeggondnoknál benyujtar,- 
jok, hol a közelebbi feltételek i= megtudhatók.

Egyes követelésekre külön ajánlatok is ellögad- 
iatnak, mely esotbon bánatpénzül a követelés 5". o-a 

teendő !c.
Budapest, 1885.ápril l en. 1(Ud

Ungar Alajos, tömeggondnok, 
V, bálvány-uteza 3.

A BRÉHEB féie

iSörcsarnok és étterem
a kiállítási téren.

;i é. április 5 én ümsvét vasárnapján
nyíllal ik meg.

A. étterembe való külön bejárat a. fökiipufól halra létezik, 
a városligeti városi vendéglővel ssemben, a .Széchenyi

öziget közelében. 10/v

w Szolnok viros tulaj i miit képező bor és pálinka- 
Ú: .névéii jog 1885 évi áprili- b> 20-án, d. c. 9_ónv 
^ ••-•mé-. ved:- uvvmazon hó 25-éll,

., i órakor, az új városház nagy termében 
fá '.VI I.: I It. 1885. évi ti öve in her hó

i-iól számított hat évre hérboadatik. 
a bor és jiál-nka inérés 36 helyen gyakorolt.; 

Át tik, !"•■ ltási ár 39211 rt ŐS kr.
. .v - .ró.- területén gyakorlandó sörmerési 

bM jeg kikiáltó i 'ra (ifftiO fit.
M Ajánlatok tr utók egy ült esen és külön-külün 
® minden egyes korcsmára.
^ v feltételek a poigármeslercél megtekinthetők. 

'j$ Szolnokén, 1885. év márczins hó 28-án.
351 ak Dávid

iav( iiolgarmester.éiiámmmimsémtmm
Első bécsi

y varázskészülék
y

gyár és raktár

I. Tegettbolstrasse 3.
Legnagyobb választék 

bűvész készitméuyekbcn 
cs müvéssiti tzikkekben, 
művészek és műkedvelők 
részére.

Varázsszekrcuy gyer- 
mekek számára, érdekes 
büvéozijátókgyüjtemcuy- 
nyel ellátva, melyei a leg­
meglepőbb csodr.t eszkö- 
zölnetik. Kellő magyary- 

n mellet(. darabja ! forint, 1.50, 2, 3, I lit és még feljebb.
Ködfátyolkép készülék CS sötét, kamra elismert legjobb 

minőségben, me.lylye! a falra nagyon kumikus alakúkat, kit- 
lönböző . il.'.gtájakat <•-, színjátékokat vethetni, felszerelve 
kepékkel, d.u.-.bja 4, 7. !> frt ci följebb. Egyszerű laterna ma 
gicc 1 fit és I frt -M) árjával.

Csodakamara vagy óriási fényképész, m. lyiyei ugyimazcu- 
n, -dón bármely tetszés szerinti nrezkepet \ agy minden átlát- 
szatlun tárgyat idézhetünk elő, darabja IS, 25, é j írtjával.

Phyrik Amüsant, szilárdan álló, különböző rendszerű ipi- 
litusiial fűtött mint,sg.":-.gépek, gözmozdonyok e:;avargö- 
sö.«vl<. da.-abonkinl 5.50, i; fit és féljél 1 .

Viüanvgcpek cs villanymclorok. továbbá óriási választék 
■ j társasjátékok. "

Bóesben, I. Gctreiilemarkt 1-1.
főraktár Budapesten: Szenes ide urnát, a DuroHya utc/ftban 

ís sugárúton.

LogtisztáTbb, legjobb kávé
pörkölés, darálás, és főzés nélkül

kapható a 1007

„jäjagtj. mely a U-glisztábli tnvebabbol vau előállítva, 
minden kennt nélkül 4—3 táv.'- kanál essen- 

402,0 pFy csásv.o forró vízben vagy tejben azon- 
C a árvita n:tl H K .'k.- uióbL k/'sz fekete vagy mclnngc- 
jfe g,X$M kéret adja. Et;y liter l-a minőségű essenczia, 

több mint tíO csí'.-zo klivér« elég, 1 forint 00 
SőgjbSjW krl.a kertit. Kapható 
pjalvS^' ‘/a, 'ói, '/i és egész literesben.

a UU, 55, 1 frt 1 írt OJ Vr.
Falna való tartózkodás mellett nagyon alkalmas.

MAGYAR KIR. ALLAMVASUTAK.
20598/1885. ez.

:i2;i

KLiNiíL ’í Un. I, Tegelfiiolstnisse Xi\ 8

MIDY-FKLE
oafsulraJ

, yl
A ::i <u.ni litkoi betegség, üólyaghurut, kan
ellen mint gyó,y-zcr ezelóli oly altulános közkedvel- 
ovlImmi részesüli (lonniva-h.ilzsani, ma mái alig jó lia»z- j 
liálaU -1, i<:-ziel kclV nv llcn szaga és ize, részint a f i- 
biitög.'s. háiivingt-r .< más egxchb gyomovhajok miatt, I 
ntelyr'.i-t használata okoz. i

A" Ei1y ur által iclia'ált, ti-zhi lepámlt Santal-szesz
nem l ! . .',11 !-• !l"iii"!l ;; iii'iiidmmk cgyi- "v •' -cm.
s i'S .::• ah,ti a legidü'tsbb B Isgfájilijlnta abb
kifolyásoknak i- ai í'l .y a gyomornnk terhé <•
I. mi - - in, ,.!■• I belecskcndés sególye nélkül es kn m | 
t'lj . mogs.-tllllé idézi elő.

Egy üveg uh. használati ui'-sili: sál és 50 lók öcs-1 
káwl 1 forint 10 kr. 3131

lí k'őu'helyiség Párisi: 3. rv.e Vivienne. 
Bitáapestou: TO-KÖK JOZF 3F gyógyeeerósz- j 

nél, klrály-utcza 12. szám alatt

-MM'ms

Pályázati felhívás..
A magy. kir. a Ham vasú lak ez idő szerinti készletéből 

2000 tonna külföldi ócska vaymi és 500 tonna einkapcsoló 
szer i ladaiidó leven: a vonni szándékozók fclkcretnck, 
hogy ebbéli — 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatukat ezen 
kill léi initial:

• Ajánlat ócska sínek és siiikapcsolószorck megvéte­
leié 20598/85. számhoz.»

a f. év: ápril hó 22-dikén déli 12 óráig anyagszer és lel- 
táikczelési szako; /tálynnk főnökénél (sugár-út 87. szám 
alatt) lienyujtani szíveskedjenek. .

Ajánlat leli elő kisebb részmennyiségi e is, de minden j 
cselben kijelölendő azon állomás, a hová a sinck vagy j 
kapcsoló szerek díjtalan szállítása kívántatik. :

Az ajínlatban az ócska anyagok eladására vonatkozó I 
fcllételek isméiéit és elfogadása kinyilatkoztatandó.

Ezen feltételek az említett szakosztályban betekintnetök, j 
illetve a megszabott áron megszerezhetők.

Bánatpénzt-« pen az. ajánlott egységár szerint kiszámított 
ertékösszeg 10 1 - -ja az ajánlat benyújtására kitűzött időnél 
egy nappal előbb, azaz ápril hó 21-én déli 12 óráig kész­
pénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban 
főpénztárunknál leteendő.

Bánatpénz nélküli s a kitűzött határidőn túl beadott 
ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Egyébként is a in. kir. államvasutak igazgatósága fenn­
tartja magának a jogot, hogy az. ajánlatok között --- (okin­
tet nélkül az ajánlott mennyiségből — tetszés- szerinti rész- 
mennyiséget engedhessen ál, mely esetben — hacsak az 
ajánlatban az ellenkező világosan ki nem köttetik — aján­
lattevő köteles az átengedett részmennyiseget is átvenni,
:• hogy végre a izéi elérésére másféle intézkedéseket is 
teíic-'scn.

Budapesten 1885. április hó 1-én.
Az igazgatóság.

23493. szám.

Árverési hirdetmény.
E. iincl közhírré teletik, miszerint az üzletszabályzat 

61. S-a értelmében chirusilandó kiváltatlan szállítmányok, 
valamint az állomásokon összegyűlt gabunasöpredék nyil­
vános elárverezése

Budapcsl-lózsvfváros állomásunkon f. é. ápril 8-án szerd.
|jiida|n.'St-Uimaparl « ... 9-én estit,

mii,'! iikor d. e. 9 órától kezdve távlatik meg, mely árve­
résekre a t. ez. közönség ezennel meghivatik-

Az igazgatóság.
21457.

F. évi ájiril |-cn a szász-magyar kötelék II, rész 2. sz. 
dijsz-dviti füzeiéhez a If. pótlék lép érvénybe, mely a fő- 
dij-ruhásban es 1. pót! é káli un foglalt több díjtételnek vál­
tozó-ut és a in. királyi allumv.isu'.ak Báes-Almás, Baja, 
Bikily-Borsod és kéria állomásainak ezen díjszabásba 
való tv. vételét tártál mázzá.

Ugyancsak I. évi ápril l-én érvénybe lép a s á-z-magyav 
köteléknek 11. ré-z, 3. szánni uj díjszabási füzete, mely a 
in. kir. állumv.i-ulak, a szab. < szír.-magyar álínnivasut 
magyar v„n dai, kussa-uderhergi és magyar észak-keleti 
vasút állom i-airol a . z. á I hun vasutak é - a berlini kir. 
va. uli igazgatóság állomásaira szallitimdo cscrhéjra éi; 
egyeli «-ti felsorolt cserző anyagokra nézve közvetlen díj­
tételeket tartalmaz, mely dijté.vlck a tiiüiingi szász-magyar 
köleli knok 188U. évi január I ót í érvényes IV. dijsznbá-i 
füzetében és en ok 1—V. pótlékaiban ugyanazon viszony­
latokul nézve foglalt Ij'él-lek helyébe lepnek.

Az Hiúbb I evezett díjszabási füzet ogy.dejüleg hatályon 
kiviil helyeztetik.

A szóban forgó II. pótléknak és II. rész. 3. sz. díjsza­
bási lüzeln- k példányai a részes vasutaknál, valamint a 
ni. kir. államvasutak díjszabási osztályában (rtigár-ul 87.) 
iiiogvehetők.

Budapest, 1885. évi múrezius 30-án.
Az igazgatóság.

Epy ilyen fürdőszéliet most 
’.iiintl imk i beszerezhet,mert
»'Mii 20 írtba kertit
Ót cjöbiir vízzel és t> kr. 
árú ezennel ’iO" melcgsóyú 
füniö. — 8C00 űrb van 
linsznAlalhan. - K,merítő 
mi ni ás árjegyzők ingyen.
Ii. WrVL cs. k. sz. fulajd.

H Wien, Wallflschgasso 8. 
7 előbb: Kärntnerring 17. 

Kádak, fűtők-'anilíkkel v. anélkül, closets, Jégaeekrények stb.

A németalföldi 72-5

CHINABOBOK
vas tartalommal és a nélkül

KRAEPELIEN és HOLM
gyógy, no ••széktől, ZXHST (Hollandiában).

Eröaltö, élénkítő, étvágygerjesztő, lázat olilzö, 
a vaetavtalnm vért képző, hatékony a vórezo 
génység. sápadtság ós nagy gyengeség ellen- 
Elsőrangú orvosoktól ós vegyészektől mag- 
vlxsgálva és ajánlva. Lásd a röplratot

Vigyázni kell arra, hogy minden palaezk 
sajátkazU névaláírásunkkal van ellátva.
Egy Üveg ára 2 forint 60 kr. ón 1 forint 50 kr. 

kóraktAr HUDAVKS1KX
TÖRÖK JÓZSEF úr gyógyszertárában; 
Prága; FUret József úr gyó^ysr." Béos; Haubnev
C. gyógysz. az Angyallioz »Am Hof o. Moll A. 
gyógysz Tuelilauben. Kapható valamennyi í." 1- és 
külföldi I yógyszertárakban s gyógyfíik. leskctésckbci,.

mmum
ZOMGORA-TEBME

BUDAPK8T. STJGAR-UT *-íl> 31 MZ
''■'Vt’k-j a ni. k-r. ojieraliár. űtellenélien.
dwa d: Fókóprtb'^Iiiséce ,-s *-ff; -'deli --l.-ru.iil7, lirly, liires 

ti ’ bel- és külföldi gyáraknak szalouÉ-.;áruy 
k iS Picoló rűvti’.sgArny IBS omtr. - .ni, 

Piaulno, (híve,, titoinv/ey „!.,n . Hiunoni- 
umok jelentékeny leszdtiltott niakou, 

mt-isvlcell részel Szelének mell. "I rld ikre is. régi -i.ik -seri In vé­
teli, k. I.egnagyobli . .tinKUéK kólcnőnzonporák. Píaninok c* ItBrmo- 
ninmokban o-i': S írttól fölfelé. Kizárólagos kepviurtésege Apollo 
Pianoforte^ ynmak llresdábau.

A l.ar^Jzercknck stives incglckitúec ezennel kérdik.

ON.

1
MegEetegségek

Mi az ideg?
Az -dug az érzések tulajdonké­
nem közvetítője, minden tűibe- 
hat.fia legelőbb in általuk vétetik 
fel B úgy közvetittetik. A miiy 
kiili ubözök az ldegbejok okai, 
ép oly különbözők jelenségei is 

I Legelni) sorban állanak a migraine (féloldali fej­
fájás), az idegek össze zsugorodása, az általános leso- 
ványkodás, elgyengülés, fórő.ul gyengeség és 
magömlés (tchi tétlenség), olmegyengülés, sáp­
kór, mélyen beesett, kék karikával körülvett szemek. I álmatlanság, a kedély lehaugoltsága, kereszt­
csont és hátgerlnoa-fájdalom, méhszenvi görcsök, 
dugulások, minden Ók nélküli remegés, a vig társa- 
s.ig-k kerülése, női öajok, gyeogeaégi állapotok, vér­
szegénység. kiíszvény és csűrös bajok. a lábak és ke­
zek resiketése, stb. Mindezen fentebb elősorolt ideg- 
betegségek (semmiféle, ezideig a gyógyászat),a,i is- 
meret.es ezer által sem gyógyittatnak oly biztosan és 

tökéletesen, mint a

l)r. Wran-félc peruiti-por által
(porul, növényekből készítve). 

Ái’talmatlanságáért kezesség vállaltatik.

Át a üi<y dobóinak a pontos utasítással együtt 1 frt 80 kr
Budanesten: Török József gyógy sz. király-uteza, 
Barna S. udv. gyógysz. marokkói utcza 1. — Becs: 
vezérilgynök Gtaohner AL H. Kaiser-Joscfatr. 11.

fcrr.'es mm I
I Edison rendszerű nivbeszélö berendezéséi vidéken, mmp’i- 
jnyosok, gyárak gazdi-súgok, i.iiz/i-ségck számára elvállal ; 
iBndapesti telei,m hálósat. Budapest, v. fiiidö-utcza l"....

si^^BmsasiflsaBKgaií »ísbbs? : t^s«w»AagBpa!«

ÜNe veszítsük az időt!!
Legközelebbi üzleti u I; a.z á o m alkalmával

szerencsés véieticnség
folytán egy tönkrem- nt gyártól vettem -dfOJi

4500 darab

Ti'ieot-(l(ír(ife|sfi?”»ss'j>»pian*.
i: < ill álló it V1forint 50 kr.-éri páronként §
L Íj III dl 1 */ II J ,M máz 5 <5n;-abut. - cffyea darnboK.i. 4 -. i • .») . ,

Uj divntn.

nagy valasztckh-o
nnn. a rajz mulatja nagyon 
ezelszcni ' '-oltót. Sziiiva- 
lasztvk:fok ne, barna, bor 
dó legel ti t.drap, és min-

lizcn secern paplanok pomp:... • /i-iiivl 
vagy csíkos, lelje, nagysíi;-., '.-s, 
Agyakhoz is alkntmas i s ,I minden).

ima!
' hogy a l-.mup'.zbl, j
-ajAt érdi-kél . i, fel- I

• v - n. .I.iszlnm, ami.ii s .
•:u/, iis, -lm ', p,.l.i*i.-/ i- tol i- lei ül, mint I 
l>- mpsplaii.

dó legeltl 'f.drap, és min-B r,ceci- * rR j
den diva' színekben tm .-1 M|M)|’|wa;iVPIlli;illS ./ill \llStrÍíl' VU^Il,

din nagyság! ui darabja: 8 Obcv-Bobllg, Mai leng?'se 31
t>0. 1. • • I. i'X ■ 8(1. t. Ik) •• >• ront'-.", el,-a- . PC‘. ■■nlílr', i-.'i

a&VdSKB* /,W^S2?27a^Wíab^.WV-W.X6..-..- --*.18^

A uohiinlt Iiemntatott svam'-.alán n.t-gbizii .,r,c hir-lte kó- 
szonatirat f...lytűn .• m iutéi t lcffiucic;o'.’ien tiuiiD .iiú.

Hl frt.

LUSTIG EBE,
Budapest, keitpftíi ui

Vidéki rnntldosck pontosan esz­
közödéinek- mii

osztóvégek
lavi.a-zi talmik, Irg -/.chb inán-' 

k II méter hosszunk ,,Iái,vei 
a, 11,-11 :! fii 2á krérl postává 
liegkaMi.'liiok. N, III IoIsíó m,ara 
lók vissz,ivólellk. Minták vissza 
Sül,In- Ígéret, esel,',, ,'s If, kr 

békOlii-a-u l,„ Ill'll aj,in
loll;,II kill,I, 1,1--k lllli

nclifii briksul adcrlage zumj 
.Wotsaan T.ainin" Brfinn

Ibi,

Szépség disz!
I’relt lí

JloiiiokiHiindii- 
hi-korpája

Ttil'jir »Itiídűij Vdvlo'i maiin.
Lanlfer Tivadartól

eltávolít minden börbajt, mint 
_ ! pattanásokat, vörös sz.cniiii-

___♦B), étiéit, szcnlőt, és vér hólyagn-
, ijiilni kai btb. Egy doboz 7-5 ki ért 

kapható.
llmlapi-sl, I, Tarok. .1,,/si-l gyogvszc- 
részni'l, kir.ily-iilczn 12. Nmul.i 'Nán­
dor ílatv ni-utezn. fi,s

Titkos betegségeket,
hugyoi-öfolyásoJtat > -, Bebelrot, i, önfertí.-tntc« utó 
lmjait, az. el^yoügillt t'erüevöf, roe-Rönilóeeket, h txija 
knruah atiiKtivetheziaényoit, nfihAÓl loh«,, folyást -, 
bArincnriyire i- idiillck, valaoi-.,! mindazon cői botc-en.,ge■ {i 
bot, melyeknek a m»gtn.la>: tág egyik főokof.vja, - s bő-. > 
botv-ysógoket, gyógyít nj í. v, |-Tinód l-iz.loa tii-.-r- fi

lei, gyorsoji v. alaposan U

Br. GARAI ANTAL %
"i'vi’s, - eliész, szülésr =*s szemé:z tudor, volt i. k őszi. fdo. - *
Lakas : Budapoc-t, VI. keiülot, gyAi- , c?a 7. I, eni.bejárat a lép S 

csőrei, ., '.ugAr-iiItói jobbra a márudik ház. .
Re udel: napout.i 10 órától d. e . hu 4 óra délutánig, -cl- B 

ÓI ;.t»l 8 óráig. pfF Diji'.zott leveli kn a legnagyobb Ogyetoir.- 9 
met válaszolta tik A» Z yógy-zorokról i-: gondnokod vs I«.-.». 8

Ifőlinolt htilbn vúx’óteveus. i(
Ugyanott nn-gjvlcnt i,.< a merzítoé! D-. ti arai Aulainál mcgreoileliielí, i

Népszerii Útmutató _*si'

a nemi belegs^gá fsezek ésmeril gyógykezeléséhez
:tvi ez.imA ktinyv. - Ara a frt. fi*' kr.

k-itása. I A numi él.' áb-A könyv tártaim» : i. A*, iv.-r.-7.rve 
rcdéM. 111. Az önfertózlcléa é- 
os6lakar (Tripper) -la iingya&ntlUll 
VI. Fdiérfolyáa. VI,. Kigyrnr ll! térlierA. 
IX. Ar. iv.irs/ereek megbetiz -!-/vnt!.

éjjeli magöal ,-.-k. |\ 
ll-Tf I bujrkór («rukilOiynhii

fill Női magúi
,-axfijr , p, „sliíntiü.

fc.xLfeá

HIRSCH & FRAKK |
BUDAPEST, ^

Yi, fegyvergyár-utoza 4.
ajánljak legjobban berendezett 
Qép-mühe'yűkot mindennemű gép­
javítás kivitelére a lcgnontosabli 
és legszolidabb szolgálat liiv.tr». 
bitíisii mellell. 1005

R.AZAIYT JÁNOS
iiaióaágilag incRhitGlt polgári mérnök.

Bócti, III., Hauptst-ra; -ie 67.
Ipartelepek építkezési kivitele ’̂

j vno , aozél- és agyapipuvgvdrakl berendozéhe, tüzelő, rzá- 
1 ritó tolopeV, lÓKfUti-e i ll,’ lii.n-ndo/.í-e, minden hozzá tartozó, 
gépek, készülékek és anyagok szállításával, gyári kémények) 

építése, wcstpnalini rendszer szerint. t.'io

' 'mCoi
szabad, rirtul. kazánjának

vozórképvlselöje. Osztrák 
Magyarorszá-gra.

Szali. Tftiihrink-liiivs.
I'. ka/;,ni'k r.'hbanl!will,im,l: •■iűi 
t„ anyag nélkül, nagy gőznyo­
mással, csekély tér- es szén- 

. űkségleHi'l
2 óv alul! 40 darab s állítatott "

Oszlrák-ilIagyarországUa.

Temper iicztlüiitvény gyári ás.
Fontos a Képtáraknak s vasSntötléknok.
Hányok . nagy kmmyiisey, oaknmn tel 
Jes sűrűség, eienyé! /ó .-sekelv emésztés
nagy mennyiség as crossed, kovácsolható.. , ,, . . , .
törés dini lehelő legnagyobb biztonság. A inigyméltósiigu ni. kn. tieliigyinluisz.o num 1-Sho. ovi
--------------------------------------------- —niárczius hó 4-óu 12-1-20 111. L>. ez. u. kel', i endelctóvel ,i fo-

Ä (list teljes cléíetése.r;ontt1re>;ci róR‘8i86kh"’iíi!,liiktes'-1 ^ - ^J ° Itrt í)7 kvral engcdclycziv.
Vizes«rozsda. D-incl. y-sz::l..i ^ ,.|nlitctt inunké.'-, f- »anatoaiiárának ín-iti -it is,, ezé! 

Londonban lfiSd-beii arany- az május hó ó-ík nanjámik .iéiv.'űtti l" órájára
....................... . a toronlAln.i'gvet alisii-milnvahU bel), -eg, I - t'irtnndo zsi‘Karmi tele tüzelésre, vagy kn- .... • ,
zámendszerre. Négy egyszerű- ajaulnti viv.-cm cuyyalas hirdettek 

ség, olcsóság és tartósság. A verseny c. ni óhajtók lelliivatn.tk. -i (v it-dibi u.im- 
Mintegv 10'a terelő anyagtakaritás. Icáiul clvflllalá Ara vonatkozó és feltételekben körülírt mód., 
ágyedüli kiviteli jog * 'szilák -átok melle tt leteendő 22ÜV3 frtnvi báiiutpénzr.il szóld a t.' 

Macynmrszágni j vontál megyei házi pénztári letéti nyugtával ellátót! -ti,
Inj/mlataikul I8SŐ. v>i május hó t ik napján;,ir ,>ti ti órájáig

. , , , .__ . . itt. ui._ii.t_ i'J’orontálmegyv. alispánjánál esetleg i' rvénv-zciü hely, tte
8 ÓSöL ÓS rCllOnS’.rUKCailK BÍVIiGIB iaéuél annyival i“ inkább adják he, mixel a későbben érki.- 

-25 év, -iki-n-- gyakvilut almiján, — kun -,úg mullutl víilliiltutik t-l.l . ■' .. .Prospcktasok, rajzok, próbák és relcreocstáU kiváltaira. !zv,tek figyelembe nem topnak v.ueiui
______________________________________________ Az ajánlatban kiteendo az ajánlattevőnek neve, polgári

ulláaa, lakhelye ; az ajánlattevő rxég neve, bejegyzett > ".'g

01 részéről csatoltatvím a hitelesített ezégjegyzék-kivonat is ;
kiteendő továbbá tisztán, határozottan -záinokkal ós betűk 

ifsi kel a hirdetményben foglalt m -gjclől-'- szerint, az u sz iz.t- 
jj[J lék, melynek a költség vet,-i ii. szegből való lvengcdóse. zt 
(ife-jj leg felülfizetésc mellett az ajánlat tárgyát képező munkákra 
Ifjiíi vagy szállításra vállalkozik; ezenkívül na ajánlatnak tértül- 
L5jljimiziiii; kell a:-, ajánlattevő abbeli nyilai korai At, hogyne I- 
m tési terveket, költségvetést, az vuitósi fel.ét dein t ói ,i helyi 
Jr-J viszonyokat teljesen ismeri.
F|3 Az. ajánlatok boritéka, mely öt pecséttel lezárandó a ko- 
(fjjjJIv etkező felirattal látandó el : «Ajúnlui a toronrAlmcgyc' 
JS] régi székháznak átalakításához és kibővüléséhez.»
Till (ily ajánl ltok, melyek a szóban forgó munkának csak egy 
Ini részé, vagy melyek egységárakra vonatkoznak figyelőmbe 
iMinein vétetnek.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet.

hudaprsl
Bfllvirni híjSntr?* O 1p,i||nn( Irodalmi és nyomdai réov.vénytársulatnal s luyanutl 

ü'üh) ((ii'ámilus-iik'za (',), valamint minden könyvárusnál kapható:

UAGYARMáidra iiu.iizi i ir,nl..l 
U-rm-Vvi 50üv illa re uli -

gjelMCbóvneUve

BÍRÓSAGOK ELŐTT.

H
RÓNASZÉKI TRUX HUGÓ.

HITES KÖZ- ES VAI.TÓ-OGVVEI)
BUDAPESTI Kitt. ITEl.Ű-TABLAt PÓTU1RÓ.

1 fo r i fi t k vaj c zár.

m
p- az általános és részletes feltételek a torontálmegyei m. kir 
y]j építészeti hivatalnál (mellenczei ut 12)5/22 szám) a rendes hi- 
!{d vutaloa órákban naponkint megtckiuthetök, a hol is műszaki_ 
=yi cs egyéb tekintetekben a szükséges felvilágosítások meg- 

rü'adatnak. 1091
N.-Hceskercken, 1885. óVi inárczius hó 30-&n.

T-wontálmeptre alispánja.
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8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, ÁPRILIS 4. 1885
Erov.itban K.miőn ázó egyszeri beiktatása 2 krba kertil, hír 
été«** kert. uulyeV . hirdető félnek lakcímével el vannak 
átva,minden »gyes közien után 30 kr. bélyegdy is fizetendő.

Minden hii dőlésre fclvilagositást ad a kiadóhivatal.Levőibe 
t.ndakor sdáaokra pontosan válaszolni: k .ba a szükséges posta 
bélyeg be küldetik, es a hirdetés alatt álló kis üzárn közöltét

"(U7ti: olf/ levelekre 'válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levéIbélyeg beknl<1 étik.

. kW0!.-:

300 hectoliter
nísiiségü 1884-ili fehér asztali 

Bővebbet a kiadchivafal. bor eladúi Czim a kiadóhivatal- 
álla bán. --<112

Jómódú fiatal úr Somlyai bor
.„léi,. „II, I ' •„!! ,.-iod*sa i i’Ai b-ktolite- kitiino minóségu. | jó 

! Vedni óhajt egy t elad'
növel tisztessége:- __ _________________________________

.tan.'V V i„ . Fölemeletes ház Igen fontos

.... i víg:,óo' I. pm-/.éri biitorvevök»szániára.
allaSU á;-itv, ös/oba, "seléd- ./olii,. I ,rn j

iiiosó-loiiyha, i-talli. I lóra. ] \ hálószoba diófa, 1 ebédlőtn- 
• ha-,in, l,---zc-/ és víz-, rcm tölgyfa, 1 szalon fekete, I 

*• ° "**'•' v'' celnos j uriszoba, 1 aalongarnitura,
olt-nnane, divan, szőnyegek,

Egy kit ünö
óv,,!, Imii -‘tiBVLI

<*) Irt bánik
11 terheli
•-!. 810

Eladó
több ezer cserépszáritó

deszka
Hol! megmondja a kiadóin- 

hivatal. 2107

i iM'll
Teljes

jF*í;y v.ainoj 28 éves

i-o lóikéig a kiadóhivatalba. j

30 i'-vf'o nőnek

mm- rmmssGmmmm&i

Eiaüas.
Czr kráí;x üzlet

lámpák, tükrök, képek,pendn- , . . .
!aórák. ci;y igen keveset | MCgVClClVG K6l'€StC~ 
használt zongora es inás nemit j * . , . ;
< M kéltségek, esak f. é. május j fl/f ff/l/ /O lUU'OüH

• *> kJ *r _

lakberendezések
,1-, háló- >4 H/.aloiiliUto-

- -ii)i:r'i;k, lámpák és ; 1-ig olcsón eladó újvilág utcza . , „ , > u Cí O
...ók valamin! lia-znált; ! a hatvani ufz* sarkán. 1 /(yiO kClSZUCllt 0~O

--------Gödöllőn--------! loere/u stabil gőz-
egy 3" kör- 

™[forgása szivattyú,
A Broekhnus-fcle ' v y\<ii

méz hu sem fejezett L-iadAsAl

rok mélyen . he vasár 
áron alól kaphatók

Hariseb - bazár, föliisziat
szám 352

Zongora és pianino

lám, a'i till- k ~/vig illliszl'
.!. -V.-/Iliméi :l.-uli-/á
.; tavi! i -.1 I I : olcsón i-s/.lu- 
. .......... . SÍI

,..... . „.lunt !• köteti, belli | Eladó 2 CSÍUOS,
Ama. sün öli-?.-iil-.in eladó, világn- szürke i:seré|ikálylia.
i; n-ebbul a Undo!,ív,lall an JIM ! Bővebbel n kiadóhivatal. 8«0

Sugárúti ház,
liO/o tiszti liozadekkid eladó. Egye­
nes vevtik forduljanak level ut- 
jAn «István» jelige alatta kiadó- 
liivntivba. Sfiü

Vétel.
Több Íróasztal, iro-
<l?i:böremb‘zéssöl és
rostélyba! kereste*
tik megvételre.
Bővebbet a kinüAhivatnl. 211-V

Orvosoknak.
Jártas fogorvos óhajt egy egye­
teme- cuvostiidorral, ki liszleasó- 
gesen bútorozott óvi lakáson ki- 
vül jó helyen, meg legalább 1000 

szolga ajánlkozik házmesternek,jIrt készpénzzel rendelkezik, logá- 
ki már ilyen minőségben alkui- szali műterem alapítása végett 
mazva volt. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 108

Alkalmazást keres
Fiatal nős hivatal-

szöveteégbo lépni. A/ illető 
foghuzAshnz szükséges minden­
nemű szerekkel, eszközökkel és 
gépekkel teljesen lel van szerelve
én Ilii- az ezen szakhoz szükséges 
lapaszl.ilalokkal. Csak komoly 
a;»illatok kéretnek .-komoly szán- 
dóka alatt a kiwluhivatuihitt, 21Ui

Egy teljesen meg-
bizhaló jiimudu emhei alkalma­
zást keres mint házfelügyelő, vagy 
ehhez hasonló állásra ajánlkozik. 
Az illető biztosítékot is képes leten­
ni. Bővebb felvilágosítást ad » ki­
adóhivatal. 20%

használt gőzgép,
írt—25 lóéi ős, szinte egy 20—25 
lóerős gőzkazán megvételre keres­
etik. Ugyanott jutányos áron el­

adó egy jó karban lévő használt 
,8 lóerős Clayton es Schuttlevorth 
gyárlinányu l-okomobil cséplővel 
együtt -rtekezhetö l.övy S. h/e- 
gi-il, párisi köret ■»'*. sz. 1075

Egy nagyobb
9 emelbit-i Ilázban /mzuiesleri 
minőségben jelenleg is alkelma- 
zotl, gyermektelen házaspár f. é. 
május l-re hasonló minőségben 
alkalmaztatni .'hajt. Bővebbet a Mafántitkári 
kiadóhivatal. J-’^Lllíed keres egy politika napilap

Ibelső munkatársa. Ajánlatok a 
JÓI nevelt natal I kiadóhivatalhoz mtézendok. -UKH 

leány, beszél németül és keveset 
magyarul, bármily i,/leiben, de 
fukép eziikiíiszitában vagy do- 
háliytózsdében alkalmazást keres.

Oktatás.

Alkalmazást nyer
Kerestetik egy

benne, ki a magyar, német és 
fiani-.z.ia nyelvel folyékonyan be­
szeli és b zongora ban is jártas, 
llövellhet a kiadóhivatal. 2111

Órák adására
vagy egyehh égés/, délutáni foglal­
kozásra ajánlkozik egy liuneziaiil 
I uiló műegyetemi hallgató. Bő­
vebbet szívességből a kiadóhiva­
tal 2110

Egy okleveles
fiatal zenetanár zongoraóraksl 
óhajt adni magános hölgyeknek. 
Levelek II. B. alatt í kiadóhiva­
talba. 850

Az ünnepekre
kitűnő minőségű i raut-zia

PEZSGŐ
MAtlIEkésMüER

.-y-allitÜzlet ében. Itiíh 
Srinyi ntexa 2. Európa szillé üno.

Felvilágositásl ad a kiadóhivatu 
2022

Egy ügyes főmosev
nö, ki Réeshen tanult, liaaonlu 
állást keios helyben vagy vidé­
ken. Bővebb éiiesilést ad a ki­
adóhivatal. 8"0

Különféle.
Egy jó családból » í z- háHút

való fiatal ember, ki mar set rv IstlíáltS Ö3 Mul lvl»
óta egy vidéki nagyobb í/abusu '■______________________________
la üzletben működik, úgy eladás, | V-inrlA hibás
mint kettős könyvvitel és .nagy u ; twiauu táaiib
levelezésben jártassággal hír al- j Budapesten, kecskeméti uleza II. 
kalmazást Keres egy kiterjedt fa- i sz. .-. egy •-•**> en- lakás, mely 
üzletben vagy liirészgyárhan. Le- ! * utezai, 2 udvari, -- előszoba, 
vél 'S. II.»' név alatt Nagyvá- | konyha, kan"'a, s pii-ezo, padlás 
ralira ezimezendő post« r. slante. I helyiségből áll, azonnal kiadó.

835 1

Minden üzleti vu?y magán, ke 
nyes lorméstotfi bajos meg

hízásokat 599 j

teljesít!
az Őst. Interventions-Burean.

Bevsh o. VI. Easupii'coln

Képxolhetc kénjel-
mt'.S lat art, teljes ellati.-t e min­
den megkívánható szolgálat leb 
jesitéhól ajánlja ti at a i gyermek le- 
l-;fi házaspár -!y vagyonos ör#g 
•írnak vagy aiszonyságnak, ki 
hajlandó lenne ókel övökbe fo­
gadni s róluk — elhalálozása 
után atyailag gondoskodni. Aján- 
atoka' «űrökbe fogad ás» czim
alatt a kiadóhivatal Von étit 

208"

Egy fűszer- íosték-
és vegyesávu-uzletber bud ipest 
legélénkebb pontján egy- tan- ke­
restetik. Bővebbel r kiad -bv atai 

85 £

r.!*s

w
w*

e:

Marshall Soas & Go. Limited
trezériigyuöke BUDAPESTEN VI., bárány-utoza 16. szám alatt (gyár-utozai sarok) ajánlja

GŐZMOZGONYAIT és GŐZCSÉPLÖGEPEIT
őrlőmalmait, valamint minden egyéb gazdasági gépeit és eszközeit jelentékenyen leszállított árák mellett,____________ ______

1 ! .il ______________ ___________

•‘S ^ Padló fénymáz.
• iágy padtora aarg-a,
• a, barna e- tern-• --ré­
tes sziliben.

.-tátik i<abhu- :-g-. ,-gán ' 
II.—. t padlóién V oá.’..

Kg;

■ Á-’/'V, ' !-'V<r:-.Ú' ékiV-'-H 
. v Ä fp-A

‘y.;: ",i

............

il'iigy botor-c
csak ni ajaR hó l-i

Átköltözés miatt .tz esftlegcs karó- kikerülési 
költségek in . „takarítása vegeit 100 szo>. t mindennemű asztalos és kar- 
pi'os biaor, a legegyszerűbbtől a légiinomal-b kivitelűig a gyártási 

áron alul óladatik 1103

1. szám nlatt, I. emelet.

a költózködesi

Biulapeit, Erzsébet - tér

mm

Or. .'t t. EIÍ DSTéALB

Sclielluggasae ö T.
I uii. - Sl>-::n
il : Vö.i.iő It.. Al

KA,-

Bér

Gyula ív..

m

A CSALÁSI LAPOK
ianu( márcziusl évnefovaben a kövein(-.ó fohh közleményekkel /elniu met}:

-V

je
. N —

y

ELSŐ WÉíí

ßliDÄPESTl I
Ili ; uniííiozüí ií
||rlFRAlLE.|éi
i \ :■/;! Cm'.ipest Drik 
r I I u! :/aI. eraele

E" , il/ -Í2ESEVmm__ i rí
"" 11

Elheszélósek, rajunk, apróságok,

Toh'di Lajos. \ Hódika Házasságai.
P .’.Ihmáry károly. \ kik h.not fogtak. 
C—'a ’ iéi'ilor. A .-/.iiilnj-öszto titka 

. er l km I- i ltoméi ek prózái au. 
Egy asszony gondolatai.

János: Esküvő fegyverek közt. 
Lrdélyt Gyűl;, A tizenharmadik eszmény. 
Csákion)} H L>:... Ib- szeretők.
Kasod, .ií Pál: Régi >zii.c-;z. f-'gások. 
Prém József: A l.-y-zei l- a-sz.my Önjárón. 
Oombay Ható: Egv uj<-v 
tlnjUiany fia,. női neveli.".
Berényi Lé.-/ló: Kdvetvátieztás.
Or Boros Có' or. A ké/.szoritásról.
HÚKC-: '/iktul Il *i lan
'I; larassy Lúz/ló: Ju .menkai Ámor. 
Sachrr Masoch • i :nda.
Heyse Pa’: A két log-dy.

stb., stl.

7////Á r. -a

‘ Költemények:

Dalmű.dy Győző Szőlőhegyen lakóin,
— Tavasz felé.

nulla János: \ feledéshez. 978
Dalok a «Ciül liahái-bol 

Reyr.íkv Gyula: Leve! egy barátomhoz.
i,. .hang a «Szeptember» ez. ver--.sregéuyh. 

Ábrányi Emil: Me-oly.
Csukása József. Uo.-Iliéből (l—X.)
Szabó ijidre : F.lelbölese-ég.
Jakab Ödön: Én 6s Róza.
Gáspár Imre . Most.
Divekl Gyula. Fényben árnyban. (1—XX1\.)

! — A kor ellen,
j Somló Sándor: Bolyongi.,.
I Danái János: l.eopardihól.
I FöHilary hi,én. Viszontlátáskor.

Inc/édl László; Ifjúságom, 
i Ka -0 kntal: Romai kepek.I

1 ü\v cviu'jrycil alut t 1 forint ."30 lii njc/iu'ui't
--l.it' a K< : - s Családi l.;.pok csupa jeles Íróktól és költőktől, a m-;/U>!> oa ujiibh írói 
ne::, i'iit !; h-gkitüi "l.h ta;;j it- tiz hosszabb olbcBZŐlóst, busz XÖltBineiiyt, 
-lopvven klfióbb elbeszélést, fajtaképet. rajzó', ismaretterjesztö s más c a tit­
kot. 50 képet és illnsztrácziót, ingyen divatlapot. 25 <hvatltcpct es több 
mint 600 rövidobb hírt n viláa: esemónyeivbi.

Bál,»n, -néiz-l'-l mi.i»lhii!jul ennélfogva, hogy a kó’.í. Családi Lapok a /ego/m"'1, <t leg- 
i/atosabl és legbecsesóbb tartalommá1 megjelenő szépirodalmi képes hetilap, mely képes minden 

■A- -Ml-rmi osztály - nyeit kielégíteni, a legjobbal alván, mii n maiya, irodalmit ez n o szermi 
le; I. -I 4 jr.nl jiősoroii mór. mind állandó dolgozol, r-.ai a lapnak. HU -1 tv 1,1 • »z , oda’om tue»- 

- I ", kiválóbb műeelnjefol n. le-a-n fogunk adni közlvioenye.i 1.
Az áprii júniusi érnegyedben .mellei;-:' k-.-.-valakii . -deli rvgi-i,,.: -Egy magy.r testőr-, 

'eheti regei,. Sziklay Jánostól, tovább - kozlymM.yéket adui . 1 final La-OS, >■ bzaMm-iiaro-j, 
Ca'mady Győző, Komócsy József, Bulla Jánoi, Anr. nyi Emi . Reviczky C.ula. S/epf.vndy /. rmne. ■ 
Lim. ,i Gyula, Rakod zm, Pá‘, Pasa Lato*, Somle Sándor, Bahis Sándor siabo Emire. Jasab Ódon, 
B. BúCner Lina, Csáktornyái Lajos 6» mások tollából. Az «újabb irók» alakjában ismertetni rpgjoic a 
• lesről) éli tszinészak-.l -... sz-nésinSktS h miliőén lekintvtben e tegivbbat. a legérdekerehbet adju».

A Képei» Családi Lapok előfizetési ára: 
mje-: ú *> fonni, félévre -5 forint, ériieijijrrl t:e / forint oO leró je tar.

A Képes Családi Lapok szorkesztöségo és Idadóblv'atata
M-kbnei Vilmosnál Budapesten, IV. papnövelde-alcza- 8. sz.

A VÁROSLIGET' Af.LATKÉHTK
ma szombaton április hó 4-én és mindennap nagy előadás.

férfiak-, nők- és gyermekek,

A MAHDI 8
Maclimcd Achmed álprófótának harczesai ói csatlósai,
közülük ALI BÁTRAM herezeg El Abcit T'amunik győzője. 

Ih evek leányával SAIDA, lioni erkölcs- os szokásai lián, sajtit légy vé­
reikkel, szereikkel és (evőikkel működni fognak: Nagy versenyzés 

tevéken nyargalás és vívásban.
I .álhatók reggeli 9 órától deli 12 óráig es dél illan 2 órától esti "1 óráig:

Hemeibfiti díj 60 kr. Közienf<yn /sár/ rs gi/miirlcck lő ki

ispiialt elszige­
telő lemezeket

fiiXA

Kői ed élp ép­
vagy fa-cement
tetófedeleket t;.-bh óvi ke 

alapzatok, boltozatok. je$- zeás-'-g mellett; hófodálpo- 
pínozek, vizmectonozék \ -z- pékét iö föméteree lelteicivk 
mentes befedésére asphalt ben:fedéllakkotfeket‘-i ;\z\ 
mastto compositiot nedveFjvöröset,pépre,zsindelyrevi rv 
falak befödésérc a fiún i bádogtelöro
WEIL és FISCáíEK. Budapesten, külső spórán ni.

vegy. kátrinyterinékek, karho sav, kofedélpép és facementgyára. 
Minták, árjegyzék- k •« foutos kép utasításu ma^«sf»dé-uu

ügetelS lemezek ,il«laiazaíui.
, utasítása mag

éj ntd-z*.. fstit befódéaerc rogyta 
‘‘2

Iwa

vf»*- áit-»nerawssiKLrí.vuéusmaniar. i

' 1

mm
-f i te®.?

mB/mma Csíiímz. Uiv. M^nbad.

K6YETEEES EIÉSZTŐPOR
'ÍwBpBBb <1i*. Göllistol.

Eddi1- I. " - nini nem érc-lett hutására nézve az emésztés és vért!eztitás leien, 
s a* teát táplálása és erősítésére nézve. Ez állal iiiipniildnl ké .zeri é- sokáig 
folvlalóli luio/nálal m.-llidí v. h-di pyóusszorró válik s-ámoa, invg makacs le tecse- 
,*f-kl,c ii is unni i . o. emésztési gyengeség, mell-eges, a gyomor tulterhe- 
fése a belek petyhiidtsé^e, Ideggyengeség. mindennemű aranyeror. 
bajok gcrvóly, sápadtság, sárgaságban, valamennyi idült börbaj, rak.. 
Időszakos főfájások, férges és köves betegnégek. tulnyálkáaodáoban slh.

Ásvanyvlzgyógymódiiál úgy az előlii. mint unnak lia-<;.núiata aluli, vala­
mint ul-lngosaii gyu: Y-zcnil i.s kilüiiö sv -Igédacut tesz.

|v_-y n;,gy i|n|mz óra: 1 frl 26 hr. Euy kis (Inhoz ára 84 kr.
Főraktár Budapesten Töröli József gyógyszerész úrnál.

•v A hamlsitástóllmcgóviilás czéljáhél iigyclinczliAh-k inii dnn- 
ki!, hogy a valódi cgxotemes emésztöpor dr. GöUis po 
eétjév el v n < ;za: , minden doboz a véd bélyeggel s ki- 
i'ilrél ily c.zinimel van el iáivá: 1S5

ÜK . k. concesB Univ. Spolscn-Pulver dór. Dr. Göllls in Wien. FÖszálHtó 
hely Becsben, Stefnnsplatz 6. -Z\\elll"li.

S íFrauklin-T/ireulat» kiadá-ábau Budapesti-u megjelents minden könyvárusnál kapható :

DÖNTVÉNYTÁR.
A magyar kir. Curia a Budapesti kír. ítélőtábla éa a pénz- 

• jeyi közigazgatási bíróság elvi jelentőségű határozatai,

Kiailja a JOGTUDOMÁNYI KÖZLÖNY szerkesztősége.
I. bötet. (XXIX. folyam.) Áru l'iizve t£ tVfc. 

II. kötet- (XXX. folyam.) Áru fűzve ti IVt.
III. kötet. (XXXI. 1 olyam.) Ára, fűzve 8 Irt.
IV. kötet. (XXX-II. folyam.) zVra fűzve ti frt. 
V. kötet. (XXXIII. folyam.) Árit fűzve Sí frt.

VI. kötet. (XXXIV. folyam.) Ára fűzve Ö frt. 
VII. kötet. (XXXV. folyam.) Ára, fűzve ti frt. 

folyum. VIII. kötet. (XXXVI. folyam.) Ára fűzve i-í frt. 
folyam. IX. Kötet. (XXXVII. folyam.) Ár a fűzve SS I rt,.

X. kötet. (XXXVIII. folyam.) Ára fűzve ti fvt.

folyam.
folyam.
folyam.
folyam.
folyam.
folyam.
folyam.

fásm gíjSSIIV
czimti képes hetilapra.

Az Ország- \ Hág nu-gjrUuik min,dm szóul ön fon gazdag f ártalommal. Kozol 
■d.oli . .. jordihdi regéngéléi. hrszéfgckrt. kö/lcményrke.L továbbá ismeretterjesztő 

közi* mén ge kel a társai fal mi étel, f udomú ng. képzőm íí részei, műi pu r stb. káréból 
Eztaki vád gazt tag e>: változatos rovatokat ént. me-tgek a két legérdekesebb esc- 
mengeit fogéi/jók magakbun. Earn,leiül több száz eredeti képet közöl.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
1S85 jamiái-deczeiiiheiTe 10 Irt, 1-S85 jiiimar jnniiisra »> frl, 188*1 április-jimitisra 2 frt 50 kr. 

XZ E<;x i:i ÉHi E.SSEL együtt:
egesz évre 28 forint, lel évre 14 forint, negyed évre 1 forint.
b hjizr.íheluí postaula.lvún.tpujal a, kiadóhivatalnál és minden bid-és külföldi könyvkeres- 

kedés, nosbihíva al és hirln/ikö:uetito iidézet (Újon.

JSalatvéingsziímokkal kivárta-tm iaggéi, és bérmentve szolgál az

OBSZÁG-VILÁG kiadóhivatala
líudapesl, fri•ámítos-uteza 6.

Kiadótulajdonos: *»P ALXiAS“ irodalmi és nyomdai részvény tár saséig.

löl vaui.

I—II. folyam -
111—VI. lolynm egyenként
Vll. folyam ......................

iilfihb -megjeleni:
Irt 2.— Vili--IX. folyam egyenként- frt 2.—

.. Irt ± IX. folyam ! ........... - ... frt 3.50
— irt 2.00 I XI —XXVIII. folyam cgyenkénl frl 2. —

Tárgymutató a Döntvénytár
(ni. kir. Curia seinmitöszéki és legf. il élőszók i osztályának elvi jelentőségű határozatai)

I XV-dik és XVI- XXV-dik folyamaihoz.
Szerkesztette Dr. DÁRDAY SÁNDOR,

! Ara fiizva egy-f>ny kötetnek 2 frt 80 kr. — Angol vászonba kötve •'! frt ül) kr

i
ií
ül

I -t 70u8 
I “884“ sz-

Pályázati hirdetmény.
A k'iznninka és közlekedésügyi in. kir. minisztérium 

I páyázatol hirdet egy Y’ásáros-Naincny közelében, a 
Vásáros-.Namény és <icrgcly községek közöli útvonalba 

-eső Tiszit-Iódnak kő, illetőleg vasanyagból kendő 
; tervezetére és kiépilésérc.

A pályázni szándékozókkal közöltéinek a did terve­
zéséhez szükséges adatok és feltételek, melyek alap­
ján a p.tly zók a Idd tervezetét clkeszithétik, a az' 

j annak kiépítésére vonatkozó ajánlataikat meglehetik.
Az említett versenyfeltételek és adatok a közmunka 

és közlekedésügyi iniviisterinm műszaki tané .anal 
lesznek megtekintés végett, kiteve.

A ministerium azon pályázónak fogja az épdést 
odaítélni illetőleg azon pályázóval fogja a hiú kiépítése 
iránt a szerződési megkötni, kinek terve, egyrészt a 
kinek terve, egyrészt a hid biztos fennállását, más­
részt annak építési és Ven tartási költségeit tekintve, a 
ministerium megítélése szerint legelőnyösebbnek fog 
ismertetni.

Csak oly pályázatok fogadtatnak el, melyek ügy a 
liidlők, illető!.'.: pillérek, mint a vasfclsznrkezct, vala­
mint a szükséges kőhányások, szóval a hid teljes for­
galomképes előállításával járó összes munkák elvál­
lalását foglalják magokban

A lepecsételt ajánlatok és tervek 1835. évi máju.-> 
hó 2-ik napjának déli 12 órájáig a közmunka és köz­
lekedésügyi ministeriumhoz benyújtandók, később 
érkezett ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Vállalkozók ajánlataikban kifejezni tartoznak, hogy 
a versenyfeltételeket minden részében teljesen meg­
értették s ajánlataikat a helyi viszonyok teljes isme­
rete alapján tellek meg.

A hid összes munkáinak ideértve az alkalmazandó 
kőbányátokat is, befejezési határidejéül 1886. évi 
szeptember hó vége állupittatik meg.

Y bánatpénz, mely a közmunka és közlekedési mi- 
nisterium számvevősége által számfejtendő ellen- 
nyugta mellett a budapesti (pesti) m. kir. állampénz- 
tárnál teendő le, 10.000 írtban állapillatik meg. Ezen 
összeg a szerződés megkötésekor 20.000 fiira egészí­
tendő ki.

Pánatpénzül vagy készpénz vagy a következő ér­
tékpapírok tehetők le.

1 -ör. Az összes magyar vagy osztrák állampapírok 
kivétel nélkül.

2-or. Az osztrák-magyar monarchia egyik vagy 
másik állama vészéről kamat biztosítást élvező s teljes 
üzletben álló magyar és osztrák vasutak elsőbbségi 
kötvényei.

J-or. A magyar földhitelintézet záloglevelei ók az 
osztrák-magyai bank, illetőleg a volt szab. osztrák 
nemzeti bank záloglevelei.

A letéti nyugta az ajánlathoz melléklendő.
Budapest, 1885. márezius .11-én. 1082

A m. kir. közmunka és közlekedésügyi miniszter inra

miimmimi
Figyelmeztetés

A Magyar Lexikon
XVI. kötetével, illetőleg 160dk füzetével múlt évi szep­
tember végén teljesen megjelent.

Azokat, a, kik e mii köteteit vagy füzeteit részben 
már bírják, tisztelettel felkérjük, szíveskedjenek annak 
kiegészítése iránt kiadóhivatalunknál a,ká r közvetlenül, 
akár azon könyvárus utján, ki altat a már is bírt ré­
szeket megszereztek, annál bizonyosabban intézkedni‘ 
mivel ez évi május l ón a kötet, illetőleg a füzetenkénti 
árusítást meg szitu tetjük.

Kapható füzetenként 30 kr.; fűzött kötetenként csinos borítékban 
8 frt; piros, barna vagy zöld szinti angolvászonkötésbon 4 frt.

Az egész mü fűzve 48 frt; diszkótésben 64 frt.

PALLAS
irodalmi és nyomdai részvény társulat, 

gránátos-uteza 6. szám.
6=1

VR ANKl.lN-TARSULAT KÖNYVNYOMUÁJ \.
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